
IN
V

IA
T

E
 I

 V
O

ST
R

I 
C

A
T

A
L

O
G

H
I 

A
I 

SE
G

U
E

N
T

I 
IN

D
IR

IZ
Z

I:

D
E

SI
D

E
R

A
T

A
:

CEDOLA 
DI COMMISSIONE
LIBRARIA

Afrancare

STUDIO BIBLIOGRAFICO
MICHELOTTI
Largo Padre Balducci, 9 
51010 MASSA E COZZILE (PT)

LIBRI ANTICHI, RARI E
FUORI COMMERCIO

CATALOGO N. 46

Largo Padre Balducci, 9 
51010 MASSA E COZZILE (PT) - Tel. 0572.913732
info@libreriamichelotti.it - www.libreriamichelotti.it



INDICE

LOCALI - ARALDICA - FOLKLORE ..............................................................1
ARTE - ARCHEOLOGIA - ARCHITETTURA ............................................10
MUSICA - CINEMA - TEATRO .......................................................................14
SCIENZA - TECNICA ........................................................................................15
STORIA - FASCISMO - SOCIOLOGIA ............................................................23
VARIA - VIAGGI - GEOGRAFIA ..................................................................37
LETTERATURA - LINGUISTICA - FILOSOFIA ........................................44
RELIGIONE - AGIOGRAFIA ...........................................................................60
DIRITTO - ECONOMIA .......................................................................................63

Come acquistare
• inviando una email all’indirizzo info@libreriamichelotti.it
• telefonando al numero 0572 913732, dal lunedì al sabato mattina con orario 9-12.30 15-19
• inviandoci la cedola di commissione allegata al catalogo

Come pagare
• in contrassegno al ricevimento del pacco. Possibilità di effettuare pagamenti rateali
• dietro versamento anticipato, previa nostra conferma del disponibile con boniico bancario;

Paypal; Postepay; c/c/postale; postagiro, VISA, Mastercard, AMEX, Diners, G-Pay

Informativa ai sensi dell’art. 13 D.L. 196 del 30/06/2003

I dati personali in nostro possesso dei clienti, presenti nei nostri archivi verranno trattati con assoluta
riservatezza e non verranno ceduti a terzi. Saranno utilizzati esclusivamente per l’invio dei ns. cataloghi,
oferte, avvisi ed eventuali adempimenti contabili e iscali. Ai sensi dell’ art. 13 della suddetta legge, è
vostra facoltà richiedere in qualunque momento la modiica e la cancellazione dei dati che vi riguardano.

Studio Bibliograico MICHELOTTI
Largo Padre Balducci, 9 

51010 MASSA E COZZILE - Loc. Traversagna - (PT) - Tel. 0572.913732
info@libreriamichelotti.it - www.libreriamichelotti.it

P.IVA 01180970475 - C.C. P 70597828
Orario: 9,00-12,30 • 15,00-19,00 Sabato mattina 9,00-12,30

L
i,

Sp
ed

it
em

i 
co

n
tr

as
se

gn
o 

i 
se

gu
en

ti
 n

u
m

er
i 

d
el

 v
os

tr
o

C
A

T
A

L
O

G
O

N
.4

6

N
u

m
er

o
A

u
to

re
 e

 t
it

ol
o 

d
el

l’o
p

er
a

M
IT

T
E

N
T

E
 B

E
N

 C
H

IA
R

O

VENDITA PER CORRISPONDENZA -2° sem. 2024 – Sped. in abbonamento postale

Chi desidera ricevere il catalogo per posta elettronica nel formato pdf è pregato
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CONDIZIONI DI VENDITA
I prezzi sono issi per tutti, spese di spedizione a carico del cliente. Le opere si intendono complete e in buono

stato salvo indicazione contraria: eventuali difetti o mancanze vengono sempre descritti. Siamo a disposizione
per ogni eventuale chiarimento, invio di informazioni ecc. La mancanza di titoli ordinati non dà diritto al 

riiuto dei disponibili. Non daremo risposta per i libri già venduti. Per ogni controversia è competente il Foro 

di Pistoia.



1

LOCALI - ARALDICA - FOLKLORE

1 (Onoreficenze)   - Albo d'Oro insigniti
Ordini Cavallereschi. Roma, Uff. Stampa
Ass. Naz. Insigniti Onoreficenze
Cavalleresche, 1971, 4° similpelle edit. tit. oro
sovrac. in acetato, pp. 600, con ill. in nero e
colori, ritratti e biografie degli insigniti. Ottimo
es. € 25,00

2 (Lucca)   - Castruccio Castracani e il suo
tempo. (Convegno internazionale Lucca,
ottobre 1981). Lucca, Istituto Storico
Lucchese, 1984, 8° bross. sovrac. pp. 450. Coll.
"Actum Luce". Alcune illustr. f.t. € 20,00

3 (Bologna - Iconografia)   - Disegni editi e
inediti di Pio Panfili per le "Vedute di
Bologna". (Con introduzione di Mario Fanti).
Bologna, Brighenti, 1976, 4° album (cm. 23,5
x 33) tela edit. sovrac. figur. pp. 16, (2), con 98
tavole fuori testo in b/nero e descrizione sul
recto. Edizione di soli 300 esemplari numerati
in carta greve (es. n. 123). Ottimo es. € 70,00

4 (Toscana - Antichi Stati)   - Granducato di
Toscana. (Tomo I. Città di Firenze 1737-
1859; II. Provincie 1737-1859). Milano, Franco
Maria Ricci, 1994, 8° legat. edit. in seta nera
con figura in ovale a colori appl. al piatto anter.
e tit. in oro al piatto e dorso, volumi 2 entro
cofanetti edit., pp. 298; 298. Con belle illustr.
applicate a colori. Con saggi di Furio Diaz e
Carlo Mangio. Coll. "Antichi Stati". Prima
tiratura di 1000 esempl. Ottimi es. su carta a
mano. € 90,00

5 (800 Figur. Viaggi)   - Il Mediterraneo
Pittoresco descritto da celebri viaggiatori
ed illustrato dai migliori artisti. Milano,
Sonzogno, 1892, 4° mezza tela poster. pp. 403,
numerose belle vedute nel testo. Da Gibilterra
sono visitate e descritte tutte le coste del
Mediterraneo: Marsiglia, Corsica, Nizza,
Genova e la Riviera, Barcellona, le Baleari, la
Sardegna, la Sicilia, Alessandria, Dalmazia,
Albania, Malta, le isole Jonie, la Calabria,
Algeri, Napoli, la costa Toscana, l'Adriatico
Settentrionale ecc. Fiorit. sparse ma buon
esempl. € 130,00

6 (Firenze)   - Memorie del Calcio Fiorentino
tratte da diverse Scritture.... (Presentazione
di Fabrizio Chiarelli. Introduzione di Luciano
Artusi). Firenze, SP 44, 1991, 8° bross. edit.
sovrac. pp. (6), cc. nn. 6, pp. 118, con 2 tavole
ripieg. f.t. Ristampa anastatica dell'edizione di

Firenze, 1688 di 3000 esempl. numerati (copia
n. 1120). Buon es. € 18,00

7 (Piemonte)   - Theatre des Etats de Son
Altesse Royale le Duc de Savoye.... (Tome
I contenant le Piemont, la ville de Turin...II: la
Savoye). La Haye, Moetiens, 1700, (ma
ristampa anastatica Torino, Bottega d'Erasmo,
1964) in Folio mezza similpelle edit. tit. oro al
dorso, 2 tomi in un vol. pp. XXIX-129; (10),
185. Testate e finali xilogr. Ediz. di 600 esempl.
serie speciale del Mediocredito Piemontese".
Mancano i 2 voll. con le tavole. Ottimo
esempl. € 70,00

8 (Toscana)   - Viaggio in Toscana. (Natura,
ambiente, storia, arte e cultura, curiosità e
tradizioni popolari). Firenze, Ponte alle Grazie,
1992, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. compl. 868,
centinaia di illustr. a colori e cartine nel testo.
Buon esempl. € 30,00

9 (Emilia-Romagna - Resistenza) AAVV - La
Resistenza in Emilia-Romagna. (Numero
unico della Deputazione Emilia-Romagna per
la Storia della Reistenza e del movimento di
Liberazione). Imola, Galeati, giugno 1966, 8°
bross. edit. pp. 160. Lievi fiorit. ma buon
esempl. € 15,00

10 (Palermo) AAVV - Palermo nell'Ottocento.
(Presentazione di Gianfilippo Villari). Roma,
Editalia, 1985, in Folio (cm. 38 x 29) bella legat.
edit. in piena pelle con tit. e fregi in oro, nervi
al dorso, entro cofanetto edit. figur. pp. 180,
numerose incisioni da antiche stampe.
Pregevole edizione su carta a mano stampata
in soli 2999 esempl. numerati (copia n. 725).
Ottimo esempl. (qualche fiorit. e piccole
spellature marginali alla custodia). € 70,00

11 (Parma) AAVV - Parma nell'ottocento.
(Presentazione di Alberto Bevilacqua). Roma,
Editalia, 1983, in Folio (cm. 38 x 28) bella legat.
edit. in piena pelle, tit. e fregi oro, nervi al
dorso, pp. 180, entro cofanetto edit. figur. (con
qc. fiorit.), con circa 150 incisioni da antiche
stampe. Pregiata edizione su carta a mano
stampata in soli 2499 esemplari numerati
(copia n. 1772). Coll. "Scaffale Italiano".
Ottimo esempl. € 80,00

12 (Fiumi - Toscana) AIAZZI GIUSEPPE -
Narrazioni istoriche delle più considerevoli
inondazioni dell'Arno.... Firenze, Piatti,
1845, (ma rist. anastatica Forni, 1996), 8°
bross. edit. pp. VI-231. Ottimo esempl.
 € 20,00
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13 (Piemonte) ANTONETTO ROBERTO -

FERRERO FIORA (A CURA) - Il Piemonte.
(Presentazione di Giovanni Arpino). Roma,
Editalia, 1981, in Folio (cm. 41 x 32) bella legat.
edit. in pieno cuoio pregiato, piatto anter. a
sbalzo raffig. lo stemma della regione
piemontese dello scultore Mario Picchi,
borchie metalliche al piatto poster. tit. e fregi
oro al dorso, entro cofanetto edit. figur. (lievi
spellat. margin.), pp. 280, con numerose
incisioni nel testo e 3 piante ripieg. Pregiata
edizione stampata su carta a mano con barbe
in soli 2999 esemplari numerati (copia n. 2489).
Ottimo esempl. € 150,00

14 (800 Figur. Italia) ARTARIA - Guida storico
statistica monumentale dell'Italia. (XII
edizione compilata dopo gli ultimi avvenimenti
politici...). Milano, Ferdinando Artaria e Figlio,
1867, 8° tela edit. con tit, oro al piatto anter. e
dorso, pp. XV-394, (24). Con 24 piante
topografie di città (anche doppie) fuori testo.
Manca la carta d'Italia come a molti esempl.
Testo su 2 col. Lieve traccia di tarlo al marg.
bianco infer. delle prime 24 cc. ma buon
esempl. € 90,00

15 (Toscana) BACCIARELLI ANNA MARIA -
Saggio su Aldobrando Paolini. Pistoia,
Pacinotti, 1965, 8° bross. edit. pp. 150. Estr.
dal Bullettino Storico Pistoiese. € 20,00

16 (Valdinievole - Toscana) BALDASSERONI
PROSPERO OMERO - Istoria della Città
di Pescia e della Valdinievole. Pescia, per la
Società Tipografica, 1784, 8° mezza pergamena
'800, pp. 384. Fregio xilogr. al frontesp., legat.
allentata e restauro al margine bianco interno
del frontesp. e antica scritta. Esempl. un po'
rifilato ma buono. Moreni, I, 64. Lozzi, 3541:
"Bello e raro...Dalla pag. 359 a 376 vi è una
nota descrittiva delle più ragguardevoli pitture
che si ammirano nella città di Pescia e suo
territorio". Non comune. € 250,00

17 (Toscana) BANDETTINI
PIERFRANCESCO (A CURA) - La
popolazione della Toscana dal 1810 al 1959.
Firenze, Camera Comm. Industria e
Agricoltura - Scuola di Statistica
dell'Università, 1961, 8° tela edit. pp. 390.
Buon es. € 25,00

18 (Brigantaggio - Toscana) BATINI GIORGIO
- O la borsa o la vita!. (Storie e leggende dei
briganti toscani). Firenze, Bonechi, 1975, 8°
similpelle edit. sovrac. figur. pp. 360, molte

illustr. n.t. Una dedica e lieve alone alla 1a c.
bianca ma ottimo es. € 25,00

19 (Lazio) BERTI FRANCESCO (A CURA) - Il
Lazio. (Presentazione di Ettore Della
Giovanna). Roma, Editalia, 1979, in Folio (cm.
42 x 32) bella legat. edit. in cuoio pregiato, con
piatto anter. in lastra di bronzo raffig. a sbalzo
lo stemma della regione Lazio coniata
dall'Officina Nuccitelli di Roma su bozzetto di
Vico Consorti, borchie metalliche al piatto
poster. tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto
edit. figur. pp. 280. Con circa 200 incisioni e
disegni n.t. e 3 antiche mappe ripieg. f.t.
Pregevole edizione a tiratura limitata su carta
a mano con barbe (copia n. 538). Coll. "Le
Grandi Regioni". Ottimo esempl. € 160,00

20 (Roma) BORGATTI MARIANO - Castel
Sant'Angelo. (Presentazione di Fabrizio
Saranzani). Roma, Editalia, 1978, in Folio (cm.
38 x 29) bella legat. edit. in piena pelle, tit. oro,
nervi al dorso, pp. 150, entro cofanetto figur.,
con circa 90 incisioni da antiche stampe.
Pregiata edizione su carta a mano stampata in
soli 1999 esempl. numerati (copia n. 1553).
Coll. "Scaffale Romano". Ottimo esempl. (lievi
tracce d'uso alla sola custodia). € 80,00

21 (Trieste) BOTTERI GUIDO - Trieste 1868-
1918. Storia e cronaca di mezzo secolo in
cento pagine di quotidiani. Trieste, Edizioni
LINT, 1968, in Folio tela edit. sovrac. figurata
(qc. lieve strappetto margin.) e s/cop.
protettiva in acetato, pp. 321, con illustr. a
colori e in nero nel testo e riproduzione in
facsimile di quotidiani triestini. Ottimo
esemplare. € 50,00

22 (Alpi Apuane - Carrara) CASELLA
LUCIANO - I cavatori delle Alpi Apuane.
Carrara, La Nuova Europa, 1963, 8° bross.
edit. sovrac. figur. pp. 175, con fotogr. in
b/nero. Buon esempl. con tracce d'uso alla sola
s/copert. € 16,00

23 (Firenze - Resistenza) CASONI GAETANO
- Diario fiorentino. (Giugno-Agosto 1944).
Firenze, Stab. Tipogr. già C. Civelli, 1946, 8
carton. edit. tit. al piatto (sovrac. con strappetto
margin.), pp. 314. Prima edizione stampata in
tiratura assai limitata a beneficio del
Dispensario Sanitario per il Reduce del
Comitato fiorentino della Croce Rossa Italiana.
Ottimo esempl. € 40,00

24 (Lombardia) CASTELLANETA CARLO - Il
Dizionario della Lombardia. (La Lombardia
Moderna dalla A alla Z). Firenze, Le Lettere,
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2004, 8° tela edit. sovrac. pp. 381, molte ill.
n.t. € 23,00

25 (Milano) CASTELLANETA CARLO -
Milanesi si diventa. Milano, Mondadori,
1991, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. 118, molte
foto in b/nero nel testo. Prima edizione.
 € 25,00

26 (Chianti) CIANFERONI REGINALDO -
Veglie a Porcignano raccontate da
Marcello Vanni. (Contadini, Nobili e Preti
Chiantigiani fra conversazione e mutamento).
Verona, Bi & Gi Editori, 1986, 8° bross. edit.
sovrac. figur. pp. 284, cop. e disegni f.t. di
Mino Maccari tratte da "Il Selvaggio".
Asportato l'occhietto, lieve ingiall. margin. ma
buon es. € 25,00

27 (Montagna Pistoiese) CINI DOMENICO
(DI S. MARCELLO) - Descrizione della
battaglia di Gavinana combattuta da
Ferruccio. (Tratta da una storia inedita e
pubblicatata dal dott. Luigi Leoni Fiorentino).
Firenze, Tipogr. Galileiana, 1847, 8° bross.
muta recente, pp. 28. Qc. lieve fiorit. ma buon
es. € 30,00

28 (Firenze - Almanacchi) COMIZIO
AGRARIO DI FIRENZE - L'Almanacco
dei Campagnuoli per l'anno 1905. Firenze,
Tip. Ramella, XIX-1905, 16° bross. pp. 118,
(1). € 20,00

29 (Firenze) COMPAGNI DINO - Cronaca
fiorentina, preceduta da un discorso di
Atto Vannucci. Milano - Torino, Guigoni,
1860, 16° carton. poster. pp, 182. Lievi fiorit.
 € 25,00

30 (Pistoia) COMUNE DI PISTOIA - Pistoia:
una città nello stato mediceo. Pistoia,
Edizioni del Comune, 1980, 8° bross. edit.
figur. pp. 367, molte illustr. n.t. Catalogo
mostra Fortezza Santa Barbara 1980. Buon
es. € 25,00

31 (Padule di Fucecchio) CONSORZIO DI
BONIFICA DEL PADULE DI
FUCECCHIO - Statuto. Pescia, Tipogr.
Franchi, 1938, 8° bross. edit. pp. 50, VIII.
Buon es. € 20,00

32 (Firenze) CONTE DI SERRALTA (PSEUD.
DI LIVIA MAGNANI BALLINI DELLA
STELLE) - Macchiette Fiorentine. Con
prefazione di Calibano. Firenze, Tip. Editr.
del Fieramosca, 1883, 8° bross. edit. pp. 194.
Bigazzi 3073. Prima edizione. Menda al dorso
e cop. poster. staccata, intern. ottimo esempl.
 € 23,00

33 (Firenze) CONTI GIUSEPPE - Firenze
dopo i Medici. (Francesco di Lorena - Pietro
Leopoldo - Inizio del Regno di Ferdinando
III). Firenze, Bemporad, 1921, 8° mezza
canapa recente con angoli, doppio tassello con
tit. oro al dorso, conservate le copp. origg. pp.
770, con ritratto dell'A. (strappetti marg.
restaurati) e 254 illustr. nel testo. Edizione
originale. "Storia; cronaca aneddotica;
decadenza e oppressione; Invasione di sozze
soldatesche e di straccioni lorenesi;
depravazione sovrane; Intrighi e prepotenze
straniere; usanze e costumi; Feste tradizionali
e pubblici divertimenti; Scandali e imbrogli
annonari...ecc". Qc. pp. ingiallita ma buon
esempl. € 70,00

34 (Toscana) CORSINI CARLO A. - Vita,
morte e miracoli di gente comune. (Appunti
per una storia della popolazione della Toscana
fra XIV e XX secolo). Firenze, La Casa Usher,
1988, 8° bross. pp. 150, con illustr. f.t. a
colori. € 15,00

35 (Bologna - Risorgimento) DAL PANE
LUIGI - Economia e società a Bologna
nell'età del Risorgimento. (Introduzione alla
ricerca). Bologna, Zanichelli, 1969, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 772, con 16 tavole in b/nero
e 8 tavv. a colori, alcune tabelle. "Istituto per
la Storia di Bologna, Studi e Ricerche". Ottimo
es. € 25,00

36 (Lucca) DANIELE EMILIA (A CURA) - Le
dimore di Lucca. (L'arte di abitare i palazzi
di una capitale dal Medioevo allo Stato
Unitario). Firenze, Alinea - Ass. Dimore
Storiche Italiane, 2005, 4° tela edit. sovrac.
figur. pp. 398,molte illustr.nel testo in nero e
colori. In fine "Guida per l'accesso ai
documenti" di Sergio Nelli e Bibliografia
Generale". Ottimo esempl. € 30,00

37 (Firenze) DE ANGELIS MARCELLO - La
felicità in Etruria. (Melodramma, impresari,
musica, virtuosi: lo spettacolo nella Firenze dei
Lorena). Firenze, Ponte alle Grazie, 1990, 8°
tela edit. sovrac. figur. pp. 300, con 360 illustr.
in b/nero e 60 tavole a colori f.t. Ediz. di 600
esempl. numerati per Cofimedit. € 25,00

38 (Campania) DE GIOVANNI ENRICO (A
CURA) - La Campania. (Presentazione di
Michele Prisco). Roma, Editalia, 1985, in Folio
(cm. 42 x 32) bella legat. edit. in pieno cuoio
pregiato piatto anter. a sbalzo raffigur. lo
stemma della regione dello scultore Adriano
Massoli, borchie metalliche al piatto poster.,
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tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto edit.
figur. pp. 280, con numerose incisioni n.t. e 3
carte fuori testo. Coll. "Le Grandi Regioni".
Pregiata edizione stampata su carta a mano con
barbe in soli 2999 esemplari (copia n. 1212).
Ottimo esempl. € 160,00

39 (Napoli - Scienze) DE SANCTIS
RICCARDO - La nuova scienza a Napoli
tra '700 e '800. (Prefazione di Lucio Villari).
Bari, Laterza, 1986, 8° bross. pp. 305, con 96
ill. in nero e colori. € 20,00

40 (Roma) DELLI SERGIO - Strade di Roma.
Roma, Editalia, 1981, in Folio (cm. 38 x 28)
bella legat. edit. in piena pelle, tit. e fregi oro,
nervi al dorso, entro cofanetto edit. figur. pp.
150, con circa 90 incisioni da antiche stampe.
Pregiata edizione su carta a mano stampata in
soli 2499 esemplari numerati (copia n. 1985).
Coll. "Scaffale Romano". Ottimo esempl.
 € 80,00

41 (Roma) DI CASTRO EUGENIO - Ricordi
dei vecchi rioni romani. Roma, Tip.
Olimpica, 1968, 8° bross. pp. 456, molte ill.
nt. € 25,00

42 (Sicilia - Cucina) DISTEFANO BIANCA -
Cucina che vai natura che trovi. (Ricette,
tradizioni e folklore della cucina rustica
siciliana). Palermo, Il Vespro, 1978, 8° bross.
edit. figur. pp. 96, con disegni n.t. In fine
glossario. € 15,00

43 (Toscana - Seta) DORINI UMBERTO -
L'arte della seta in Toscana. Firenze,
Edizioni Ente Attività Toscane, 1928, 16°
carton. edit. pp. 75, con 13 illustr. in b/nero
fuori testo. Buon es. € 23,00

44 (Emilia) DOSI LIBERO (A CURA) - Emilia
Romagna. (Presentazione di Massimo
Grillandi). Roma, Editalia, 1986, in Folio (cm.
42 x 32) bella legat. in pieno cuoio pregiato,
piatto anter. a sbalzo raffig. lo stemma della
provincia di Bologna dello scultore Mario
Picchi, borchie in metallo al piatto poster., tit.
e fregi oro al dorso, entro cofanetto edit. figur.
(con lievi fiorit.), pp. 280. Con circa 200
incisioni e disegni e 3 carte ripieg. f.t. Coll. "Le
Grandi Regioni". Pregiata edizione a tiratura
limitata su carta a mano con barbe (copia n.
341). Ottimo esempl. € 160,00

45 (Prato - Toscana) FANTAPPIE' RENZO - Il
Bel Prato. (I. Ritratto di Prato città d'arte, con
la guida delle Memorie Storiche di Luigi
Fontanelli 1855; II. Schede di tesori d'arte di
Prato con illustrazioni iconografiche e

documentarie). Prato, Cassa di Risparmi e
Depositi a cura delle Ediz. del Palazzo, 1983,
4° tela canapa edit. sovracop. figur. entro
cofanetto, volumi 2, pp. 468; 440. Centinaia di
belle illustr. a color e in nero. Lieve strappetto
al dorso della s/cop. di un vol. Una dedica
autogr. Ottimo stato. € 60,00

46 (Abruzzo) FINAMORE GENNARO -
Vocabolario dell'uso abruzzese. (Seconda
edizione). Città di Castello, Lapi, 1893, (ma rist.
anastatica Forni, 1967), 8° bross. edit. pp. 322.
Testo su 2 col. Tre segnalibri plastificati al
marg. bianco esterno, buon es. € 18,00

N. 47

47 (Marche) FINI CESARE - Recanati.
Memorie. Recanati, Micheloni, 1978, 8° bross.
edit. stemma a colori alla cop. anter. pp. 467,
con illustr. n.t., una cartina ripieg. f.t. € 23,00

48 (Pistoia - Toscana) FIORAVANTI JACOPO
MARIA - Memorie storiche della Città di
Pistoja. Lucca, Benedini, 1758, (ma rist.
anastatica Forni, 1986), 8° bross. edit. sovrac.
figur. (dorso scolorito), pp. 515; 76; 22. Con
una carta ripieg. f.t. "Historiae Urbium et
Regionum Italia Rariores LXXV". Da tempo
esaurito. € 48,00

49 (Puglia) FIORE TOMMASO - Formiconi di
Puglia. (Vita e cultura in Puglia 1900-1945).
Manduria, Lacaita, 1963, 8° bross. edit. sovrac.
(strappetto margin.), pp. 243, con ill. f.t. Prima
edizione.  € 25,00

50 (Toscana) FONTANI FRANCESCO -
Viaggio pittorico della Toscana.
(Presentazione di Guglielmo Amerighi).
Firenze, Libreria Editrice Fiorentina, 1981, 8°
album bross. edit. sovrac. figur. pp. (12), con
la carta della Toscana,ritr. dell'A. e 219 tavole



5
fuori testo incise, riprod. dall'edizione originale
1801-1803. Ottimo es. € 30,00

51 (Modena) GALVANI GIOVANNI - Saggio
di un glossario modenese ossia
studii...intorno le probabili origini di
alquanti idiotismi della città di Modena e
del suo Contado. Modena, Tip. Imm.
Concezione, 1868, (ma rist. anastatica Forni,
1971) 16° carton. edit. pp. 582. Buon es.
 € 20,00

52 (Bologna - Dialett.) GAUDENZI
AUGUSTO - I suoni, le forme e le parole
dell'odierno dialetto della città di Bologna.
(Seguito da una serie di antichi testi bolognesi
inediti in latino, in volgare, in dialetto). Torino,
Loescher, 1889, (ma rist. anastatica Forni,
1989) 8° bross. edit. pp. LVI-292. Ottimo
esempl. € 35,00

53 GINORI LISCI LEONARDO - Cabrei in
Toscana. (Raccolte di mappe, prospetti e
vedute sec, XVI-sec. XIX). Firenze, Giunti
Marzocco per Cassa Risp. Pistoia e Pescia,
1978, 4° tela edit. sovrac. (con dorso legg.
scolorito), pp. 328, con 270 ill. a colori e in
nero. Bella pubblicaz. fuori commercio.
 € 25,00

54 (Firenze) GINORI LISCI LEONARDO - I
palazzi di Firenze nella storia e nell'arte.
Firenze, Giunti Barbera per Cassa di Risp. di
Firenze, 1972, 4° similpelle edit. tit. oro e fregi
ai dorsi con sovracop. figur. volumi 2, pp.
compl. 886, con centinaia di illustr. a colori e
in nero, disegni e stemmi a colori. Ottimo
esempl. € 60,00

55 (Roma) GOETHE WOLFGANG - Il Diario
Romano. (Presentazione di E. Holber). Roma,
Editalia, 1977, in Folio (cm. 38 x 29) bella legat.
edit. in piena pelle, con tit. e fregi oro e nervi
al dorso, entro cofanetto edit. figur. (con legg.
tracce d'uso), pp. 150, numerose incisioni da
antiche stampe. Pregevole edizione su carta a
mano in soli 1999 esempl. numerati (copia n.
1882). Coll. "Scaffale Romano". Ottimo
esempl. € 80,00

56 (Appennino Tosco-Romagnolo) GORI
AGOSTINO - Federazione Tosco-
Romagnola per la riforma forestale e per
gli interessi della montagna. Attività
sociale 1904-1909. (Relazione del Presidente).
Borgo San Lorenzo, Mazzocchi, 1910, 8°
bross. edit. pp. 24. Ottimo es. € 20,00

57 (Valdinievole) ISTITUTO STORICO
LUCCHESE - Valdinievole. Studi storici.

Pescia, 2000 (anno I°) e 2001, 8° brossura edit.
disponiamo delle prime 2 annate in 3 volumi:
anno 2000, 2 voll. pp. 134; 170; 2001, pp. 132.
Alcune ill. nt. € 25,00

58 (Roma) JANNATTONI LIVIO - Bocca
romana. Roma, F.lli Palombi, 1968, 8° tela
edit. sovrac. figur. pp. 262, con 27 fotogr. f.t.
e disegni nt. Allegato invito di presentazione
del libro. Buon es. € 20,00

59 (Roma - Trilussa) JANNATTONI LIVIO -
Roma fine ottocento. Trilussa del
Madrigale alla Favola 1871-1901. Roma,
Palombi, 1957, 8° bross. edit. figur. (strappetto
margin. alla cop. super.), pp. 236, con 2 tavole
f.t. a colori, XXX tavole in nero, e numerose
figure n.t. Prima edizione. Es. molto buono.
 € 25,00

60 (Lombardia) LANZI FRANCESCO MARIA
- La Lombardia. (Presentazione di Alberto
Arbasino). Roma, Editalia, 1977, in Folio (cm.
42 x 32) bella legat. edit. in cuoio pregiato, con
il piatto anter. in lastra di bronzo a sbalzo
raffig. lo stemma di Milano dello scultore Vico
Consorti, borchie in metallo al piatto poster.,
tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto edit.
figur. pp. 283, con 176 incisioni e 3 carte ripieg.
fuori testo. Pregiata edizione su carta a mano
con barbe in soli 1949 esemplari dell'edizione
Bronzo (copia n. 1164). Coll. "Le Grandi
Regioni". Ottimo esempl. € 180,00

61 (Alpinismo) LESCA GIUSEPPE - Gloria di
vette e valli alpine. Pistoia, Officina Tip.
Cooperativa, 1913, 16° bross. edit. pp. 54, con
numerose illustr. f.t.raffig. la valle d'Aosta
centrale, la Dora Baltea e il Monte Bianco.
Prima edizione in volume di queste liriche
pubbl. per le nozze Vangesten-Mazzega. Legg.
tracce di polvere alle bross. ma buon esempl.
 € 25,00

62 (Milano - Araldica) LITTA POMPEO -
Ritratti dei Visconti Signori di Milano con
le loro Vite.... Milano, Silvestri, 1830, (ma rist.
anastatica Milano, Orsini De Marzo, 1983) 4°
tela edit. tit. oro al piatto anter. e dorso, pp. 86,
con frontesp. figur. e 12 ritratti inc. f.t.€ 60,00

63 (Pistoia - Vedutistica) LUCARELLI MARIO
- Iconografia di Pistoia nelle stampe dal
XV al XIX secolo. (Nuova edizione ampliata).
Firenze, Polistampa, 2008, 4° carton. edit.
sovrac. pp. 275, centinaia di illustrazioni nel
testo con accurate schede descrittive. Ottimo
esempl. € 20,00
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64 (Roma - Vedute) MAGNAN DOMINIQUE

- Calcografia degli edifizj di Roma, ovvero
Vedute, Piante, Spaccati ed Elevazioni di
belli Edifizj antichi e moderni di questa
superba città.... Roma, Stamperia di Gio.Batt.
Cannetti appr. Gaetano Quojani, 1779, in 4°
oblungo, (cm. 20,3 x 26,3) album mezza pelle
coeva con tit. e fregi oro ai dorsi, (alcuni foretti
di tarlo ai soli ds.) 2 volumi, frontespizi entro
cornice decorata, pp. (2) + (2) e 96 belle tavole
fuori testo incise in rame, la stampa è
assolutamente fresca e a pieni margini. Opera
piuttosto rara. Edizione rara e ricercata,
corredata da un apparato di tavole pregevole
che raffigurano per la maggior parte vedute
prospettiche animate, con alcune piante e
spaccati di Roma. Olschki 17457. € 1.500,00

N. 64

65 (Bologna - Dialetti) MAINOLDI PIETRO -
Vocabolario del dialetto bolognese.
Bologna, Forni, 1996, 8° bross. edit. pp.
XV-282. Ottimo es. € 20,00

66 (Bologna - Economia) MARAGI MARIO - I
cinquecento anni del Monte di Bologna.
Bologna, Banca del Monte, 1973, 4° tela edit.
sovrac. plastificata e cofanetto (questo con lievi
tracce d'uso), pp. 422, con tavole f.t. a colori
anche ripeg. 2a ristampa in 6000 esempl. Molto
buono. € 25,00

67 (Sicilia) MUSCO ORLANDO (A CURA) - La
Sicilia. (Presentazione di Fortunato
Pasqualino). Roma, Editalia, 1980, in Folio
(cm. 421 x 32) bella legat. edit. in cuoio
pregiato, piatto anter. a sbalzo raffig. lo
stemma della regione siciliana dello scultore
Mario Picchi, borchie metalliche al piatto
poster. tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto
edit. figur. pp. 280. Con numerose incisioni e
3 piante ripieg. Pregiata edizione su carta
speciale con barbe, stampata in soli 2999

esemplari numerati (copia n. 483). Coll- "Le
Grandi Regioni". Ottimo esempl. € 140,00

68 (Toscana - Miniere) PAMPALONI GUIDO
- La miniera del rame di Montecatini Val
di Cecina. La legislazione mineraria di
Firenze e i Marinai di Prato. (Secolo XV,
seconda metà). Prato, a cura Cassa Risparmi e
Depositi, 1976, 8° bross. pp. 182. € 20,00

69 (San Gimignano) PECORI LUIGI - Storia
della terra di San Gimignano. (a cura di
Valerio Bartoloni. Presentazione di Giovanni
Cherubini). San Gimignano, a cura del
Comune, 2006, 8° bross. edit. pp. XIII-823,
con illustr. f.t. Contiene la ristampa anastatica
dell'ediz. Firenze, 1853. In fine indici. Stato di
nuovo. € 35,00

70 (Venezia) PERINI BEMBO FEDERICO
AUGUSTO - Giornalismo ed opinione
pubblica nella Rivoluzione di Venezia fine
sec. XVII-1849. (Fonti, bibliografia,
iconografia. Indagini e raccolta di documenti
inediti). Padova, Soc. Cooper. Tipografica,
1938, 4° tela edit. sovrac. pp. 300, con 65 ill.,
458 libri ed articoli, 221 periodici ed altri 652
docum. dell'epoca. Ediz. di 100 esempl.
numerati. Solo il vol. I. (di 2). € 30,00

71 (Caccia) PUCCIONI MARIO - Cacce e
cacciatori di Toscana. (Ricordi e
confessioni). Firenze, Editoriale Olimpia,
1944, 16° bross. edit. (dorso rotto in due e
restaurato), pp. 205, con illustr. fotogr. f.t.
Ceresoli, 438. 2a ediz. Intern. buon es.€ 35,00

72 RAIMONDI ALDO (A CURA) - I campanili
d'Italia. (Cento tavole d'arte. A cura di
Ernesto Caballo). Genova, Saiga Paragon,
1967, 4° similpelle edit. tit. oro al piatto anter.
pp. 114, (6), con circa 100 disegni a colori di
campanili n.t. In allegato a parte 8 tavole sciolte
di acquerelli con fascetta edit. Ottimo
esempl. € 25,00

73 (Pistoia) RAUTY NATALE - L'antico
Palazzo dei Vescovi a Pistoia. (I. Storia e
restauro; II. Indagini archeologiche, a cura di
Guido Vannini). Firenze, Olschki, 1981-85, 4°
tela edit. figur. sovrac. in acetato trasparente,
voll. 2, pp. VIII-388; XLVI-564. Centinaia di
ill. nt. Ediz. fuori commercio per Cassa Risp.
di Pistoia e Pescia. Ottimo es. € 70,00

74 (Medici - Toscana) ROSCOE GUGLIELMO
- Vita di Lorenzo de' Medici detto il
Magnifico...versione dall'Inglese del
Cavaliere Gaetano Mecherini. (Seconda
edizione con correzione ed aggiunte). Pisa, co'
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Caratteri di Didot presso Niccolò Capurro,
1816, 8° tela coeva, con tit. oro al dorso, 4
volumi in 2 tomi, pp. XXIX-133; LII-208,
CLXVIII; 188, CII, (1); 156, LXVIII, pp.56.
Ritratto di Lorenzo de' Medici inciso all'antip.
del I° vol.  (Poesie del Magnifico Lorenzo de'
Medici tratte da testi a penna della Libreria
Mediceo-Laurenziana, pp. 14. Moreni. Serie
d'autori di op. risguardanti la celebre fam.
Medici. (1826). p.294: l'ediz. Liverpool 1795 in
4 voll.: "Contiene questa vita l'istoria della
famiglia medicea e di tutto ciò che il sec.XV
produsse di grande nell'italica per non dir
fiorentina letteratura e nelle belle arti. in cui
fioriva superiormente a qualunque altra città la
mia patria. All'avv. Gaetano Macherini pisano.
che l'ha tradotta con fedeltà ed eleganza in
italiano e stampata in Pisa nel 1799 per
A.Peverata in T.IV. dobbiamo esser grati.
mentre ha fatto conoscer all'Italia un'opera sì
bella che sembra fatta per l'Italia..." Ottimo
esempl. fresco e marginoso. € 240,00

75 (Roma) ROSSI CESARE - BOROLI
MARCO (A CURA) - Roma. Novara, De
Agostini, 1930, 4° tela edit. pp. 184, (8). Con
308 fotogr. n.t., 7 acquerelli originali di Nino
Ramorino e 8 tavole f.t. Coll. "Visioni Italiche".
Buon esempl. € 25,00

76 (Firenze) RUSKIN JOHN - Mattinate
fiorentine, con spigolature da "Val
d'Arno". (Prima traduzione italiana con note
di Odoardo H. Giglioli). Firenze, Barbèra,
1925, 16° bross. edit. pp. IX-284. Ritr. dell'A.
e tavole f.t. Seconda ediz. Oltre al Val d'Arno.
il vol. contiene la visita di Firenze in 6
mattinate. Buon es. € 25,00

77 (Montagna) SAGLIO SILVIO (A CURA) -
Dolomiti occidentali. Milano, T.C.I. e C.A.I.,
1949, 16° tela edit. pp. 270, con 82 disegni, 28
ill. e 5 cartine. "Da Rifugio a Rifugio". Buon
esempl. (alcune tracce colla al piatto poster.).
 € 13,00

78 (Fascismo - Firenze) SALVAGNINI GIGI -
Guida di Firenze "Fascistissima" reale e
virtuale. Firenze, Tip. Il Bandino, 2008, 8°
bross. edit. figur. pp. 135, molte ill. e cartine
n.t. Ottimo esempl. € 30,00

79 (Fascismo - Valdinievole) SALVAGNINI
GIGI - Storie, miti e leggende del fascismo
Valdinievolino. (1919-1947). Firenze, Tip. Il
Bandino, 2004, 8° bross. edit. figur. pp. 182,
con illustr. nt. Ottimo es. € 35,00

80 (Firenze) SARTINI FERDINANDO (A
CURA) - Statuti dell'arte degli Albergatori
della Città e Contado di Firenze. (1324-
1342). Firenze, Olschki, 1953, 8° bross. edit.
pp. IX-343. "Fonti sulle Corporazioni
Medioevali, III". Ediz. originale. Buon es.
 € 25,00

81 STRAFFORELLO GUSTAVO -
Censimento della popolazione del Regno
al 10 Febbraio 1901. Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1901, 4° carton. edit.
figur. pp. 65, (2). Tratto da: "La Patria,
Geografia dell'Italia, disp. 304". Buon
esempl. € 20,00

82 (Firenze) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincia di Firenze. Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1894, 4° carton. edit.
figur. pp. 400, una carta geogr., pianta della
città ripieg. f.t., 4 tavole f.t. e 150 incisioni
xilogr. nel testo. Coll. "La Patria, Geografia
dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon es. € 45,00

83 (Milano) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincia di Milano. (Per Gustavo Chiesi).
Torino, Unione Tipografico Editrice, 1894, 4°
carton. edit. figur. pp. 536, con una carta
geogr., una pianta fuori testo e 145 figure
xilogr. nel testo. Coll."La Patria, Geografia
dell'Italia". Mancanza parz. del titolo al dorso
ma ottimo es. € 50,00

84 (Pavia) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincia di Pavia. (Per Gustavo Chiesi).
Torino, Unione Tipografico Editrice, 1896, 4°
carton. edit. figur. pp. 302, una carta geogr.,
una pianta della città fuori testo e 109 incisioni
xilogr. n.t. Lievi fior. ma buon es. Coll. "La
Patria, Geografia dell'Italia". € 50,00

85 (Torino) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincia di Torino. Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1890, 8° carton. edit.
figur. pp. 407, con ritr. fotogr. del re Umberto,
una carta geogr., pianta della città f.t. e 185
incisioni xilogr. n.t. "La Patria, Geografia
dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon es. € 45,00

86 (Ancona - Ascoli Piceno - Macerata -Pesaro)
STRAFFORELLO GUSTAVO - Provincie
di Ancona, Ascoli Piceno, Macerata,
Pesaro e Urbino. Torino, Unione Tipografico
Editrice, 1898, 4° carton. edit. figur. pp. 415,
con una carta geogr. f.t. e 145 incisioni xilogr.
n.t. Coll. "La Patria, Geografia dell'Italia".
 € 50,00

87 (Arezzo - Grosseto - Siena)
STRAFFORELLO GUSTAVO - Provincie
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di Arezzo, Grosseto, Siena. Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1895, 8° carton. edit.
figur. pp. 242, con una carta geogr., 2 piante
ripieg. f.t. (Arezzo e Siena), e 80 incisioni
xilogr. n.t. Lievi fiorit. ma buon es. "La Patria,
Geografia dell'Italia". € 45,00

88 (Cremona - Mantova) STRAFFORELLO
GUSTAVO - Provincie di Cremona e
Mantova. (Per Gustavo Chiesi). Torino,
Unione Tipografico Editrice, 1899, 4° carton.
edit. figur. pp. 296, con 2 piante ripieg. f.t. a
colori e 58 incisioni xilogr. n.t. Coll. "La Patria,
Geografia dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon
esempl. € 45,00

89 (Genova) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincie di Genova e Porto Maurizio.
Torino, Unione Tipografico Editrice, 1892, 4°
carton. edit. figur. pp. 383, con una carta
geogr., 3 tavole litografiche f.t. e 113 incisioni
xilogr. nt. Lievi fior. ma buon es. Coll. "La
Patria, Geografia dell'Italia". € 50,00

90 (Massa - Lucca - Pisa - Livorno)
STRAFFORELLO GUSTAVO - Provincie
di Massa e Carrara, Lucca, Pisa, Livorno.
Torino, Unione Tipografico Editrice, 1896, 4°
carton. edit. figur. pp. 272, una carta geogr.,
pianta di Massa, dei Cantieri Orlando e 104
incisioni xilogr. n.t. Coll. "La Patria, Geografia
dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon es. € 45,00

91 (Parma - Piacenza) STRAFFORELLO
GUSTAVO - Provincie di Parma e
Piacenza. Torino, Unione Tipografico
Editrice, 1902, 8° mezza tela muta, pp. 232,
una pianta f.t. di Parma e 47 incisioni xilogr.
nt. Coll. "La Patria, Geografia dell'Italia". Lievi
fiorit. m buon es. € 40,00

92 (Calabria) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincie di Reggio Calabria, Catanzaro,
Cosenza. Torino, Unione Tipografico
Editrice, 1900, 4° carton. edit. figur. pp. 258,
con una carta geogr., pianta di Reggio Calabria
f.t. e 35 incisioni xilogr. n.t. Coll. "La Patria,
Geografia dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon
es. € 50,00

93 (Verona - Vicenza - Padova)
STRAFFORELLO GUSTAVO - Provincie
di Verona, Vicenza e Padova. Per Gustavo
Chiesi. Torino, Unione Tipografico Editrice,
1903, 8° carton. edit. figur. pp. 472, con 2 carte
ripieg. f.t. (pianta di Verona e Padova),132
incisioni xilogr. n.t. Coll. "La Patria, Geografia
dell'Italia". Ottimo es. € 40,00

94 (Sardegna - Corsica - Malta)
STRAFFORELLO GUSTAVO - Sardegna,
Corsica, Malta, I mari d'Italia. Torino,
Unione Tipografico Editrice, 1895, 8° carton.
edit. figur. pp. 463, con una carta geogr., 2
piante ripieg. f.t. (Cagliari e Sassari), e 59 figure
xilogr. n.t. Coll. "La Patria Geografia
dell'Italia". Lievi fiorit. parte del tit. al dorso
mancante, ma buon esempl. € 70,00

N. 94
95 (Montagna Pistoiese - Teatro) TEATRO

DOPOLAVORO LA LIMA - Fotografie
Locanda alla Luna. S.l., anni '930, album in
cartoncino di cm. 23 x 14, titolo manoscritto
e cordoncino al dorso, con n. 6 fotografie
originali in b/nero raffigur. una veduta del
paese e 5 scene della recita filodrammatica.
Con ritaglio di giornale (Cronaca de la Lima)
con articolo sulla recita. € 50,00

96 (Bologna) TERRA ROBERTO (A CURA) -
Domus Episcopi. Il Palazzo Arcivescovile
di Bologna. Bologna, Minerva Edizioni, 2002,
4° carton. edit. sovrac. figur. pp. 280, molte
illustr. a colori e in nero. € 30,00

97 (Bologna) TESTONI A. - TREBBI O. -
Aneddoti bolognesi raccolti da Alfredo
Testoni e da Oreste Trebbi. Roma,
Formiggini, 1929, 8° bross. edit. con fregio alla
cop. anter. e front. di Cisari, pp. 176.
"Aneddotica". Prima edizione. Buon es.
 € 18,00

98 (Emilia - Dialett.) TESTONI ALFREDO -
La Sgnera Cattareina e èl Fiacaresta. (Con
Sonetti alla Sgnera Cattareina di Lorenzo
Stecchetti). Bologna, Cappelli, 1972, 8° bross.
edit. figur. pp. 342, alcune illustr. € 18,00

99 (Folklore - Superstizione) TIGRI GIUSEPPE
- Contro i pregiudizi popolari, le
superstizioni, le allucinazioni e le ubbie
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degli antichi e massime dei moderni.
(Letture...ad uso della gioventù). Torino,
Paravia, 1870, 8° bross. muta poster. pp. 174,
qc. fioritura ma buon esempl. € 25,00

100 (Ville Venete) TIOZZO CLAUCO BENITO
- La Villa Widmann - Foscari ora Costanzo.
Treviso, Canova, 1974, 4° tela edit. sovrac.
(con strappetto margin.) pp. 130, molte ill. in
nero e colori. € 25,00

101 (Pisa) TITI PANDOLFO - Guida per il
passeggiere dilettante di pittura, scultura
e architettura nella città di Pisa. Lucca,
Benedini, 1751, (ma rist. anastatica Forni,
1973) 16° tela edit. tit. oro, pp. XXX-352.
Ottimo esempl. € 20,00

102 TOURING CLUB ITALIANO - Attraverso
l'Italia del Novecento. (Immagini e pagine
d'autore). Milano, TCI, 1999, 4° bross. pp. 336,
molte ill. in nero e colori. Ottimon esempl.
 € 18,00

103 (Cartografia) TOURING CLUB ITALIANO
- Carta d'Italia. (Scala 1: 1250.000). Milano,
T.C.I., 1960, grande carta cm. 100 x 86, grande
e bella carta assai decorativa. Ottimo es. con
usuali segni delle piegature. € 20,00

104 (Sicilia) TRAINA ANTONINO - Nuovo
Vocabolario Siciliano - Italiano. Palermo,
Lauriel, 1868, (ma ristampa anastatica Reprint
S.A.S. anni 2000), 8° tela edit. sovrac. figur. a
colori, pp. XIV-1160. Testo su 2 col. Ottimo
es. (un timbretto di proprietà al taglio esterno
infer. del vol.). € 35,00

105 (Toscana - Bibliografia) UCCELLI
RAFFAELLO - Contributo alla Bibliografia
della Toscana. Sala Bolognese, Forni, 1980,
8° tela edit. tit. oro al piatto e dorso, pp.
XI-466. Rist. anastatica dell'ediz. Firenze,
1922. € 40,00

106 (Firenze - Fotografia) VANNUCCI
MARCELLO - Il mondo era in città. (Mezzo
secolo in posa 1870-1920). Milano, Longanesi,
1977, 8° tela edit. sovrac. figur. pp. 270, con
77 fotogr. d'epoca. Prefaz. di Giovanni
Spadolini. € 18,00

107 (Fotografia - Firenze) VANNUCCI
MARCELLO - Mario Nunes Vais fotografo
fiorentino. (Prefazione di Giovanni
Spadolini). Firenze, Bonechi, 1975, 4° carton.
edit. sovrac. figur. pp. 90, con 185 fotografie
d'epoca fuori testo. Ediz. per la Banca
Toscana. € 25,00

108 (Puglia) VARZI FRANCESCO (A CURA) -
La Puglia. (Presentazione di Cesare Brandi).

Roma, Editalia, 1983, in Folio (cm. 42 x 32)
bella legat. in cuoio pregiato, piatto anter. a
sbalzo raffig. lo stemma della Casa di Svevia
dello scultore Mario Valeriani, borchie in
metallo al piatto poster. tit. e fregi oro al dorso
(piccola lieve spellat. margin. ad un piatto),
entro cofanetto edit. figur. pp. 280, con circa
200 incisioni e disegni n,t. e 3 antiche mappe
ripieg. f.t. Pregiata edizione a tiratura limitata
(copia n. 1553). Coll. "Le Grandi Regioni".
Ottimo esempl. € 140,00

109 (Roma) VASI MARIANO - NIBBY
ANTONIO - Roma nell'Ottocento. Roma,
Editalia, 1975, in Folio (cm.38 x 29) bella legat.
edit. in piena pelle con tit. oro, nervi al dorso,
entro cofanetto edit. pp. 184, con numerose
incisioni da antiche stampe. Pregiata edizione
su carta a mano in 1999 esempl. numerati
(copia n. 1358). Coll. "Scaffale Romano".
Ottimo esempl. (legg. tracce uso alla sola
custodia). € 60,00

110 (Asti) VASSALLO CARLO - Matteo
Prandone difensore d'Asti nel 1526 contro
Fabrizio Maramaldo. (Nota). Torino,
Clausen, 1889, 8° bross. edit. pp. 28, (1).
Estratto dagli Atti della R. Acc. delle Scienze
di Torino". Lievi fiorit. buon es. € 25,00

111 (Savoia - Piemonte) VIALE FERRERO
MERCEDES - Feste delle Madame Reali
di Savoia. Torino, Istituto Bancario San Paolo,
1965, 4° bross. edit. figur. pp. 122, molte ill.
nt. e XXIV belle tavole a colori fuori testo di
costumi storici e scenografie. Bella monografia
fuori commercio. € 25,00

112 (Friuli) VICARIO FEDERICO - Quaderni
gemonesi del trecento: Ospedale di San
Michele Massari del Comune. Udine,
Forum , 2011, 8° bross. edit. pp. 183, con
figure nt. € 15,00

113 (Udine) VICARIO FEDERICO (A CURA) -
Il Quaderno della Fraternita di Santa Maria
di Tricesimo. (Ms. 147, Fondo Lippi). Udine,
Biblioteca Civica, 2000, 8° bross. pp. 200. Una
illustr. "Quaderni della Bibl. Civica V. Joppi -
Fonti e Documenti". Es. molto buono€ 15,00

114 (Monasteri - Toscana) ZAMBERNARDI
GIUSEPPE (A CURA) - Vallombrosa 1000
anni. Suo spirito monastico. (Raccolta
antologica). Montenero Livorno, 1990, 8°
bross. pp. 372. Buoin esempl. € 25,00

115 (Venezia) ZANARDI MARIO (A CURA) - I
Gesuiti e Venezia. Momenti e problemi di
storia veneziana della Compagnia di Gesù.
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(Atti del Convegno di Studi, Venezia ottobre
1990). Venezia, Giunta Reg. del Veneto -
Gregoriana, 1994, 8° bross. edit. pp. 892, con
figure in tavv. f.t. Margin. bruniture della
carta. € 40,00

N. 115

116 (Toscana - Risorgimento) ZOBI ANTONIO
- Storia civile della Toscana dal
MDCCXXXVII al MDCCCXLVIII.
Firenze, presso Luigi Molini, 1850-1853, 8°
legat. posteriore mezza similpelle (il 1° vol.
rileg.mezza tela), opera completa in 5 volumi,
pp. 423,108; 577,270; 761, 380; 634, 360; 824,
475. Conservate le copertine origg. anter. e
poster. Buon esempl. con barbe, qc. legg.
fioritura. Rosi, IV-465; Lozzi II-344: ""Storia
molto accreditata per l'esattezza dei dati e
perciò spesso citata dai successivi scrittori".
Prima edizione di questa importante, rara e
ricercata opera sulla storia civile risorgimentale
della Toscana. E' corredata di documenti
importantissimi e di varie tabelle ripiegate fuori
testo. Fa seguito alle storie toscane del Galluzzi
e del Pignotti.  € 380,00

ARTE - ARCHITETTURA -
ARCHEOLOGIA

117 (800 Figur.)   - Album-Ricordo della
Esposizione di Belle Arti a Roma 1883.
Milano, Treves, 1883, In Folio legat. mezza
pelle rossa coeva, tit., filetti e fregi in oro ai
piatti, conservate le copertine orig. figurate, pp.
36, con 69 belle tavole incise in legno fuori
testo. Lieve alone margin.in tutto il vol. ma
buon es. fresco e marginoso. € 250,00

118   - Barocco Latino Americano. (Catalogo
della mostra). Roma, Istituto Italo-Latino

Americano, 1980, 4° bross. sovrac. pp. 230,
molte illustr. nel testo. € 25,00

N. 119

119 (900 Riviste)   - Emporium. Rivista mensile
illustrata d'arte, letteratura, scienze e
varietà. Bergamo, Istituto Italiano d'Arti
Grafiche, 1895-1932, disponibili i seguenti
fascicoli sciolti, tutti con le loro belle copertine
figurate originali: vol. II-1895: n. 8; 1897: 26;
29; 32; 33; 34; 35; 36; 1898: 37; 38; 40; 41; 43;
44; 45; 46; 47; 48. 1900: n. 62; 62; 63; 64; 65;
66; 67; 68; 71; 72. 1901: n. 74; 75; 76; 77; 78;
79; 80; 82; 83; 84. 1906: 143; 144; 1908: 167;
168; 1909: 173; 175; 180; 1910: 187; 188; 189;
1911: 196; 197; 198; 199; 200; 201. 1912: 206;
214. 1913: 219; 221; 225. 1914: 233; 234; 235;
236. 1915: 242; 244; 245; 247; 248; 249; 250;
1916: 253; 254; 258; 259; 260; 262. 1917: 266;
268; 269; 272; 273; 274; 275. 1922: 325; 326;
327; 328; 330; 331; 332; 333; 334; 335; 336.
1925: 361; 362; 365; 367; 368; 369; 370; 371.
1926: 376; 380; 381. 1927: 395; 1928: 398; 399.
1928: 400; 402; 404; 405; 407; 1929: 411; 412;
413; 415; 417; 1930: 423; 428; 429; 430; 431;
1931: 434; 435; 436; 437; 438; 444. 1932: 445;
449 (Numero Garibaldino); 453; 454; 455; 456.
In totale 133 fascicoli di pp. 60/80 circa, con
numerose illustrazioni fuori testo, intercalate
da illustrazioni a colori, più annunci
pubblicitari. Nota rivista mensile d'arte a cui
collaborarono scrittori, giornalisti, studiosi e
critici d'arte come Di Giacomo, Lombroso e
Vittorio Pica. Qualche piccola menda ai dorsi
di pochi fascicoli, ma ottima conservazione. Il
lotto € 1.100,00

120 (Pittura 800)   - Giovanni Fattori e la pittura
toscana intorno al 1860. (Introduzione di
Gianni Testoni). Bologna, Lito Romen, 1984,
4° tela edit. sovrac. figur. pp. (14), con 106
tavole monocromatiche e 16 tavv. a colori.
Ediz. di 1000 esempl. numerati (copia n. 777).
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lievi strappetti margin. alla s/cop. ma ottimo
esempl. € 35,00

121   - Il disegno francese da Foquet a Tolouse-
Lautrec. (Catalogo della mostra Roma,
Palazzo Venezzia dic. 1959 - febbr. 1960).
Roma, De Luca, 1959, 8° bross. edit. pp.
XXIV-154, con 217 ill. ft. € 25,00

122   - Leonardo & Venezia. Milano, Bompiani,
1992, 4° bross. edit. figur. pp. 470, numerose
illustr. a colori e in nero. Catalogo della mostra
di Venezia, Palazzo Grassi, 1992. Ottimo
esempl. € 25,00

123   - Pablo Picasso. (Catalogo della mostra
Milano, Palazzo Reale 1953). Milano, Amilcare
Pizzi, 1953, 8° bross. edit. sovrac. figur. (con
diversi strappetti margin.), pp. 114, con 8 tavv.
a colori e molte ill. in nero. Intern. Ottimo.
 € 35,00

124   - Paragone Arte. (Fondato da Roberto
Longhi). Firenze, Sansoni, n.309 - 1975, 8°
bross. edit. pp. 128, con 68 illustr. f.t. € 13,00

125 (Picasso)   - Picasso. Opere dal 1895 al 1971
della collezione Marina Picasso. Firenze,
Sansoni, 1981, 8° bross. pp. 410. Molte ill. in
nero e colori. Ottimo esempl. Cat. mostra di
Venezia, Pal. Grassi. € 25,00

N. 126

126 (Arredamento - Architettura)   - Prospetti di
negozio. (Serie I). Roma, Istituto Artistico
Italiano Guglielminotti, s.d. ('920 circa), tavole
xilografie su cartoncino A. Liebman & C.
Roma, di cm. 33 x 49. Disponiamo: 1) BAR
(Bibite, Caffè, Gelati, Liquori) orizz.; 2)
AMERICAN BAR (Giorgio Binelli), orizz; 3)
CONFETTERIA (vert.); 4) MODE (R. Cervi)
orizz.; 5) PARRUCCHIERE (R. Villani), vert.;
6) CAFFE' (vert.); 7) BAR-CAFFE'-
RISTORANTE (vert.); 8) BAR (Mostra con

lampadine tra i modiglioni) vert.; 9) SALON
PROFUMERIE (vert.); 10) Mode-Novità-
Nastri-Trine (vert.). Ognuna € 20,00

127 (Edizioni di Pregio - Treccani)   - Vangelo
secondo Luca. Con 15 tavole di Ernesto
Treccani. (Premessa dell'Arcivescovo Silvano
Piovanelli). Firenze, Fine Edit. Art, 1984, in
Folio (cm. 45 x 32,5) bella legatura in piena
pelle, tit. e nervi al dorso, entro cofanettodit.,
pp. XLIV-185, (6), con 15 tavole a colori fuori
testo di Ernesto Treccani. Coll. "Edizione dei
Vangeli con illustrazioni inedite a cura di
Corrado Marsan". Edizione su carta filigranata
Rosaspina delle Cartiere Miliani di Fabriano
stampata in 1499 esempl. numerati con la firma
autografa di Ernesto Treccani. Ottimo
esemplare. € 140,00

128 (Edizioni di Pregio - Aligi Sassu)   - Vangelo
secondo Marco. Con 15 tavole di Aligi
Sassu. (Presentazione del cardinale Giovanni
Colombo). Firenze, Fin. Edit. Art, 1980, in
Folio (cm. 45 x 32) bella legat. edit. piena pelle,
nervi e tit. al dorso, entro cofanetto edit. pp.
120, con 15 tavole fuori testo di Aligi Sassu.
"Edizione dei Vangeli con illustrazioni
inedite". Pregiata edizione di 1499 esemplari
numerati su carta a mano con barbe firmata
dall'artista (copia n. 311). Ottimo esempl.
 € 140,00

129 AAVV - Enciclopedia Universale dell'Arte.
(Soto gli auspici della Fondazione Giorgio
Cini). Novara, De Agostini, 1980-84, 4° mezza
similpelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi, opera
completa in 16 volumi, il XV vol. è di indici, il
XVI di supplemento "Nuove conoscenze e
prospettive del mondo dell'arte". pp. compl.
circa 15.000 di testo e centinaia di tavole fuori
testo in nero e colori. Testo su 2 col. Buon
esempl.(leggera ingiallitura della carta).
 € 140,00
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130 (Icone) AAVV - Le Icone. (Scritti di K.

Weitzmann; G. Alibegasvili; A. Volskaja; G.
Babic; M. Chatzidakis; M. Alpatov; T.
Voinescu). Milano, Mondadori, 1983, 4° tela
edit. sovrac. figur. pp. 416, numerose tavole a
colori f.t. e ill. n.t. in nero. "L'eccezionale
complesso di icone comprende anche opere
inedite". Es. molto buono. € 50,00

131 ADORNI BRUNO - Giulio Romano
architetto. Gli anni mantovani. Milano,
Silvana Editoriale, 2012, 4° bross. edit. figur.
pp. 192, molte illustr. a colori e in b/nero.
Ottimo esempl. € 25,00

132 ALOI GIAMPIERO - Architetture
industriali contemporanee. (Prima serie.
Con un saggio di Carlo Bassi. Testo e didascalie
in italiano e inglese). Milano, Hoepli, 1966, 4°
similpelle edit. rossa tit. oro, pp. XXXIV- 307.
Con 304 ill. in b/nero e 511 disegni. € 25,00

133 ALOI ROBERTO - 50 ville del nostro
tempo. (Con un saggio di Agnoldomenico
Pica. Testo e didascalie in Italiano e Inglese).
Milano, Hoepli, 1970, 4° tela edit. sovrac. pp.
352, con 404 illustr. in nero, 308 disegni e 20
tavole a colori. € 30,00

134 ALOI ROBERTO - Ville d'oggi. (Con un
saggio di Agnoldomenico Pica. Testo e
didascalie in Italiano e Inglese). Milano,
Hoepli, 1964, 4° similpelle edit. sovrac. con
strappetto margin. pp. 445, con 535 illustr. in
nero , 429 disegni e 18 tavole a colori.€ 30,00

135 (Manuali Hoepli) ANDREANI ISIDORO -
Il progettista moderno di costruzioni
architettoniche. (Sesta edizione riveduta,
ampliata e completamente rifatta...). Milano,
Hoepli, 1930, 16° carton. edit. pp. XV-555.
Con 196 incisioni e 67 tavole. Buon esempl.
 € 40,00

136 BELLONZI FORTUNATO - Pittura
Italiana. (Volume V: Il Novecento). Milano,
Martello, 1963, 4° tela edit. sovrac. figur. con
strappi e alcune mancanze margin. pp. 212,
molte tavole a colori applicate. Stato molto
buono (a parte la s/cop.). € 25,00

137 (Architettura) CARBONARA PASQUALE -
Architettura Pratica. (I-IV: Composizione
degli Edifici; V: Costruzione degli Edifici; VI:
Igiene e impianti tecnici; Norme pratiche per
l'esercizio della professione). Torino, UTET,
1954-1986, 4° tela edit. sovrac. 6 volumi in 11
tomi, pp. VII-940; 748; 1672; 1093; 1106;
19092; 1701; 1060. (CON):
AGGIORNAMENTI, 1989 in 2 volumi, pp.

934; 847. (CON): TRATTATO DI
RESTAURO ARCHITETTONICO, vol. III,
pp. XV-726 e vol. IV, pp. XII-680; vol. V, pp.
XV-612; VI (IMPIANTI), pp. VIII-482; VII
(IMPIANTI) in 2 tomi, pp. compl. VIII-761.
(CON): MONTAGNI Claudio. Materiali per
il restauro e la manutenzione, UTET, 2000, pp.
XIV-634. Con migliaia di illustrazioni e disegni
anche a colori. In totale 19 volumi. 4 voll. senza
sovrac., una s/cop. con strappetti, qc. lieve
traccia d'uso ma buona conservazione.
 € 230,00

138 (Viani) CARDELLINI SIGNORINI IDA -
Lorenzo Viani. Firenze, Centro Promozione
e Stampa, 1978, 4° tela edit. sovrac. figur. pp.
435, con 286 tavole, 72 a colori, 160 ill. n.t. "La
prima monografia organica con un catalogo
ragionato delle opere, analisi degli scritti, vasta
bibliografia e un ricchissimo materiale
documentario in gran parte inedito. € 50,00

139 (Etruschi - Volterra) CATENI GABRIELE -
FIASCHI FABIO - Le urne di Volterra e
l'artigianato artistico degli Etruschi.
Firenze, Sansoni, 1984, 4° tela edit. sovrac. pp.
195, con XXIV foto a colori e 105 foto in
b/nero. € 35,00

140 CIARDI ROBERTO P. (A CURA) - Case di
artisti in Toscana. Firenze, Banca Toscana,
1998, 4° tela edit. sovrac. pp. 320, moltiss. ill.
a colori. € 25,00

141 (Pittura 800) COMANDUCCI A. M. - I
pittori italiani dell'Ottocento. (Dizionario
critico e documentario). Milano, Editrice
Artisti d'Italia, (1934), 4° legat. edit. mezzo
panno con angoli, tit. al dorso, pp. (12), 807,
(20). Con LXXX tavole fuori testo e centinaia
di illustr. nel testo. Testo su 2 col. Importante
e fondamentale repertorio. Edizione originale.
Es. molto buono. € 150,00

142 (Arazzi) CONTI COSIMO - Ricerche
storiche sull'arte degli arazzi di Firenze.
Firenze, Sansoni, 1876, (ma rist. anastatica
1985), 8° mezza tela edit. pp. XVI-120. Ediz.
di 1000 esempl. numerati. Ottimo es. € 13,00

143 (Architettura) DA VIGNOLA BAROZZIO -
Il Vignola de' proprietarj ovvero i cinque
ordini d'architettura...co' dettagli
concernenti l'arte del legnajuolo, del
falegname e del magnano. Parigi, Langlumé,
1841, 8° tela coeva, pp. 36, con 48 tavole fuori
testo incise. Alcune tavole brunite. Buon es.
non comune. € 45,00
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144 D'ANCONA PAOLO - Umanesimo e

Rinascimento. (Terza edizione riveduta e
aggiornata con la collaboraz. di M.L. Gengaro).
Torino, UTET, 1948, 4° tela edit. tit. oro, pp.
726, con 16 tavole in rotocalco  716 figure nt.
"Storia dell'arte classica e italiana, III".€ 35,00

145 (Architettura) DE SETA CESARE -
L'architettura del novecento. Torino,
UTET, 1981, 4° tela edit. sovrac. pp. 315, con
molte ill. in nero e colori. "Storia dell'arte in
Italia dir. da F.Bologna". € 35,00

146 DEL PUGLIA RAFFAELLA - STEINER
CARLO - Mobili e Ambienti Italiani dal
gotico al floreale. Milano, Bramante, 1963,
4° similpelle edit. volumi 2 entro cofanetto
figur. a colori, pp. compl. 520, con ill. nt. e 621
illustr. a colori e in nero. Dorso di un vol.parz.
staccato peraltro ottimo es. € 50,00

147 (Pittura '800) DINI PIERO - Dal Caffè
Michelangiolo al Caffè Nouvelle Athènes.
(I Macchiaioli tra Firenze e Parigi. Catalogo
della mostra). Torino, Allemandi, 1986, 4°
bross. sovrac. figur. pp. 244, con 36 tavv. ft. a
colori e centinaia di illustr. in nero n.t. "Archivi
dell'Ottocento" € 25,00

148 (Macchiaioli) DURBE' DARIO - DURBE'
VERA (A CURA) - La giovinezza di Fattori.
(Catalogo della mostra al Cisternino del
Poccianti, Livorno 1980). Roma, De Luca,
1980, 8° bross. pp. 451, con 334 ill. nt.€ 26,00

149 GUTTUSO RENATO - Cartoline. (Diario
per immagini). Milano, Rosellina Archinto,
1986, 8° bross. edit. figur. pp. 80. Con 37
cartoline a colori dis. dall'artista. Buon es.
 € 13,00

150 (Siena - Miniatura) LABRIOLA ADA - DE
BENEDICTIS CRISTINA - FREULER
GAUDENZ - La miniatura senese 1270-
1420. (A cura di Cristina De Benedictis).
Milano, Skira per Monte dei Paschi di Siena,
2002, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. 375. Con
95 illustr. in nero nt., 434 figure n.t. e CLVII
tavole a colori. In fine: Repertorio degli artisti,
Apparati, Bibliografia. Bella monografia che
costituisce la prima schedatura scientifica delle
miniature presenti nel territorio di Siena e della
sua provincia. Ottimo esempl. € 60,00

151 (Epigrafia) MAIURI AMEDEO - Nuova
silloge epigrafica di Rodi e Cos. (Edita dalla
Facoltà Filologica della R. Università di
Firenze). Firenze, Le Monnier, 1925, 4° bross.
edit. pp. 272, molte figure e disegni n.t. Legg.

strappetto marg. cop. anter. ma buon esempl.
 € 40,00

152 NOVELLO GIUSEPPE - Cartoline-
lametta. (Prefazione di Alberto Cavallari).
Milano, Rosellina Archinto, 1987, 8° bross.e
dit. figur. pp. 60, con 21 tavole f.t. in nero e
colori. € 15,00

153 PAOLI MARCO - Il sogno di Giove di
Dosso Dossi e altri saggi sulla cultura del
cinquecento. Lucca, Accad. Lucchese di
Scienze Lettere ed Arti, 2013, 4° bross. edit.
figur. pp. 175, con LII tavole di illustr. a colori
e in nero."Nuove ricerche storiche ed
iconologiche su di un capolavoro dell'arte
italiana del Rinascimento, il Giove che dipinge
le farfalle di Dosso Dossi del Castello Reale di
Cracovia". Es. molto buono. € 30,00

154 (I Segni dell'Uomo - Franco Maria Ricci)
ROA BASTOS AUGUSTO - Càndido
Lòpez. (Introduzione critica di Marta
Dujovne. Testi annessi di Antonio Candido e
Raquel de Queiroz). Parma, Franco Maria
Ricci, 1976, 4° grande legat. edit. in seta nera
con tit. in oro e figura a colori appl. al piatto,
entro cofanetto, pp. 173, con molte figure a
colori applicate. Edizione su carta a mano
vergata stampata in 3000 esemplari numerati
(copia n. 516), con firma dell'editore al
colophon. Ottimo esempl. € 100,00

155 ROSSELLI DEL TURCO NICCOLÒ -
SALVI FEDERICA (A CURA) - Bartolomeo
Ammannati. Scultore e Architetto 1511-
1592. Firenze, Alinea - Ass. Dimore Storiche
Toscane, 1998, 4° carton. edit. sovrac. pp. 418,
centinaia di illustr. nel testo. Il presente vol.
raccoglie gli Atti del Convegno di Studi,
Firenze-Lucca, 1994. € 40,00

156 (Incisione) SALAMON FERDINANDO - Il
conoscitore di stampe. Torino, Allemandi,
1986, 8° bross. edit. figur. pp. 248, con 72
illustr. ft. Terza ediz. con note e appendici
aggiornate.  "I Testimoni dell'Arte".
Indispensabile repertorio. € 35,00

157 (800 Figur.) SELVATICO PIETRO -
CHIRTANI L. - PARAVICINI T. V. - Le Arti
del Disegno in Italia. Storia e Critica. (I.
L'arte antica; II. Il Medio Evo; III. L'Evo
Moderno). Milano, Vallardi, s.d. (1879 circa),
4° mezza pelle coeva, tit. oro ai dorsi, opera
completa in 3 volumi, pp. XV-384; VI-538;
XVI-472. Con 82 belle tavole fuori testo incise
al tratto e circa 450 incisioni xilografiche anche
a piena pag. Le tavv. all'ultimo vol. sono
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complete ma mal collocate. Ottimo esempl. di
questa importante e ricercata monografia.
 € 120,00

158 SETTIS SALVATORE (A CURA) -
Memoria dell'antico nell'arte italiana. (I.
L'uso dei Classici; II. I generi e i temi ritrovati;
III. Dalla tradizione all'archeologia). Torino,
Einaudi, 1984-1986, 8° tela edit. sovrac. figur.
entro cofanetto, opera completa in 3 volumi,
pp. XXVII-477 e 187 illustr. f.t.; XXXIV-480
e 444 illustr. f.t.; XXXV-539 e 439 illustr. f.t.
"Biblioteca di Storia dell'Arte". Esempl. molto
buoni. € 150,00

159 SOAVI GIORGIO - Tenero è il mostro.
(Luoghi e vita di Giacometti, Balthus,
Sutherland, De Chirico, Shahn, Maccari,
Steinberg, Folon, Baj, Alechinsky, Janssen,
Guarienti, Topor). Milano, Rizzoli, 1977, 4°
legat. edit. pelle, cop. di John Alcorn, pp. 342,
molte illustr. nt. Edizione di 100 esempl.
numerati firmati dall'A. (copia n. 75). Manca la
cartella con le opere grafiche allegate. Prima
edizione. Ottimo es. € 35,00

160 (Pittura '800) SPALLETTI ETTORE - Gli
anni del Caffè Michelangelo. (1848-1861).
Prato, Cassa Risparmi e Depositi, 1985, 4° tela
edit. sovrac. figur. pp. 261, con 216 ill. nt. a
colori e in b/nero. Lievi fiorit. margin.€ 25,00

161 (Geometria Descrittiva) TESSARI
DOMENICO - La teoria delle ombre e del
chiaro-scuro, ad uso delle Università, delle
Scuole d'Applicazione per gli Ingegneri,
delle Accademie Militari, degli Istituti
Tecnici, degli Ingegneri, Architetti e
Disegnatori. Torino, Camilla e Bertolero,
1880, 8° bross. edit. pp. XX-360, con XXXVI
tavole ripieg. fuori testo in fine l'ultima a colori.
Fiorit. alle bross. ma buon esempl. € 60,00

162 TINTI MARIO - Il Mobilio Fiorentino.
Milano - Roma, Bestetti e Tumminelli, s.d.
(1930 circa), 4° tela edit. tit. oro e fregio al
piatto anteriore, pp. 78, con 320 belle tavole
fuori testo in b/nero. Importante e ricercata
opera in edizione originale sugli arredi
fiorentini del Rinascimento. Buon esempl.
 € 150,00

163 (Pittura - Siena) TORRITI PIERO - La
Pinacoteca Nazionale di Siena. (I dipinti dal
XV al XVIII secolo). Genova, Sagep per
Monte dei Paschi di Siena, 1978, 4° tela edit.
sovrac. pp. 431, con numerose illustr. a colori
e in nero. Bel catalogo in ediz. fuori
commercio. € 40,00

164 (Piemonte - Arte) VIALE VITTORIO -
Gotico e Rinascimento in Piemonte. (2a
Mostra d'Arte a Palazzo Carignano. Catalogo).
A cura della Città di Torino, Rotocalco
Dagnino, 1939, 8° tela edit. tit. e fregio oro al
piatto, pp. VIII-294, con 382 tavole f.t. in nero.
Buon esempl. € 40,00

165 (Pompei) VILLANI SILVANO - Il mistero
della stanza n. 5. (Quali arcani riti in quella
antica Villa di Pompei così fuori mano ?).
Roma, Villani, 1991, 8° bross. edit. pp. 108,
con XII tavole a colori e 9 figure sciolte a parte.
Ottimo esempl. € 20,00

166 WHITEHOUSE RUTH (A CURA) -
Dizionario di Archeologia. (Il cammino
dell'uomo attraverso 400 voci e 3 milioni di
anni di storia). Milano, Sugarco, 1983, 8°
carton. edit. figur. pp. 632, con figure n.t. Testo
su 2 col. Buon es. € 23,00

MUSICA - CINEMA - TEATRO

167 (Verdi)   - Tutti i libretti di Verdi. (Con
introduzione e commenti di Luigi Baldacci e
una nota di Gino Negri). Milano, Garzanti,
1978, 8° bross. edit. pp. 612, molte illustr. nt.
Buon esemplare. € 20,00

168 AAVV - Il mondo della musica.
(Enciclopedia alfabetica con ampie trattazioni
monografiche). Milano, Garzanti, 1956, 8°
legat. edit. mezza pelle con piatti in legno, (lievi
spellat. al ds.) pp. 2875, con centinaia di ill. nel
testo. In fine ampia appendice bibliografica.
Testo a 2 col. Poderoso repertorio in prima
edizione. € 40,00

169 (Teatro) BARBIERA RAFFAELLO -
Polvere di palcoscenico. Note
drammatiche. (Vol. I: Teatro italiano; II:
Teatro straniero). Catania, Giannotta, 1908,
16° mezza tela volumi 2, pp. 210; 171. Ritr. al
I° vol. "Semprevivi". Buon esemplare.€ 30,00

170 (Spettacolo) BRIVIO ROBERTO - Cabaret
di merda. Monza, Edizioni del Cortile, 1978,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 127, numerosi
disegni n.t. Es. molto buono. € 25,00

171 CHIARINI LUIGI - Cinematografo.
(Prefazione di Giovanni Gentile). Roma,
Cremonese, 1935, 8° bross. edit. pp. 120, con
disegni n.t. di Corrado Corazza. Prima edizione
non comune. Legg. macchioline alla cop. e
frontesp. ma buon es. € 40,00

172 DELLA CORTE ANDREA - La critica
musicale e i critici. Torino, U.T.E.T, 1961,
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4° tela edit. sovrac. figur. a colori, pp. XX-695,
con 8 tavole f.t. in rotocalco e 402 illustr. nel
testo. Ottimo esempl. Lieve traccia polvere al
taglio super. € 35,00

173 (Classici Italiani) DELLA CORTE ANDREA
(A CURA) - Drammi per musica. Dal
Rinuccini allo Zeno. Torino, UTET, 1966,
8° tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi, volumi 2,
pp. 762; 732. Con tavole f.t.  € 40,00

N. 174

174 FALDINI FRANCA - FOFI GOFFREDO -
Totò. Napoli, Pironti, 1993, 8° bross. edit.
figur. pp. 332, molte ill. f.t. "L'opera
fondamentale per conoscere Totò". Margin.
brunitura della carta. € 18,00

175 (Verdi) GATTI CARLO - Verdi. Milano,
Mondadori, 1953, 8° bross. edit. sovrac. figur.
pp. 800, ritratto all'antip. Nuova ediz. riveduta.
Ottimo es. € 25,00

176 (Toscana - Cinema) GIANNELLI LUCA (A
CURA) - La Toscana e il Cinema. Firenze,
Banca Toscana, 1994, 4° tela edit. sovrac. entro
custodia, pp. 288, molte ill. a colori e in nero.
Ediz. fuori commercio. Ottimo esempl.
 € 20,00

177 MORAVIA ALBERTO - Al Cinema.
(Centoquarantotto film d'autore). Milano,
Bompiani, 1975, 8° bross. edit. pp. XI-314.
Prima edizione. Buon es. (lieve brunitura
margin.). € 15,00

178 (Biografie) RONDOLINO GIANNI -
Roberto Rossellini. Torino, UTET, 1989, 8°
tela edit. sovrac. figur. pp. X-426, con 50 illustr.
f.t. "La via sociale della nuova Italia". Buon es.
(lieve brunitura margin. della carta). € 18,00

179 SADOUL GEORGES - Storia generale del
cinema. (Le origini e i pionieri 1832 - 1909).

Torino, Einaudi, 1965, 8° tela edit. pp. XXX-
807, con 299 ill. f.t. € 35,00

180 STEARNS MARSHALL W. - Storia del jazz.
Milano, ELI, 1957, 8° tela edit. figur. pp. 422,
con illustr. ft. e figure n.t. € 20,00

181 STENDHAL - Vita di Rossini. (A cura di
Mariolina Bongiovanni Bertini. Introduzione
di Bruno Cagli). Torino, Ediz.EDT, 1992, 8°
bross. edit. figur. pp. XXV-350. Es. molto
buono. € 18,00

SCIENZA - TECNICA

182 (Medicina popolare)   - ...vi scrive il dott.
Albis. (Cento lettere segrete agli amici sani e
malati). Napoli, Editr. Idelson, 1954, 8° bross.
edit. pp. 437. Buon esempl. € 15,00

183 (Pediatria)   - Ars Medica e Infanzia. (Lo
sviluppo della medicina pediatrica dalle origini
all'età moderna). Vigevano, Arkédizioni, 2003,
4° tela edit. sovrac. figur. pp. 168, molte illustr.
a colori e in nero. Edizione a tiratura numerata
per Fournier Pharma (copia n. 3396). € 25,00

N. 184
184 (Codici Miniati - Astrologia)   - De Sphaera.

(a.x.2.14=Lat.209 della Biblioteca Estense di
Modena). Modena, Il Bulino Edizioni d'Arte,
1995, un volume in piena pella rossa con
stemma dei Visconti-Sforza in oro al piatto
anter. cm. 25 x 17 con la riproduzione in
facsimile nel formato originale del manoscritto
su pergamenaa "Sphaerae coelestis et
planetarum descriptio (De Sphaera) (anno
1470 circa), conservato nella Bibl. Estense di
Modena di 16 carte, con 15 carte interamente
miniate a colori, altre 9 carte con disegni
astronomici e una "Tabula climatum". Scrittura
semigotica libraria in italiano a inchiostro
seppia, rosso e azzurro. Al facsimile custodito
in cofanetto celeste è unito un volume col
COMMENTARIO al codice De Sphaera di
Ernesto Milano, saggi di Leonardo Ventura e
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Giancarlo Malacarne, mezza pelle edit. pp. 118,
con illustr. in b/nero nel testo. Edizione in
tiratura unica e irripetibile di 999 esemplari
numerati (ns. copia n. 69) con allegato il
certificato di garanzia. Ottima conservazione
di questa eccezionale opera considerata il più
bel libro astrologico del Rinascimento.
 € 700,00

185 (Ricettari - Cucina)   - Emporio di Segreti e
Ricette utili per ogni ceto di persone e
particolarmente per gli Artisti.... Torino,
presso Giuseppe Poma, 1856, 16° (cm. 14,5)
mezza pelle tit. oro e fregi al dorso, pp. 318.
"Contenente maniera di tingere qualsiasi
oggetto - Levar qualunque macchia -
Fabbricare inchiostri, matite, cera lacca, modo
di fare e mescolare colori, vernici per
metalli...fare pietre preziose artificiali, per
fabbricare vini artefatti, aceto, liquori, acque
odorose e tanti altri articoli riguardanti la
cucina, igiene domestica, rurale e veterinaria,
arti e mestieri, rimedi per tutte le malattie,
cognizioni utili ecc.". (CON): Collezione
nuova di segreti e ricette verificati di facile
ed economica esecuzione ed
infallibili...Napoli, a spese di Gennaro
Cimmaruta, 1856, pp. 252. Contiene tra l'altro
numerose ricette di cucina. Le due rare opere
rilegate assieme € 170,00

186 (Coloranti - Campionario)   - I Coloranti
d'Anilina della Badische Anilin- & Soda-
Fabrik, Ludwigshafen s/Reno e loro uso
su Lana, Cotone, Seta e altre fibre tessili.
Ludwingshafen, 1902, 4° mezza pelle con
angoli, tit. oro al dorso, pp. IX-538, XVII, con
20 tavole fuori testo protette da velina,
ciascuna con numerosi campioni originali di
stoffe in lana, cotone, seta, mezzaseta ecc. nei
più disparati colori e motivi. Copia "ad
personam". Buon esempl. (manca angolo
bianco super. del frontesp.). € 150,00

187 (800 Ricettario)   - Il vero tesoro dei segreti
della natura ossia manuale enciclopedico
corredato di cognizioni industriali,
scientifiche, agricole, igieniche e
mediche.... (Ricette e rimedi...cognizioni
dilettevoli di coltivazione, pesca, caccia,
gastronomia, vini, liquori, arti varie ecc.).
Milano, Pagnoni, 1874, 8° bross. edit. (restauro
al dorso), pp. 335. Lievi tracce d'uso ma buon
es. di interessante e curioso ricettario. € 60,00

188 (700 Liquori - Ricettari)   - La chimica del
gusto e dell'odorato ossia l'arte di

comporre facilmente e con poca spesa i
liquori da bere e le acque odorose, con um
metodo nuovo per fare i liquori fini senza
acquavite. (Traduzione dal Francese). Torino
ed in Milano, presso i Libraj Fratelli Reycends,
1796, (in fine: dalla Nuova Stamperia di Matteo
Guaita e Comp. accanto a S. Dalmazzo), 8°
carton. decorata poster. pp. 272. Una incisione
xilogr. nel testo e in fine una tavola ripieg. con
XV figure incise. Westbury, 178. Paleari
Henssler, 590. B.IN.G., 1554. Esempl. con vari
aloni margin. e legg. bruniture, nel compl. buon
esempl. di edizione assai rara. € 270,00

N. 189

189 (Scienze)   - Nuova Enciclopedia Scientifica
C. Tedeschi. Firenze, Corrado Tedeschi, s.d.
(anni '960), 8° bross. edit. opera completa in 9
volumi, pp. compl. 4640. Testo su 3 col. Con
centinaia di figure nel testo. Interessante e utile
repertorio. Buon esempl. € 70,00

190 (Tessile)   - Segreti concernenti le arti ed i
mestieri. (Traduzione italiana sull'ultima
edizione francese). Milano, Tipogr. Silvestri,
1823, 8° mezza pelle coeva, pp. 435. Disp. solo
il 2° vol. (di 2) sull'arte del tintore di stoffe,
cappelli, droghe ed ingredienti...ecc. Lievi
fiorit. ma buon es. € 60,00

191 (Profumi) BACCIONI G.B. - Nel regno del
profumo. Torino, Bocca, 1902, 8° bross. edit.
figur. (dorso restaurato), pp. XI-204. "Picc.
Bibl. di Scienze Moderne". Edizione originale.
Raro. Buon es. € 70,00

192 (Zoologia) BARNES ROBERT -
Invertebrate Zoology. Philadelphia, Saunders
Co., 1968, 4° tela edit. pp. 744, molte figure
n.t. 2a ediz. Buon es. € 20,00

193 (700 Farmacia - Chimica - Ricettari) BAUME
- Elementi di Farmacia teorica e
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pratica...tradotti dall'ultima edizione
Francese. Venezia, Orlandelli, 1788, 4° (cm.
28) bella legat. recente mezza pelle con angoli,
tit. oro, fregi e nervi al dorso, pp. XII-348. Con
una tavola ripieg. "ad uso del commerzio delle
acquevite" e in fine una tav. ripieg. f.t. con 3
figure incise in rame. "Contenenti tutte le
Operazioni fondamentali di quest'arte, con le
loro definizioni...la maniera di ben iscegliere,
di preparare, e di meschiare i Medicamenti, con
delle Osservazioni, e delle Riflessioni...i mezzi
di riconoscere i Medicamenti falsificati o
alterati, le Ricette dei Medicamenti
nuovamente messi in uso, I principi
fondamentali...dell'Arte del Confettiere...della
preparazione delle Acque Odorifiche, e dei
Liquori da Tavola; con la esposizione delle
Virtù e Dosi dei Medicamenti...". Brunitura al
frontesp. e lieve alone umidità ultime cc. ma
buon es. fresco e marginoso. € 200,00

194 (Algebra) BERTRAND GIUSEPPE -
Trattato di algebra...ad uso delle classi di
matematica elementare. Napoli, Morano,
1876, 16° tela coeva, pp. VIII-364. Prima
traduzione Italiana sulla nona ediz. francese.
"Calcolo algebrico; equazioni di 1° e 2° grado;
progressioni e logaritmi...". € 25,00

195 (Strenna UTET) BOTALLO LEONARDO -
I doveri del medico e del malato. (Con un
saggio di Luigi Firpo sui Medici piemontesi del
Cinquecento). Torino, UTET, 1981, 8° tela
edit. pp. 130, con ill. ft. € 15,00

N. 196

196 BRANCA GIOVANNI - Le Machine.
(Volume nuovo et di molto artificio da fare
effetti maravigliosi tanto SPirituali quanto di
Animale operatione...). Roma, Mascardi, 1629,
(ma rist. anastatica Roma, Vivarelli, 1978), 8°

bross. edit. sovrac. figur. in similpergamena,
pp. (150), con numerose incisioni xilogr.
Leggero segno margin. a penna alla s/cop. e
lievi tracce d'uso. € 23,00

197 (Chimica) BRAVO G.A. - Chimica analitica
per l'industria del cuoio. Milano, Ass.
Italiana Fabbricanti Estratti Tannici
Italtannino, 1952, 8° bross. edit. pp. 157, con
2 tabelle e 37 figure nt. 3a ediz. Buon es.
 € 25,00

198 BREWER E. C. - La chiave della scienza
ovvero i fenomeni di tutti i giorni
spiegati.... (Prima traduzione italiana).
Firenze, Batelli, 1856, 16° mezza tela poster.
pp. IV-588, con alcune figure incise n.t.
"Elettricismo, chimica, meteorologia, ottica;
chimica animale...ecc. Es. un po' rifilato ma
buono stato. € 40,00

199 (Ostetricia - Ginecologia) BUMM
ERNESTO - Trattato completo di
Ostetricia ad uso degli Studenti e dei
Medici Pratici. (Traduzione sulla 2a edizione
tedesca con note di bibliografia italiana del
dott. Cesare Merletti, con prefazione del Prof.
E. Truzzi). Milano, Società Editrice Libraria,
1905, 4° mezza tela poster. (lievi tracce d'uso),
pp. XVI-788, con 570 belle illustr. nt. e una
tavola fuori testo più volte ripieg. con figure.
Timbretto di proprietà. Buon esempl. € 45,00

200 (Microscopi) CARPENTER WILLIAM B. -
The Microscope and its Revelations.
(Seventh edition in which the first seven
Chapters have been entirely rewritten and the
text throughout reconscruted, enlarged and
revised by W.H. Dallinger). London, J. & A.
Churchill, 1891, 8° tela edit. tit. oro al dorso,
pp. XVIII-1099, XVI. Con 21 tavole f.t. e 800
figure incise nel testo. Piccola menda al
margine super. del dorso, lievi fiorit. ma buon
esempl. € 80,00

201 (Medicina) CELSUS AULUS CORNELIUS -
Medicinae libri VIII. Patavii, Typis
Seminarii, 1815, 16° bross. edit. (spaccatura al
dorso), pp. XI-520. "Collectio omnium
Scriptorum Latinorum tom. LXXXIII".
Restauro al margine bianco esterno del
frontesp. e piccola mancanza ultima pag. indice
al marg. bianco esterno. Lievi fiorit. € 25,00

202 CLERC ALESSIO - Chimica popolare.
(Traduzione con note ed aggiunte dell'Ing.
Americo Zambelli. Metalloidi - Metalli -
Chimica organica). Milano, Sonzogno, 1886,
8° mezza pelle coeva, tit. oro al dorso, pp. 608,
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con 227 incisioni xilogr. anche a piena pag.
"Bibliot. Scientifica Illustrata". E' presente il
frontesp. figur. ma manca quello a stampa.
Alcune fiorit. ma buon es. con testo
completo. € 45,00

203 (Figur. Fisica) CLERC ALESSIO - Fisica
Popolare. (Traduzione con note dell'Ing.
Americo Zambelli). Milano, Sonzogno, 1885,
8° mezza pergamena, pp. 1080, con 766
incisioni in legno nel testo anche a piena pag.
"Nozioni preliminari; Gravità;  Calore;
Acustica; Elettricità statica; Magnetismo;
Elettricità dinamica". Qualche usuale fiorit. ma
buon esemplare. € 50,00

204 (Detersivi) COATTI GUIDO - L'industria
dei detersivi. (Descrizione e processi di
fabbricazione dei detersivi...per uso domestico
e industriale...sistemi di produzione...analisi dei
detersivi). Milano, Hoepli, 1956, 8° mezza tela
poster. pp. XVI-306, con 75 figure, 25 tabelle
e oltre 100 ricette pratiche. € 20,00

205 (Tessile - Autarchia) COGGI SILVIO - Iuta
e fibre autarchiche. Canepa, Ginestra,
Sparto e fibre dell'Impero. (Canapa -
Ginestra - Sparto e fibre dell'Impero.
Coltivazione, commercio, tecnologie di
filatura, impianti). Milano, 1939, 8° tela edit.
(legg. tracce d'uso), pp. 548, con 238 illustr. nt.
e tavole ripieg. f.t. € 100,00

206 COSTANZA GIUSEPPE - Il tecnico-
operaio conciatore e pellicciaio. (La pelle;
preparazione delle pelli per la concia; concia;
rifinizione delle pelli conciate; gli animali da
pelliccia; la pellicceria). Milano, Hoepli, 1977,
16° bross. edit. pp. XVIII-612, con 226 figure
n.t., 5 tabelle e 3 tavv. f.t. Terza ediz. riveduta
e aumentata. Ottimo es. (firma al frontesp.).
 € 20,00

207 CRISCIANI C. - REPICI L. - ROSSI P.B. (A
CURA) - Vita longa. Vecchiaia e durata
della vita nella tradizione medica e
aristotelica antica e medievale. (Atti del
Convegno internazionale (Torino, 13-14
giugno 2008)). Firenze, Sismel Edizioni del
Galluzzo, 2009, 8° bross. edit. pp. XIV-208.
"Micrologus's Library 33". € 25,00

208 CRISCIANI CHIARA - ZUCCOLIN
GABRIELLA (A CURA) - Michele
Savonarola. Medicina e cultura di corte.
Firenze, Sismel Edizioni del Galluzzo, 2011,
8° bross. edit. pp. XXI-300. "Micrologus'
Library 37". € 30,00

209 (Bachicoltura - Seta) DEBERNARDI
GIOVANNI BATT. - Il Filatorista Serico.
Trattato storico-teorico-pratico di
Sericoltura dal gelso al telaio. (Nuovo
studio). Torino, Tipografia Subalpina, 1900, 8°
legat. recente mezza pelle con angoli, (conserv.
la cop. orig. anter.), pp. XVI-543. Terza
edizione riveduta e ampliata. Buon es.
 € 120,00

210 (800 Psichiatria) DELL'ESQUIROL JEAN
ETIENNE - Delle malattie mentali
considerate in relazione all'igiene e alla
medicina legale. (Prima versione italiana
sull'ultima edizione francese, coll'aggiunta
d'alcune memorie di recente pubblicate da
scrittori italiani ed estere). Firenze, presso
Mariano Cecchi, 1846, 2 volumi rileg. in un
tomo, 8° mezza tela, pp. XLVIII-940; 275, (1).
Con 2 tavole ripieg. (Casa Reale di Charenton).
"Della pazzia; delle allucinazioni; delle illusioni
alle quali vanno soggetti i pazzi; alienazione
mentale; dell'epilessia; risoluzioni critiche della
pazzia; della lipemania o malinconia; della
demonomania; del suicidio;della mania;
dell'idiotia; degli Ospizi dei Pazzi ecc. Qc. lieve
fiorit. ma buon esempl. Rara pubblicazione
prima edizione italiana del primo testo
scientifico sulle malattie mentali. € 300,00

211 (Fisica) D'ESPAGNAT BERNARD - I
fondamenti concettuali della meccanica
quantistica. Napoli, Bibliopolis, 1977, 8°
bross. edit. pp. 395, con figure n.t. Poche lievi
sottolin. a matita, ma buon esempl. Ricercata
monografia da tempo esaurita. € 100,00

212 EDELMAN GERALD M. - Darwinismo
neurale. (La teoria della selezione dei gruppi
neuronali). Torino, Einaudi, 1995, 8° bross.
edit. pp. XXXIII-492. Una tavola ripieg. f.t. e
figure n.t. "Biblioteca Studio". € 18,00

213 (Distillazione) FERRARESE MIRKO -
Distillazione pratica moderna. (Processi ed
impianti nell'industria dell'alcool). Bologna,
Edagricole, 1980, 8° carton. edit. figur. pp. 296,
con 67 illustr. nel testo. Ottimo es. € 18,00

214 (800 Figur. - Scienze) FIGUIER LOUIS (A
CURA) - La science illustrée. Journal
hebdomadaire publié sous la direction de
Louis Figuier. Paris, A la Librairie Illustrèe,
1888-1905, 4° bross. edit. figur. protette da
acetato protettivo. Disponiamo dell'intero
pubblicato: 18 annate in 36 volumi, ogni vol.
semestrale, di pp. 420. Minimi difetti e
mancanze cartacee alle brossure e alle costole
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di 6 volumi, ma copia internamente perfetta e
completa (molti volumi presentano fascicoli
ancora chiusi).Bell'esemplare unico  di una
delle più celebri e stimate riviste francesi di
divulgazione scientifica della fine del XIX
secolo, fondata e diretta fino alla morte dal più
influente e prolifico divulgatore del tempo,
Louis Guillaume Figuier (1819 - 1894). Opera
ricchissima di incisioni nel testo anche a piena
pagina, collezione completa originariamente
pubblicata in fascicoli settimanali, poi rilegati
in volumi semestrali.  € 500,00

N. 214

215 (800 Figur. Astronomia) FLAMMARION
CAMILLO - L'astronomia
popolare...Descrizione generale del cielo.
Milano, Sonzogno, 1894, 8° mezza tela poster.
con angoli, pp. 786, una grande tav. f.t. ripeg.
(Le Costellazioni e Palnisfero Celeste), con 365
figure xilogr. anche a piena pag. Alcune fiorit.
ma buon esempl. € 45,00

216 (Chimica ) FORNARI PASQUALE - La
piccola chimica nelle arti, nell'industrie,
nell'igiene e nell'economia domestica
spiegatura alla buona al popolo ed ai
giovanetti. (Quinta edizione corretta riveduta
ed accresciute...). Milano, Agnelli, 1923, 8°
bross. edit. figur. pp. 178. Buon es. € 25,00

217 (Ricettari - Medicina Popolare) FOUQUET
MARIE - Secreti ovvero rimedj di Madama
Fochetti per sanare con poca spesa ogni
sorte d'Infirmità Interne et Esterne,
Invecchiate e passate sino al presente per
Incurabili.... (Ed in questa nuova impressione
aggiuntavi la parte terza che in essa opera si
contiene; Tradotti dal Francese da Lodovico
Cartellini). In Venezia, appr. Giovanni
Tevernini alla Provvidenza, 1750, 8° (cm. 17 x
9,5) carton. muta, pp. 279. Minime tracce di

tarlo al frontesp. alcuni leggeri aloni, nel compl.
buon esempl. di rara opera di medicina
popolare. € 200,00

218 (Manuali Hoepli) GABBA LUIGI - Manuale
del chimico e dell'industriale. (Raccolta di
tabelle, di dati fisici, e chimici e di processi
d'analisi tecnica...). Milano, Hoepli, 1898, 16°
tela edit. pp. XVI-442. Seconda edizione
ampliata ed arricchita delle tavole analitiche di
H. Will. Es. molto buono (timbretto di
possesso alla sguardia cop. anter.). € 50,00

219 GALILEI GALILEO - Dialogo sui massimi
sistemi. (A cura di Franz Brunetti). Bari,
Laterza, 1963, 8° tela edit. pp. LII-570, con
figure n.t. e 16 tavole f.t. di Mirko. "Classici
Illustrati Laterza". Alcune lievi sottolin. a
matita alle pp. di prefaz. ma buon es. (manca
il cofanetto edit.) € 20,00

220 GATTI ALESSANDRO - L'Uomo. (Il suo
corpo - la sua mente - la sua storia). Torino,
UTET, 1934, 4° tela edit. tit. oro e fregi di
Morbelli, pp. VII-674. Con 6 tavole in parte a
colori e 530 figure nt. € 35,00

221 GHERSI - VALERIO - Nuovo ricettario
industriale. (Moderna enciclopedia pratica per
piccole e grandi industrie. 30.000
procedimenti, ricette, consigli...). Milano,
Hoepli, 1945, 8° tela edit. con tit. oro, pp.
XII-2084. 11a ediz. rifatta...Buon es. € 45,00

222 (Giochi - Esperimenti) GHERSI ITALO -
700 giochi ed esperienze dilettevoli e facili
di fisica, chimica, storia naturale, pazienza
e abilità eseguibili in famiglia. Milano,
Hoepli, 1911, 8° mezza tela poster. pp. 431,
con 809 incisioni nel testo. Buon esempl.
 € 90,00

223 (Manuali Hoepli) GHERSI ITALO -
Chimica dell'Operaio. (Nozioni elementari
di chimica teorica ed applicata alle industrie).
Milano, Hoepli, 1923, 16° carton. edit. pp.
XI-377, con 26 figure n.t. Prima edizione. Una
breve dedica manoscr. Lieve brunitura della
carta. € 35,00

224 (Chimica) GIUA MICHELE - GIUA
LOLLINI CLARA - Dizionario di Chimica
generale e industriale. (Chimica agraria,
biologica, bromatologica, farmaceutica,
geologica, mineralogica, tecnologica,
tossicologica). Torino, UTET, 1948, 4° mezza
tela edit. tit. oro al doro e tit. con figura oro ai
piatti, (legat. con lievi abrasioni ai piatti), opera
completa in volumi 3, pp. 1073, con 28 tavole
in nero e a colori e 451 figure n.t.; 817; con 20
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tavv. in nero e a colori e 453 figure n.t.; 924,
con 13 tavole in nero e a colori e 312 figure
n.t. Testo su 2 col. Seconda edizione riveduta
ed ampliata. € 70,00

225 (Manuali Hoepli) GIUDICI OSCARRE -
Manuale del Laniere. (Per i Commercianti e
gli Importatori di lane e di sottoprodotti; per i
Pettinatori, Filatori, Disegnatori di stoffe,
Tessitori, Tintori...). Milano, Hoepli, 1932, 16°
tela edit. pp. XII-722, con 45 grafici, una ricca
terminologia laniera, una vastissima collezione
di dati costruttivi...ecc. Piccola firma in timbro
al frontesp. ma buon es. € 40,00

226 GLOVER EDWARD - La Psiconalisi.
Manuale per medici e psicologi. Milano,
Bocca, 1953, 8° bross. edit. pp. 420. Prima
edizione italiana a cura di Gastone De Boni.
Legg. tracce d'uso margin. ma buon es.
 € 20,00

227 (Coloranti) GREEN ARTHUR G. - Analisi
delle materie coloranti e loro
identificazione sui materiali tinti e colorati,
sulle lacche, sostanze alimentari ecc..
(Versione italiana per dott. Osiris Bizioli).
Bergamo, R.R. Scuole Industriali, 1921, 8° tela
edit. pp. 152, molte tabelle ripieg. Buon
esempl. € 20,00

228 (800 Droghe) GUIBOURT N.J.B.G. -
Trattato delle droghe semplici. (Traduzione
dal francese di Angelo Buscati speziale
corredata dell'uso, dose e modo di prescrizione
delle droghe medesime...). Milano, Tipogr.
Bonfanti, 1825, 8° mezza pelle coeva, 2 volumi
in un tomo (solo i primi 2 di 4 voll.), pp. 237;
315. Il 2° vol: riveduta e corredata di aggiunte
dal Padre Otavio Ferrario maestro di scienze
naturali. Alcune fiorit. ma buon es. € 120,00

229 (800 Ricettari) HERAUD A. - Les secrets de
l'économie domestique a la ville et a la
campagne. (Recettes, formules & procédés
d'une utilité générale & d'une application
journalière). Paris, Librairie Baillière et Fils,
1889, 16° tela edit. pp. VII-384, con 241 figure
incise n.t. Buon es. (qc. fiorit.). Coll.
"Bibliothèque des connaissances utiles".
 € 50,00

230 (600 Scienze) MAGALOTTI LORENZO -
Saggi di naturali esperienze fatte
nell'Accademia del Cimento sotto la
protezione del Serenissimo Principe
Leopoldo di Toscana...e descritte dal
Segretario di essa Accademia. Firenze, Nella
Nuova Stamperia di Gio. Filippo Cecchi, 1691,

in Folio (cm. 36) bella legat. moderna in stile
antico mezza pelle, nervi, impress. a secco e
tit. oro al dorso, cc. 9 compreso il bel ritratto
inciso del Granduca di Toscana Cosimo III,
CCLXIX pp., 10 cc. con 75 tavole nel testo
incise in rame a piena pagina,tit. a stampa rossa
e nera con stemma dell'Accademia inc.,
testatine e finaletti inc. in rame, grandi iniz.
xilogr. Seconda edizione (la prima fu pubbl.
nel 1666), di questa importante opera in cui
l'autore descrive centinaia di esperimenti
scientifici fatti da questa accademia. Riccardi
II, 407. Cinti 163. Piantanida 1665. Brunet,
V-29. Es. con alcune arrossature di umidità al
marg. bianco di alcune carte, peraltro buon
esempl. fresco e a pieni margini. € 850,00

231 MAYR ERNST - Storia del pensiero
biologico. Diversità, evoluzione, eredità.
(Edizione italiana a cura di Pietro Corsi).
Torino, Bollati Boringhieri, 1990, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. XV-932. "La Cultura
Scientifica". Prima ediz. italiana. Ottimo es.
 € 28,00

N. 232

232 (Erboristeria - Piante Medicinali) MENIER
H. M. - HETTINGER PH. - Mon Docteur.
Plantes Médicinales. (Formulaire Pratique -
Enumération et Description des Médicaments
- Hygiène de l'Habitation - Toxicologie). Paris,
Quillet, s.d. (1910 circa), 8° tela edit. rossa con
tit. oro e fregi al piatto super. pp. 428, (6),
numerose tavole f.t. con illustr. a colori di
piante, funghi ecc. (una tav. con strappo
restaurato). Buon es. € 50,00

233 (Esplosivi) MOLINARI E.- QUARTIERI F.
- Notizie sugli esplodenti in Italia.
(Pubblicazione della Società Italiana Prodotti
Esplodenti ricorrendo il centenario della
nascita e il 25° anno della morte di Ascanio
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Sobrero scopritore della nitroglicerina).
Milano, Hoepli, 1913, 8° grande bross. edit.
pp. XIX-292, con 96 illustr., 17 tavole in
eliotipia fuori testo protette da velina, e 18
facsimili di autografo, ritratto di Sobrero
all'antiporta. Ottimo esempl. € 120,00

234 (Tessile) MORESCHI GIORGIO -
Tecnologia Tessile. (Fibre - Filati - Tessuti).
Trescore Baln., Editr. San Marco, 1968, 8°
bross. edit. pp. 127, con 129 figure n.t. Buon
esempl. € 30,00

235 NAGEL THOMAS - Uno sguardo da
nessun luogo. (Edizione italiana a cura di
Salvatore Veca). Milano, Il Saggiatore, 1988,
8° bross. edit. pp. IX-302. "Coll. La Cultura".
Lievi tracce uso, ma buon es. € 18,00

236 NORWOOD - RUSSELL - HANSON - I
modelli della scoperta scientifica. (Ricerca
sui fondamenti concettuali della scienza).
Milano, Feltrinelli, 1978, 8° bross. edit. pp. 260,
con 39 figure n.t. Prima edizione italiana.
Ottimo es. € 60,00

237 (Einstein) PAIS ABRAHAM - Sottile è il
signore... La scienza e la vita di Albert
Einstein. Torino, Boringhieri, 1987, 8° tela
edit. sovrac. figur. pp. 673, con 13 tavv. fotogr.
f.t. "La Cultura Scientifica". Es. molto
buono. € 25,00

238 (Chimica) PIANTANIDA CESARE -
L'industria chimica moderna. Firenze,
Carlo Cya, 1954, 8° bross. edit. sovrac. figur.
(qc. strappetto margin. e piccola mancanza al
ds), pp. 806, con 264 figure n.t. Buon es.
 € 25,00

239 POERNER KARL W. - Istruzioni intorno
l'arte tintoria particolarmente sulla tintura
delle lane. (Accresciute con annotazioni di
Desmarets, Bertholet e Giobert). Milano,
Silvestri, 1821, 8° mezza pelle coeva, tit. oro e
fregi al dorso, pp. 288. Alcune fiorit. e
timbretto. Seconda ediz. italiana, disp. solo il
vol. 2° (di 2). € 40,00

240 (Enologia) POSSETTO GIOVANNI - La
chimica del vino. (Analisi, alterazioni,
manipolazioni, adulterazioni. Con appendice
sulla fabbricazione e sull'analisi dell'aceto).
Torino, Carlo Clausen, 1897, 8° bross. edit. pp.
XVI-496, con 2 tavole ripiegate, tabelle e figure
incise nel testo. € 80,00

241 (Sessuologia) REICH WILHELM - Teoria
dell'orgasmo e altri scritti. Milano, Lerici,
1961, 8° bross. edit. pp. 690. Con disegni nel

testo. Prima edizione italiana. Poche lievi
fiorit. € 20,00

N. 242

242 (800 Figur. Medicina) RENGADE G. - I
grandi mali e i grandi rimedi. Trattato
completo delle malattie che affliggono il
genere umano.... Milano, Sonzogno, 1882,
8° gr. mezza pelle coeva, tit. oro al dorso, (qc.
spellat.), pp. 772, numerose incisioni in legno
nt. In fine capitolo sulla "Farmacia
Domestica". Es. molto buono di questo
classico della divugazione medica. € 50,00

243 (Tessile) RINOLDI LUIGI - Tintura
generale delle fibre tessili e materie affini.
(Tratta di tutti i sistemi di tintura su lana, seta,
cotone, fibre articiali, lino, canapa, juta...ecc.).
Roma-Biella, Editoriale Laniera, 1950, 8°
mezza pelle poster. (conserv. le copp. origg.),
volumi 2, pp. 480; 456. Molte figure n.t.
 € 35,00

244 SAGREDO - Aneddotica delle Scienze.
(Seconda edizione ampliata). Milano, Hoepli,
1961, 16° bross. edit. figur. pp. XXIII-510, con
94 illustr. n.t. Ottimo es. € 18,00

245 (Botanica) SAVI GAETANO - Istituzioni
Botaniche...precedute dalla Storia
Botanica dell'Abate Giovanni Andres.
Loreto, Tipogr. Rossi, 1840, 16° mezza
pergamena con angoli, pp. LXVI, /2), 340.
Fiorit. al frontesp. ma buon esempl. € 30,00

246 SEGNINI CARLO ALBERTO - VERGARA
CAFFARELLI ROBERTO - Antichi
strumenti scientifici a Pisa (sec. XVII-XX).
(Con nota sull'Università di Pisa di Marco
Tangheroni). Pisa, Giardini, 1990, 4° similpelle
edit. sovrac. figur. (con strappo margin.), pp.
200, molte figure n.t. e tavole fotogr. a colori.
Ottimo esempl. € 30,00
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247 STENONE NICCOLÒ - Opere

Scientifiche. (Traduzione integrale dai testi
originali. Coordinatore Luciano Casella;
Revisione e note a cura di Enrico Coturri).
Firenze, Nuova Europa per Cassa Risparmi e
Depositi di Prato, 1986, 4° tela edit. sovrac.
figur. volumi 2 entro cofanetto edit. pp. 301;
295, molte illustr. in nero e a colori. Bella
pubblicaz. fuori commercio. Ottimo esempl.
 € 45,00

248 TASCHEN ANGELIKA (A CURA) -
Chirurgia estetica. Colonia, Taschen, 2006,
4° tela edit. figur. sovrac. (con strappetto marg.
interno), pp. 440, centinaia di foto in nero e
colori, saggi e interviste. "Dalla liposuzione alla
labioplastica tutto quello che c'è da sapere sul
rimodellamento del corpo". € 25,00

249 (Chimica) TASSINARI PAOLO - Manuale
di Chimica. (Chimica Inorganica). Pisa,
Tipogr. Nistri, 1868, 16° mezza pelle coeva,
tit. oro e fregi al dorso, pp. XVIII-483. Es. con
fiorit. sparse e vari aloncini. Seconda
edizione. € 30,00

250 (800 Figur.) THOULET M. J. -
Océanographie. (Statique). Paris, Librairie
Militaire Baudoin, 1890, 8° bross. edit. pp.
X-492. Con 103 figure incise nt. Piccole
margin. mende al dorso ma buon es. € 60,00

251 (Scienze Popolari - Giuochi) TISSANDIER
GASTONE - Le Ricreazioni Scientifiche
ovvero l'insegnamento coi Giuochi. (Nuova
edizione con numerose aggiunte). Milano,
Treves, 1897, 8° mezza tela coeva, pp. VIII-
610, con 330 belle incisioni nel testo e fuori
testo. "La scienza all'aria libera; la fisica
senz'apparecchi; La visione e le illusioni
ottiche; La chimica senza laboratorio; L'analisi
degli azzardi ed i giuochi matematici; la trottola
magica e il giroscopio; Gli apparecchi del volo
meccanico ed i giuochi scientifici; La casa di
un dilettante di scienze; La scienza e
l'economia domestica; Gli apparecchi di
locomozione; Le vacanze". Lievi tracce uso alla
legat. ma buon esempl. € 90,00

252 (Manuali Hoepli) TOGNOLI EDGARDO -
Reattivi e reazioni. (Reattivi generali e
speciali...Saggi dei dei principali reattivi e
soluzioni per ricerche...Carte reattive ed
indicatori). Milano, Hoepli, 1916, 16° tela edit.
pp. 280, (64 cat. edit.). Lieve ingiallit. margin.
della carta ma buon es. € 45,00

253 TOOLEY MICHAEL - La natura del
tempo. Milano, McGraw-Hill, 1999, 8° bross.
edit. pp. XXV-360. Ottimo es. € 18,00

254 TORTELLI MASSIMO - Il libro degli
assaggi chimici delle merci. (Volume primo
- parte I e II prob. unico vol. pubbl.)). Feltre,
Castaldi, 1913, 8° tela poster. pp. XXXV-797,
con figure incise n.t. e una tabella in fine. Qc.
fiorit. e ingiall. della carta ma buon es.€ 25,00

255 (800 Chimica) TROMMSDORFF
BARTOLOMEO - La Callopistria o sia la
chimica diretta al bello del mondo
elegante...Traduzione dal tedesco con
aggiunte del dottor Giovanni Pozzi.
(Edizione terza notabilmente aumentata dal
traduttore). Milano, Silvestri, 1821, 16° bross.
edit. volumi 2, pp. VII-260; 278. Forellino di
tarlo al frontesp. e prime pp. al solo marg.
bianco infer. Lievi fiorit. ma buon es. con
barbe. Interessante e raro ricettario per la
preparazione di profumi, oli essenziali, belletti,
pomate per la pelle, dentifrici, saponi ecc.
 € 180,00

256 (Anatomia - Figurati) VALBUSA UGO -
Piccolo Atlante Popolare di Storia
Naturale: il Corpo Umano. Torino, Lattes,
s.d. (primi 900), 16° modesta bross. edit. con
strappetti margin. e rinforzo al dorso, pp. 26
di testo e 12 belle doppie tavole anatomiche in
cromolitografia. Intern. buon esempl. € 20,00

257 VAN FRAASSEN B. C. - L'immagine
scientifica. Bologna, Ediz. CLUEB, 1985, 8°
bross. edit. pp. 271. "Studi di metodologia delle
Scienze Umane". Ottimo es. € 18,00

258 VINASSA DE REGNY - La Terra. La sua
forma; La sua vita; La sua storia. Torino,
UTET, 1933, 8° tela edit. figur. con globo al
piatto anter. pp. XVI-780. Con 8 carte a colori,
12 tavole e 672 figure. Esempl. molto buono.
 € 45,00

259 ZANDONA' LUIGI - Appunti al Corso di
Meccanica per gli Istituti Tecnici
Industriali. (Vol. I: Cinematica). Torino,
Libreria Istit. Beuf, anno 1951-52, 8° mezza
tela poster. pp. 435, con 184 figure n.t. Testo
litografato. € 20,00

260 ZANGHERI PIETRO - Il Naturalista
esploratore, raccoglitore, preparatore.
(Guida pratica elementare per la raccolta,
preparazione, conservazione di tutti gli oggetti
di storia naturale). Milano, Hoepli, 1965, 8°
bross. edit. figur. pp. XXIV-465. Con 273
figure n.t. e XVII tavole f.t. Terza ediz.
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riveduta e aggiornata. "Animali e piante viventi
e fossili; minerali e rocce". € 25,00

N. 260

STORIA - FASCISMO - SOCIOLOGIA

261 (Corsica)   - Archivio Storico di Corsica.
(Pubblicazione trimestrale. Direttore
Gioacchino Volpe). Livorno, Giusti, anno
IX-1933, num. 4 e anno X.1934, num. 2. 2
volumi 8° bross. edit. pp. 480/640; 160/320,
con alcune tavole f.t. Piccola menda in basso
al dorso del 1° vol. ma buon esempl. I 2 voll.
 € 40,00

262 (Spionaggio)   - Difendi il segreto militare.
Roma, s.d. (anni '950), 8° album bross. edit.
pp. 32, molte illustr. n.t. Opuscolo sulla difesa
dall'attività informativa del nemico. Ottimo
es. € 20,00

263 (Risorgimento - Toscana)   - Due lettere
d'illustri toscani sulle cose presenti. Torino,
Marzorati, 1859, 16° bross. muta, pp. 30.
Lettera di S.E. Don Neri de' Principi Corsini
Marchese di Lajatico al Ministro Baldasseroni;
Lettera del Prof. Carlo Matteucci al Parlamento
Inglese. € 20,00

264 (Franchismo - Guerra di Spagna)   -
Exposicion de material de guerra tomado
al enemigo. San Sebastian, Publicaciones  del
Ministerio de Asuntos Exteriores, num Tres,
Agosto 1938, 4° bross. edit. bella sovrac. figur.
a colori, pp. (54), molte illustr. fotografiche.
Lievi aloni margin. ma buon esemplare. Raro.
 € 160,00

265 (Rodolfo Graziani)   - Lotto di 3 quotidiani
del "Secolo d'Italia" per la morte e i
funerali del Maresciallo Rodolfo Graziani.
Roma, , 12-13-14 gennaio 1955, i 3 giornali con

molte illustr. n.t. Buon esempl. (usuale
piegatura centrale). € 25,00

N. 264

266 (Marina)   - Navi e Marinai. (Uomini e
avventure dell'Italia sul mare). Milano,
Compagnia Generale Editoriale, 1979, 8°
carton. edit. tit. oro al dorso (mancano le
s/cop.), volumi 4, pp. compl. 1436. Centinaia
di illustr. in nero e colori. "Le vicende della
Marina italiana, dall'Unità d'Italia al secondo
dopoguerra". Ottimo es. € 45,00

N. 267
267 (LONGANESI LEO) - Bugiardi

d'abitudine. (Verità e menzogne della stampa
anglo-francese). Roma, Novissima, 1940, 16°
bross. edit. figur. pp. 32, molte illustr. nt. Uno
degli opuscoli creati da Longanesi, in forma
anonima  per la propaganda bellica. Buon es.
 € 18,00

268 (Banche) AAVV - Credito Italiano. Cento
Anni 1870/1970 . Milano, Credito Italiano,
1971, 4° tela edit. pp. 118, molte ill. e facsimili
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a colori di pubblicità, titoli e documenti appl.
ft. Pregevole ediz. fuori commercio. € 30,00

269 (Savonarola) AAVV - Frate Girolamo
Savonarola e il suo movimento. (V
Centenario della morte). Pistoia, Prov. Romana
dei Frati Predicatori, 1998, 8° bross. edit. pp.
715. "Memorie Domenicane, n. 29". € 50,00

270 AAVV - Insegnamento e riforma
nell'Ordine Domenicano. Pistoia, Memorie
Domenicane, 1983, 8° bross. edit. pp. 425, con
tavole f.t. "Memorie Doemnicane n. 14". Un
segno a penna alla cop. anter. peraltro molto
buono. € 18,00

N. 271

271 (Storia d'Italia) AAVV - La Grande
Proletaria. Roma, C.E.N. Centro Editoriale
Nazionale, 1958, 4° bella legat. edit. in seta
tricolore, tit. oro, pp. 740, molte ill. ft. e tavole
a colori fuori testo del pittore De Meo. Testi
di: Valerio Borghese, Fernando Gori,
Giuseppe Rauti, Antonio Trizzino ecc.
Esempl. molto buono. € 35,00

272 AAVV - Motivi di riforma tra '400 e '500.
Pistoia, Centro Riviste Padri Domenicani,
1972, 8° bross. edit. pp. 346. "Memorie
Domenicane". Ottimo es. € 25,00

273 (Savonarola) AAVV - Movimenti
savonaroliani e riformistici. Pistoia, Prov.
Romana dei Frati Predicatori, 1994, 8° bross.
edit. pp. 533, con tavole f.t. "Memorie
Domenicane, n. 25". € 35,00

274 AAVV - Nuova Storia Contemporanea.
(Bimestrale di studi storici e politici sull'età
contemporanea). Firenze, Le Lettere, anno
XIII-2009, annata completa in 6 fascicoli, 8°
bross. edit. figur. ogni numero di pp. 168 con
alcune ill. Lievi piegature alla cop. di un fasc.
 € 30,00

275 AAVV - Tra vecchio e nuovo mondo.
(Retorica, immagini, prassi missionaria).
Pistoia, Prov. Romana dei Frati Predicatori,
2000, 8° bross. edit. pp.532, con 50 tavole f.t.
a colori. "Memorie Domenicane, n. 31".
 € 35,00

276 AAVV - Umanesimo e teologia tra '400 e
'500. Pistoia, Centro Riviste Padri
Domenicani, 1973, 8° bross. edit. pp. 456.
"Memorie Domenicane, n.4". Buon es.
 € 30,00

277 ABOUT EDMOND - Il Papa-Re giù il Re!.
(Libera versione toscana con prefazione e note
della Question Romaine). Italia, 1859, 16°
mezza tela poster. con angoli, pp. XII-177.
Parenti, "Dizion. dei luoghi di stampa.", 231-
232, "Traduzione dell'opera di Edmond
About, a cura di Stanislao Biancardi, stampata
probabilmente a Firenze". Lieve alone e fiorit.
sparse ma buon es. € 25,00

278 ALBONICO ALDO - BELLINI GIUSEPPE
- Nuovo mondo. Gli Spagnoli 1493-1609.
Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia, pp. XXVI-
948. "I Classici della Storia n. 31". Ottimo es.
 € 15,00

279 (Fascismo) ANSALDO GIOVANNI - Il
giornalista di Ciano. (Diari 1932-1943).
Bologna, Il Mulino, 2000, 8° bross. edit. figur.
pp. XXXIV-380. Coll. "Storia/Memoria".€

20,00

N. 280

280 (Giolitti) ANSALDO GIOVANNI - Il
ministro della buona vita. (Giolitti e i suoi
tempi). Milano, Longanesi, 1963, 16° tela edit.
sovrac. figur. pp. 606, con 12 tavole f.t. Coll.
"Il Cammeo". Legg. brunitura marg. della
carta. € 16,00
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281 (Bella Epoque) ANTONGINI TOM - La

Belle Epoque vista da Tom Antongini.
Milano, Longanesi, 1965, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 360, (8). Con 25 tavole f.t. di cui 4 a
colori e 9 illustr. n.t. Coll. "I Marmi". Lieve
ingiall. della carta ma es. molto buono.€ 15,00

282 (Savoia) ARGENTERI LETIZIA - Il Re
borghese. (Costume e società nell'Italia di
Vittorio Emanuele III). Milano, Mondadori,
1994, 8° tela edit. sovrac. figur. pp. 366, con
fotogr. f.t. Prima edizione. € 18,00

283 (Fascismo) ASS. NAZ. VOLONTARI DI
GUERRA - Il Decennale. (Pubblicazione
Nazionale sotto l'Augusto Patronato di S.M. il
Re....X Anniversario della Vittoria). Roma,
1929, 8° bross. edit. pp. 526, con illustr. f.t.
Legg. mende margin. al dorso. € 15,00

284 AYMARD MAURICE - Storia d'Europa.
L'età moderna secoli XVI-XVIII. Milano,
Mondadori, 2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XXIII-644.
"I Classici della Storia, 79". Ottimo es.€ 15,00

285 BACCHINI FURIO - Un laico
dell'Ottocento. Andra Costa. (Libero
Muratore, Libero Pensatore, Socialista
Libertario). Imola, La Mandragora, 2001, 8°
bross. edit. pp. 350, con illustr. n.t. € 18,00

N. 286

286 BAINTON ROLAND H. - Lutero e la
riforma protestante. (Introduzione di
Adriano Prosperi). Milano, Mondadori, 2011,
16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. LI-683. "I Classici della
Storia n. 37". Ottimo es. € 15,00

287 BAIROCH PAUL - HOBSBAWM ERIC J.
(A CURA) - Storia d'Europa. L'età
contemporanea. (Secoli XIX-XX). Milano,
Mondadori, 2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi

al dorso, entro custodia figur. volumi 2, pp.
compl. XXVII-1490. "I Classici della Storia n.
80-81". Stato di nuovo. € 26,00

288 BARZACCHI CESARE - L'Italia di
Longanesi. Memorie fotografiche. Milano,
Edizioni del Borghese, 1964, 4° carton. edit.
figur. pp. 118, numerose fotografie in b/nero.
Es. molto buono (piccola menda al dorso).
 € 25,00

289 BAYLY CHRISTOPHER A. - La nascita del
mondo moderno 1780-1914. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XLVI-659.
"I Classici della Storia n. 42". Ottimo es.
 € 15,00

290 BEEVOR ANTHONY - La guerra civile
spagnola. Milano, Mondadori, 2012, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 590. "I Classici della Storia
n.84". Stato di nuovo. € 15,00

291 BERENGO MARINO - L'Europa delle
città. (Il volto della società urbana europea tra
Medioevo ed Età moderna). Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. (lieve piegatura),
pp. XV-1040. "I Classici della Storia, 53".
Ottimo es. € 15,00

292 (Savoia) BERTOLDI SILVIO - Aosta. Gli
altri Savoia. (Storia di parenti rivali). Milano,
Rizzoli, 1987, 8° carton. edit. sovrac. figur. pp.
291. Con ill. f.t. € 15,00

293 (2a Guerra Mond.) BERTOLDI SILVIO (A
CURA) - I Tedeschi in Italia. Album di una
occupazione 1943-1945. Milano, Rizzoli,
1994, 8° bross. edit. figur. pp. 342, molte
fotogr. nt. Ottimo esempl. € 18,00

294 (Savoia) BERTOLDI SILVIO (A CURA) -
Savoia. Album dei Re d'Italia. Milano,
Rizzoli, 1996, 8° bross. edit. figur. pp. 320,
molte fotogr. n.t. Ottimo esempl. € 18,00

295 (Antica Grecia) BIANCHI BANDINELLI
RANUCCIO (A CURA) - Storia e civiltà dei
Greci. Milano, Bompiani, 1977-1979, 8° bross.
edit. sovrac. figur. disponiamo: 1) La Grecia
nell'età di Pericle, pp. 460, XIII, con ill. f.t.
Strappetto al dorso della s/cop. (vol. III); 2)
Le arti figurative. pp. 460/676, XLI, con ill. f.t.
(vol. IV); 3) La crisi della polis. Storia,
letteratura, filosofia. pp. 351, VIII, con ill. f.t.
(vol. V); 4) La crisi della polis. Arte, religione,
musica. pp. 355/721, con ill. f.t. (vol. VI); 5)
La società ellenistica. Quadro politico. pp. 320,
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LVIII. Con ill. f.t. Strappetto al dorso della
s/cop.(vol. VII). Ogni vol. € 15,00

N. 295

296 (Fascismo) BIANCHI GIANFRANCO - 25
luglio: crollo di un regime. (Nuova edizione
aggiornata con l'aggiunta di documenti inediti).
Milano, Mursia, 1964, 8° carton. edit. sovrac.
figur. pp. XI-1070, con 84 fotogr. f.t.
"Testimonianze fra cronaca e storia". Margin.
brunitura della carta ma buon esempl.€ 25,00

297 BIANCHI VITO - Gengis Khan e Marco
Polo. Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle
edit. tit. e fregi al dorso, entro custodia figur.
pp. XII-675. "I Classici della Storia n. 34".
Stato di nuovo. € 15,00

298 BLOCH MARC - La società feudale. (Saggio
introduttivo di G. Tabacco). Milano,
Mondadori, 2010, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XXVIII-550.
"I Classici della Storia n. 16". Ottimo es.
 € 15,00

299 (Risorgimento) BO CARLO (A CURA) -
Racconti del Risorgimento. (Scritti di
C.Balbo, C.Percoto, S.Caccianiga, C.Boito,
V.Bersezio, G.Verga, M.Pratesi, R.Fucini,
O.Guerrini, E.De Amicis ecc.). Roma,
Edindustria Editoriale, 1961, 8° tela edit.
sovrac. (lievi strappetti margin. e tracce adesivo
all'interno della s/cop.), pp. XXXIV-315, con
tavole a colori e disegni n.t. di Bruno Caruso.
 € 15,00

300 BOSWORTH A.B. - Alessandro Magno.
L'uomo e il suo impero. Milano, Mondadori,
2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. 495. "I Classici della
Storia n. 30". Stato di nuovo. € 15,00

301 BOSWORTH RICHARD - L'Italia di
Mussolini. Milano, Mondadori, 2010, 16°

similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 654. "I Classici della Storia
n. 7". Ottimo esempl. € 15,00

302 BOTTERO J. - NOAH KRAMER S. -
BERGAMINI G. - Uomini e dèi della
Mesopotamia. Milano, Mondadori, 2012, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XX-805. "I Classici della
Storia, 78". Stato di nuovo. € 15,00

303 (Militaria) BOVIO ORESTE - Le bandiere
dell'Esercito. Roma, Stato Maggiore
dell'Esercito - Ufficio Storico, 1981, 4° bross.
edit. pp. 192, con XXII tavole a colori e 17
figure a colori n.t. Buon esempl. € 23,00

304 BRADUEL FERNAND - Civiltà e imperi
del Mediterraneo nell'età di Filippo II.
Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. opera
completa in 2 volumi pp. compl. XXII-XII-
1550. Con ill. nt. "I Classici della Storia n. 24
e 25". Ottimo es. € 28,00

305 (2a Guerra Mond.) BRAGADIN
MARC'ANTONIO - Che ha fatto la Marina
?. (1940-1945). Milano, Garzanti, 1957, 8° tela
edit. sovrac. (con alcuni strappi), pp. 462. Con
20 illustr. f.t. e 16 cartine. Edizione
ampiamente riveduta e rinnovata. Buon es.
 € 23,00

306 (2a Guerra Mond.) BRAGADIN
MARC'ANTONIO - Il dramma della
marina italiana 1940-1945. Milano,
Mondadori, 1969, 8° tela edit. sovrac. figur.
entro custodia, pp. 448, con 27 ill. f.t. e 18
cartine n.t. Coll. "Le Scie". Lieve ingiall. della
carta. € 25,00

307 BRANDI KARL - Carlo V. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. L-657.
"Classici della Storia n. 61". Stato di nuovo.
 € 15,00

308 BRAUDEL FERNAND - Il mondo attuale.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
657. "I Classici della Storia n. 104". Ottimo
es. € 15,00

309 BROWN PETER - La formazione
dell'Europa cristiana. Milano, Mondadori,
2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. 766. "I Classici della
Storia, n. 39". Stato di nuovo. € 15,00

310 CAFAGNA LUCIANO - Il Nord nella
storia d'Italia. (Antologia politica dell'Italia
industriale). Bari, Laterza, 1962, 8° mezza pelle
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edit. entro custodia figur. pp. XI-734, con
tavole f.t. "Collezione Storica". Alcune spellat.
e tracce d'uso al solo dorso, internam. buon
es. € 20,00

311 CANFORA LUCIANO - Giulio Cesare. Il
dittatore democratico. Milano, Mondadori,
2010, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. 604. "I Classici della
Storia, n. 10". Stato di nuovo. € 15,00

N. 312

312 CAPITANI OVIDIO - Storia dell'Italia
medievale. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. VII-541. "I Classici della
Storia n. 46". Ottimo esempl. € 15,00

313 CARANDINI ANDREA - La nascita di
Roma. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XXI-803. "I Classici della
Storia n. 1". Ottimo esempl. € 15,00

314 CARBONI M. - MUZZARELLI M. G. (A
CURA) - L'iconografia della solidarietà. (La
mediazione delle immagini, secoli XIII-XVIII).
Venezia, Marsilio, 2011, 8° bross. pp. 284, con
ill. a colori f.t. € 20,00

315 CASTELLANO GIUSEPPE - La guerra
continua. (La vera storia dell'8 settembre con
documenti inediti). Milano, Rizzoli, 1963, 8°
tela edit. sovrac. figur. pp. 245, con 22 facsimili,
1 cartina n.t. e 8 tavole f.t. 2a ediz. € 20,00

316 CASTRONOVO VALERIO (A CURA) -
L'età della rivoluzione industriale. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. 597. "I
Classici della Storia n. 26". Stato di nuovo.
 € 15,00

317 CAUDANA MINO - Processo a Mussolini.
Roma, Centro Editoriale Nazionale, 1967, 8°

similpelle edit. con tit. oro, voll. 3 entro
cofanetto, pp. compl. 1650. Con molte ill. nt.
Ottimo esempl. € 40,00

318 CAUDANA MINO - ASSANTE ARTURO
- Dal Regno del Sud al vento del Nord.
Roma, Centro Editoriale Nazionale, 1962, 8°
tela edit. sovrac. figur. 2 volumi entro
cofanetto, pp. compl. 1436, XV. Molte ill. n.t.
Seconda edizione riveduta. Ottimo esempl.
 € 50,00

319 CELLA GIAN PRIMO (A CURA) - Il
movimento degli scioperi nel XX secolo.
(Una ricerca condotta da Guido Baglioni,
Lorenzo Bordogna, G.P. Cella, Pietro
Kermeny, Giancarlo Provasi. Giudo
Romagnoli, Gian E. Rusconi). Bologna, Il
Mulino, 1979, 8° bross. edit. pp. 664. "Studi e
Ricerche". Lieve brunitura della carta. € 18,00

320 CHADHA YOGESH - Gandhi. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. VI-544. "I
Classici della Storia, 56". Stato di nuovo.
 € 15,00

321 (Medioevo - Toscana) CIPRIANI ALBERTO
E LORENZO - Il nostro Medioevo.
(Modelli di pensiero e vita quotidiana,
immagini dell'età comunale pistoiese). Pistoia,
Gli Ori per Banca di Pistoia, 2010, 4° carton.
edit. sovrac. figur. pp. 200, molte fotogr. a
colori. Ottimo es. € 30,00

322 (2a Guerra Mond. - Spionaggio) COLLIER
RICHARD - Diecimila occhi. La guerra
segreta del Vallo Atlantico. Milano, Mursia,
1977, 8° bross. edit. sovrac. pp. 294, con 14 ill.
f.t. € 15,00

323 (Fascismo) COLLIER RICHARD - Duce!
Duce!. (Ascesa e caduta di Benito Mussolini).
Milano, Mursia, 1972, 8° tela edit. sovrac. figur.
pp. 548, molte illustr. f.t. € 15,00

324 COLLO PAOLO - CROVETTO PIER
LUIGI (A CURA) - Nuovo Mondo. Gli
Italiani 1492-1565. Milano, Mondadori, 2011,
16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XXXV-703. "I Classici della
Storia, n. 57". Ottimo es. € 15,00

325 COLLOTTI ENZO - Storia delle due
Germanie 1945-1968. Milano, Mondadori,
2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. opera completa in 2
volumi, pp. XXV-1122. "I Classici della Storia
n. 58-59". Ottimo esempl. € 28,00

326 CONTE FRANCIS - Gli Slavi. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
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al dorso, entro custodia figur. pp. XXIII-596.
"I Classici della Storia, 47". Ottimo esempl.
 € 15,00

327 COSTA PIETRO - La civiltà liberale.
Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
662. "I Classici della Storia n. 52". Stato di
nuovo. € 15,00

328 CRAVERI PIERO - De Gasperi. Milano,
Mondadori, 2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur.pp. 656. "I
Classici della Storia n. 105". Stato di nuovo.
 € 15,00

329 (1a Guerra Mond.) CRESPI SILVIO - Alla
difesa d'Italia in guerra e a Versailles.
(Diario 1917-1918). Milano, Mondadori, 1941,
16° bross. edit. pp. XVIII-736, lieve brunitura
della carta. € 20,00

330 (Biografie) CROCE ELENA - Silvio
Spaventa. Milano, Adelphi, 1969, 8° tela edit.
sovrac. pp.316, con illustr. f.t. In fine
bibliografia e indice dei nomi. Prima ed unica
ediz. Qc. fiorit. solo al taglio esterno. € 20,00

331 (Risorgimento) DALLA POZZA ANTONIO
- Nostro Risorgimento. (Lettere dal carteggio
dei Marchesi Gonzati su Vicenza nel
Quarantotto). Firenze, Le Monnier, 1951, 8°
bross. pp. LXXI-142. Buon esempl. € 20,00

332 DALLEK ROBERT - JFK. John Fitzgerald
Kennedy, una vita incompiuta. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. 940. "I
Classici della Storia n. 68". Stato di nuovo.
 € 15,00

333 (Colonialismo) DALL'ORA FIDENZIO -
Intendenza in A. O.. Roma, Istituto Naz.
Fascista di Cultura, 1937, 8° bross. edit. (tracce
polvere cop. anter.), pp. 326. Con 64 illustr. f.t.
in rotocalco e 11 grafici in nero e a colori. Buon
esempl. intonso. € 40,00

334 (Afghanistan) DALRYMPLE WILLIAM - Il
ritorno di un re. (La battaglia per
l'Afghanistan). Milano, Adelphi, 2015, 8°
bross. edit. figur. pp. 663, con cartine n.t. e
illustr. f.t. a colori e in nero. "L'Oceano delle
Storie". Ottimo es. € 25,00

335 (2a Guerra Mond.) DE BELOT R. - La
guerra aeronavale nel Mediterraneo 1939-
1945. Milano, Longanesi, 1971, 16° carton.
edit. sovrac. figur. pp. 404, con 16 schizzi
dell'A. e 14 ill. f.t. "Il Mondo Nuovo, Libri di
Guerra". Una firma alla 1a c. bianca ma buon
es. € 15,00

336 (Storia - Francia - Italia) DE COMMINES
PHILIPPE (COMMYNES PHILIPPE DE) -
Delle memorie di Filippo di Commines,
Cavaliero & Signore d'Argentone. Intorno
alle principali attioni di Lodovico
Undicesimo & di Carlo Ottavo suo
Figliuolo amendue Rè di Francia.... In
Venetia, appresso i Bertani, M.DC.XXXX
1640, 8° legat. coeva piena pelle (cm. 22 x 16),
(mende al dorso), cc.nn. 34, cc. num. 317. Bella
marca xilogr. al frontesp., capilett. e fregi
xilogr. n.t. Poche cc. legger. brunite ma buon
esempl fresco e marginoso di uno dei testi
storiografici più celebri del cinquecento e della
prima metà del seicento italiano che
ricostruisce la storia di Francia e dei territori
italiani nella seconda metà del quattrocento.
 € 180,00

337 DE FELICE RENZO - Mussolini il
Rivoluzionario 1883-1920. Milano,
Mondadori, 2010, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XXX-774.
"I Classici della Storia n. 15". Ottimo esempl.
 € 15,00

338 DE GRAMONT ELISABETH - Souvenirs
du monde 1890-1940. (Ricordi di un tempo
perduto). Milano, Longanesi, 1971, 16° carton.
edit. entro cofanetto figur. pp. 590, con 120
illustr. f.t. e 90 disegni n.t "Coll. "La Buona
Società". Buon esempl. € 20,00

339 DE MADARIAGA ISABEL - Caterina di
Russia. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XVII-847. "I Classici della
Storia, 54". Stato di nuovo. € 15,00

340 DE MAIO ROMEO - GIULIA LUIGI -
MAZZACANE ALDO (A CURA) - Baronio
storico e la controriforma. (Atti del
Convegno Internazionale di Studi Sora,
ottobre 1979). Sora, Centro di Studi Sorani V.
Patriarca, 1982, 8° carton. edit. sovrac. figur.
pp. XXIV-958. "Fonti e studi Baroniani".
 € 50,00

341 DEL BOCA ANGELO - Gli Italiani in
Libia. Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle
edit. tit. e fregi al dorso, entro custodia figur.
pp. 1004. "I Classici della Storia n. 74". Stato
di nuovo. € 15,00

342 DEL BOCA ANGELO (A CURA) - Le
guerre coloniali del fascismo. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XXV-552.
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"I Classici della Storia n. 51". Stato di nuovo.
 € 15,00

343 DEL COL ANDREA - L'Inquisizione in
Italia. Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle
edit. tit. e fregi al dorso, entro custodia figur.
pp. VIII-963. "I Classici della Storia, 67". Stato
di nuovo. € 15,00

344 (Saggi e Ricerche) DENITTO ANNA
LUCIA - L'Intervento Statale e iniziativa
privata nelle campagne meridionali.
(L'Istituto di Fondi Rustici dal 1905 al 1913).
Galatina, Congedo, 1989, 8° tela edit. sovrac.
pp. 314. € 28,00

345 DEUTSCH WILHELM - Il tramonto della
potenza asburgica in Italia. (I preliminari di
Villafranca e la pace di Zurigo 7 luglio-10
novembre 1859). Firenze, Vallecchi, 1960, 8°
bross. edit. sovrac. pp. XXIII-194. "Collana
Storica". € 15,00

346 DIAZ FURIO - L'Europa tra Illuminismo
e Rivoluzione. Milano, Mondadori, 2012, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 680. "Classici della Storia n.
101". Stato di nuovo. € 15,00

347 DRAGON GILBERT - Costantinopoli.
Nascita di una capitale 330-451. Milano,
Mondadori, 2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XII-582."I
Classici della Storia n. 76". Ottimo esempl.
 € 15,00

348 DUBY GEORGES - PERROT MICHELLE
- Storia delle donne: l'Antichità. (a cura di
Pauline Schmitt Pantel). Bari, Laterza, 1990,
8° tela edit. sovrac. figur. pp. XVII-598, con
51 ill. ft. e figure n.t. Ottimo es. € 20,00

349 EINAUDI LUIGI - Diario 1945-1947. (A
cura di Paolo Soddu - Fondazione Luigi
Einaudi Torino). Bari, Laterza, 1993, 8° tela
edit. sovrac. figur. con strappetto, pp. 782.
"Coll. Storica della Banca d'Italia -
Documenti". Strappetto parte poster. della
s/cop. peraltro ottimo es. € 25,00

350 ELLIOTT JOHN H. - Imperi dell'Atlantico.
Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
XIX-684. "I Classici della Storia, 41". Stato di
nuovo. € 15,00

351 EVANS ROBERT - La Monarchia
Asburgica 1550-1700. Milano, Mondadori,
2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso
entro custodia figur. pp. 620. "I Classici della
Storia n. 96". Stato di nuovo. € 15,00

352 (Fascismo) FERMI LAURA - Mussolini.
Una biografia. Milano, Bompiani, 1974, 8°
bross. pp. 480. € 18,00

353 (Biografie) FERRNANDEZ-ARMESTO
FELIPE - Cristoforo Colombo. Bari, Laterza,
1992, 8° tela edit. sovrac. figur. pp. XXVII-
306, con VIII ill. in nero e 5 cartine. "Storia e
Società". Ottimo es. € 15,00

354 (Fascismo) FESTORAZZI ROBERTO -
Bruno e Gina Mussolini. Un amore del
ventennio. Milano, Sperling & Kupfer, 2007,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 270, alcune
ill. f.t. Dedica autogr. dell'A. € 15,00

355 (Massoneria - Antifascismo) FRANCINI
MARCO - BALLI GIAN PAOLO - Il "Gran
Maestro" Domizio Torrigiani 1876-1932.
Pistoia, Ediz. C.R.T., 2003, 8° bross. edit. figur.
pp. 140. Ottimo es. € 15,00

356 FURET FRANCOIS - La Rivoluzione
Francese. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 640. "I Classici della Storia,
12". Stato di nuovo. € 15,00

357 (1a Guerra Mond.) GADDA CARLO
EMILIO - Giornale di guerra e di prigionia.
Torino, Einaudi, 1980, 8° bross. edit. figur. pp.
383. "Nuovi Coralli". € 15,00

358 GALLO MAX - Re Sole. Milano, Mondadori,
2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. 602. "I Classici della
Storia n. 72". Stato di nuovo. € 15,00

359 GARIN EUGENIO - Umanesimo e
Rinascimento. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XIX-636. "I Classici della
Storia, n. 11". Ottimo esempl. € 15,00

360 (Indiani) GERONIMO - La mia storia.
(Autobiografia di un grande guerriero apache.
A cura di S.M. Barrett). Milano, Rusconi, 1988,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 210, con
illustr. f.t. Coll. "La Sacra Pipa". Ottimo
esempl. € 15,00

361 (Resistenza) GESTRO STEFANO - BEDINI
ENRICO - Soli in Montenegro. (Ombre e
luci della Resistenza italiana in Monenegro,
Jugoslavia 1943-1945). Bologna, Tamari, 1972,
16° carton. edit. pp. 351, alcune illustr. f.t.
Buon es. € 25,00

362 GIBBON EDWARD - Decadenza e caduta
dell'Impero Romano. (Con un saggio di
Arnaldo Modigliano). Milano, Mondadori,
2010, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. opera completa in 3
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volumi, pp. compl. XXXVIII-XI-XII, 2915.
"I Classici della Storia, 18-19-20". Stato di
nuovo. € 40,00

363 GRAMSCI ANTONIO - Socialismo e
Fascismo. L'Ordine Nuovo 1921-1922.
Torino, Einaudi, 1966, 8° bross. edit. pp.
XVIII-556. Lievi tracce d'uso ma buon es.
 € 15,00

364 GREGOROVIUS FERDINAND - Storia
della città di Roma nel Medioevo.
(Introduzione di Waldemar Kampf). Milano,
Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. opera completa
in 3 volumi, pp. LXXXVI-XXIV-2584. "I
Classici della Storia n. 106-107-108". Stato di
nuovo. € 40,00

365 GRIMAL NICHOLAS - Storia dell'Antico
Egitto. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XVI-687. "I Classici della
Storia n. 14". Stato di nuovo. € 15,00

366 (Risorgimento) GROTTANELLI
LORENZO - Il Barone Bettino Ricasoli e
l'unità italiana. Firenze, Ufficio della
"Rassegna Nazionale", 1905, 8° bross. edit. pp.
34, III. Invio autogr. dell'A. alla cop. anter. Qc.
segno a matita. € 25,00

367 (800 Figur.) GUERRAZZI F. D. - La
battaglia di Benevento. (Storia del secolo
XIII illustrata dal Prof. Nicola Sanesi). Milano,
Politti, 1871, 8° mezza pelle poster. con tit. oro
e fregi al dorso, (lievi spellat.), pp. 832, con ritr.
dell'A. e numerose incisioni xilogr. su tavole
f.t. e n.t. Buon esempl. € 50,00

368 (Antica Roma) GUNDOLF FEDERICO -
Caesar. Storia della sua fama. Milano,
Treves, 1934, 8° tela edit. con ritratto al piatto
anter. pp. 360. Seconda ediz. riveduta e
corretta. Buon esempl. € 18,00

369 HAARMAN ULRICH - Storia del mondo
arabo. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 798. "I Classici della Storia,
49". Stato di nuovo. € 15,00

370 HAGERMANN DIETER - Carlo Magno.
Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
LXVIII-604. "I Classici della Storia n. 36".
Ottimo esempl. € 15,00

371 (Biografie) HALKIN LÉON E. - Erasmo.
(Introduzione di Eugenio Garin). Bari, Laterza,
1989, 8° tela edit. sovrac. figur. (strappetto

margin.), pp. XIII-406. Coll. "Storia e Società".
Es. molto buono. € 15,00

372 HANLON GREGORY - Storia dell'Italia
moderna 1550-1800. Milano, Mondadori,
2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. 577. "I Classici della
Storia, 97". Stato di nuovo. € 15,00

373 (2a Guerra Mond.) HASTINGS MAX - La
guerra segreta. (Spie, codici e guerriglieri
1939-1945). Vicenza, Neri Pozza, 2016, 8°
bross. edit. figur. pp. 734. Ottimo es. € 16,00

374 (Fascismo) HIBBERT CRISTOPHER -
Mussolini. Milano, Garzanti, 1962, 8° tela
edit. sovrac. (con strappetti e piccola mancanza
margin.), pp. 427. Con 22 fotogr. ft. Prima
edizione italiana: il primo studio esteso e
documentato in lingua inglese sulla figura di
Mussolini. Buon es. (taglio super.brunito).
 € 25,00

375 HILLBERG RAUL - La distruzione degli
Ebrei in Europa. Milano, Mondadori, 2011,
16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. opera completa in 2 volumi, pp.
XII-1479. "I Classici della Storia, n. 22-23".
Ottimo esempl. € 28,00

376 HORNE ALISTAIR - La guerra d'Algeria.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
XI-692. "I Classici della Storia, 87". Stato di
nuovo. € 15,00

N. 377

377 HUFTON OLWEN - Destini femminili.
Storia delle donne in Europa 1500-1800.
Milano, Mondadori, 1996, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 556, con illustr. f.t. "Vita, lavoro,
affetti, ribellioni delle donne...". € 20,00
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378 (Marina Militare) IACHINO ANGELO - La

sopresa di Matapan. Milano, Mondadori,
1957, 8° tela edit. sovrac. figur. pp. 286, con 5
grafici e schizzi f.t. Prima edizione. € 15,00

379 (2a Guerra Mond.) IACHINO ANGELO -
Tramonto di una grande marina. Milano,
Mondadori, 1961, 8° carton. edit. sovrac. pp.
336, ritr. fotogr. dell'A. e 2 grafici n.t. € 18,00

380 ITALICUS - Il comunismo contro Messe.
Il caso Sereni. Roma, Labor, 1955, 8° bross.
edit. pp. 48. Allegato opuscolo di pp. 4 (lettera
del Maresciallo Messe). € 13,00

381 JUDT TONY - Dopoguerra. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XXIII-593.
"I Classici della Storia n. 62". Stato di nuovo.
 € 15,00

382 KAGAN DONALD - La guerra del
Peloponneso. Milano, Mondadori, 2012, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 724. "I Classici della Storia
n.77". Stato di nuovo. € 15,00

383 KARNOW STANLET - Storia della guerra
del Vietnam. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 542. "I Classici della Storia,
n. 35". Stato di nuovo. € 15,00

384 (Biografie) KOHLER JOACHIM -
Nietzsche. Il segreto di Zarathustra.
(Prefazione e cura dell'edizione italiana di
Fabio Minazzi). Milano, Rusconi, 1994, 8° tela
edit. sovrac. pp. 584. "Le Vite". € 18,00

385 LE GOFF JACQUES - La civiltà
dell'occidente medievale. Milano,
Mondadori, 2010, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XVIII-533,
alcune cartine nt. "I Classici della Storia, 4".
Ottimo es. € 15,00

386 LEFEBVRE GEORGES - Napoleone.
Milano, Mondadori, 2010, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
744. "I Classici della Storia n. 3". Ottimo
esempl. € 15,00

387 (Roma) LEVI MARIO ATTILIO - Roma
antica. Torino, UTET, 1976, 8° gr. tela edit.
sovrac. figur. pp. XII-922, con numerose
illustr. n.t. e tavole f.t. Coll. "Società e
Costume". Ottimo esempl. (lieviss. strappetti
al dorso della /scop.). € 40,00

388 LIEVEN DOMINIC - La tragedia di
Napoleone in Russia. Milano, Mondadori,
2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,

entro custodia figur. pp. 658. "I Classici della
Storia, 110". Ottimo es. € 15,00

389 LIVERANI MARIO - Antico Oriente.
Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
X-900. "I Classici della Storia n. 44". Stato di
nuovo. € 15,00

390 LONGO LUIGI - SALINARI CARLO - Dal
socialfascismo alla guerra di Spagna.
(Ricordi e riflessioni di un militante
comunista). Milano, Teti, 1976, 8° bross. edit.
pp. 376. Con ill. f.t. Ottimo esempl. € 18,00

391 LORD JAMES - Picasso e Dora. (Ricordi
privati). Milano, Archinto, 1993, 8° bross. edit.
figur. pp. 320, con ill. ft. "Biografie &
Ritratti". € 15,00

392 LURAGHI RAIMONDO - Storia della
guerra civile americana. Milano, Mondadori,
2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. opera completa in 2
volumi, pp. compl. XXII-738; XXX-668. "I
Classici della Storia n. 28-29". Ottimo
esempl. € 28,00

393 MACK SMITH DENIS - I Savoia re d'Italia.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
553. "I Classici della Storia n. 88". Stato di
nuovo. € 15,00

394 (Storia d'Italia) MACK SMITH DENIS -
Storia di cento anni di vita italiana visti
attraverso il Corriere della Sera. Milano,
Rizzoli, 1978, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
603. "Collana Storica". Lieve ingiall. margin.
della carta. € 20,00

395 (Anarchia) MADRID SANTOS
FRANCISCO - Camillo Berneri un
anarchico italiano (1897-1937). Rivoluzione
e controrivoluzione in Europa (1917-1937).
Pistoia, Archivio Famiglia Berneri, 1985, 8°
bross. edit. figur. pp. 605. Ottimo es. € 23,00

396 (Machiavelli) MAFFEI DOMENICO - Il
giovane Machiavelli banchiere con Berto
Berti a Roma. Firenze, Giunti-Barbèra, 1973,
8° tela edit. sovrac. pp. 192. Con XX docum.
riprod. ft. Ediz. di 3500 esempl. numerati per
la Banca Toscana. € 35,00

397 (Savonarola) MAGNI VERANO -
L'Apostolo del Rinascimento. Firenze,
Salani, 1939, 16° tela edit. sovrac. figur. pp.
606, con XVI tavole f.t. di cui un ritr. a
colori. € 18,00

398 (Brigantaggio) MAIORINO TARQUINIO -
Storia e leggende di briganti e brigantesse.
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(Sanguinari nemici dell'Unità d'Italia). Casale
Monferrato, Piemme, 1997, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 380. Es molto buono. € 18,00

399 (Mussolini) MALAPARTE CURZIO - Muss.
Ritratto di un dittatore seguito da Il
Grande imbecille. (Prefazione di Francesco
Perfetti). Firenze, Passigli, 2017, 8° bross. edit.
figur. pp. 163. € 13,00

400 (Danimarca) MALLET PAUL HENRY -
Histoire de Dannemarc. (Seconde edition
revue & corrigée). Geneve, 1763, 16° (cm.17,5)
mz. pelle coeva, volumi 6, pp. compl. 2400
circa, fregio xilogr. ai frontesp. I primi 2 voll.
contengono una introduzione alla storia di
Danimarca dove si tratta di religione, leggi, usi
e costumi degli antichi danesi, mitologia e
poesia degli antichi popoli del Nord; i
successivi 4 voll. trattano storia di Danimarca
dall'insediamento della monarchia sino alla
seconda metà del '500. Forellini di tarlo ai
dorsi, con piccola menda al ds. di 2 voll.
peraltro buon esempl. € 270,00

401 (Russia) MARCENKO ANATOLIJ - I
confortevoli lager del compagno Breznev.
(La mia testimonianza). Milano, Rusconi, 1970,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 436. Buon es.
Prima edizione. € 20,00

402 MARENCO FRANCO (A CURA) - Nuovo
mondo. Gli Inglesi 1496-1640. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XXIX-770.
"I Classici della Storia n. 45". Ottimo esempl.
 € 15,00

403 (Mazzini) MARIO JESSIE W. - Della vita di
Giuseppe Mazzini. (Opera illustrata con
ritratti e composizioni d'insigni artisti.
Edizione economica). Milano, Sonzogno,
1908, 4° mezza tela pp. 495, numerose
xilografie su tavole f.t. Brunitura al frontesp. e
margin. tracce d'uso ma buon esempl.€ 50,00

404 MASSIE ROBERT K. - Pietro il Grande.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
783. "I Classici della Storia n. 98". Stato di
nuovo. € 15,00

405 (Resistenza) MASTROGIOVANNI
SALVATORE - Un protestante nella
Resistenza: Jacopo Lombardini.
(Prefazione di Giorgio Bouchard). Torino,
Claudiana, 1985, 8° bross. edit. pp. XIX-206,
con 12 fotogr. f.t. Ristampa anastatica.€ 15,00

406 MAZOWER MARK - L'Impero di Hitler:
come i nazisti governavano l'Europa

occupata. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 731, con 8 cartine. "I
Classici della Storia 109". Stato di nuovo.
 € 15,00

407 MAZZARINO SANTO - L'Impero
Romano. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. 791. "I Classici della Storia,
13". Ottimo es. € 15,00

408 MOLA ALDO - Giolitti. Milano, Mondadori,
2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. VIII-563- "I Classici
della Storia n. 82". Stato di nuovo. € 15,00

409 MOLLER HORST - La Germania 1763-
1815. Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle
edit. tit. e fregi al dorso, entro custodia figur.
pp. 806. "Classici della Storia n. 99". Stato di
nuovo. € 15,00

410 MOMIGLIANO ARNALDO -
SCHIAVONE ALDO (A CURA) - Storia di
Roma: la Repubblica Imperiale. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. XXVII-916.
"I Classici della Storia n. 64". Ottimo es.
 € 15,00

411 MOMIGLIANO ARNALDO -
SCHIAVONE ALDO (A CURA= - Storia di
Roma. Età tardoantica. (Crisi e
trasformazioni). Milano, Mondadori, 2012, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XXXIX-940. "I Classici
della Storia, 73". Ottimo es. € 15,00

412 MORISON ELIOT S. - Cristoforo Colombo.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
XX-695. "I Classici della Storia n. 102". Stato
di nuovo. € 15,00

413 MORRISSON CECILE - CHEYNET JEAN
CLAUDE (A CURA) - Mondo Bizantino. (I.
L'Impero romano d'Oriente; II. L'Impero
bizantino). Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso entro
custodia figur. volumi 2, pp. LXXXVI-511;
LXXXI-584. Alcune cartine n.t. "I Classici
della Storia n. 69-70". Ottimo esempl € 28,00

414 MORVIDUCCI MARCELLA (A CURA) -
Carteggio Universale di Cosimo I De
Medici. (Inventario IX 1556-1559 Mediceo
del Principato, filze 461-475). Firenze, Giunta
Regionale Toscana - Editr. Bibliografica, 1990,
4° bross. edit. pp. VIII-526. € 25,00
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415 MURGIA PIER GIUSEPPE - Il vento del

nord. (Storia e cronaca del fascismo dopo la
Resistenza 1945-1950). Milano, Sugarco, 1975,
8° bross. edit. pp. 427. € 15,00

416 (Fascismo) MUSSOLINI RACHELE -
Mussolini privato. (A cura di Albert Zarca).
Milano, Rusconi, 1980, 8° bross. edit. figur. pp.
280. Prima ediz. italiana trad. dal Francese.
Buon es. € 18,00

417 MUSTI DOMENICO - Storia greca. Milano,
Mondadori, 2010, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. 942. "I
Classici della Storia n. 6". Stato di nuovo.
 € 15,00

418 ORTALLI GHERARDO (A CURA) - Storia
d'Europa. Il Medioevo. Milano, Mondadori,
2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. XVI-1267. "Classici
della Storia, n. 65". Stato di nuovo. € 15,00

419 OSTROGORSKY GEORG - Storia
dell'Impero Bizantino. Milano, Mondadori,
2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. XXX-570. Coll. "I
Classici della Storia n. 27". Stato di nuovo.
 € 15,00

420 PACCA BARTOLOMEO (CARD.) -
Memorie storiche del Ministero de' due
viaggi in Francia e della prigionia nel Forte
di S. Carlo in Fenestrelle. (Terza edizione
riveduta dall'Autore e corredata di nuovi
documenti). Pesaro, Nobili, 1830, 16° mezza
tela poster. 2 tomi in un vol. pp. XII-240; 220.
Ritratto inciso in rame dell'A. f.t. staccato.
Manca il frontesp. al 1° vol. Uno strappo
restaurato alla c. 1. Buon esempl. € 40,00

421 PANSA GIAMPAOLO - Il sangue dei vinti.
(Quello che accadde in Italia dopo il 25 aprile).
Milano, Sperling & Kupfer, 2003, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. X-381. Ottimo esempl.
 € 15,00

422 (Savoia) PAULUCCI PAOLO - Alla corte di
Re Umberto. Diario segreto. (A cura di
Giorgio Calcagno). Milano, Rusconi, 1986, 8°
carton. edit. sovrac. figur. pp. 183, con illustr.
ft. Ottimo es. € 15,00

423 PETACCO ARRIGO - La Regina del Sud.
Amori e guerre segrete di Maria Sofia di
Borbone. Milano, Mondadori, 1992, 8° carton.
edit. sovrac. pp. 282, con illustr. f.t. € 16,00

424 (Biografie - Papi) PICOTTI G.B. - La
giovinezza di Leone X. (Il Papa del
Rinascimento). Milano, Hoepli, 1928, 8° bross.
edit. figur. pp. XIV-738, con 32 tavole f.t. un

panorama (veduta prospettica di Firenze)
ripieg. f.t. e una carta storica ripieg. f.t. in fine.
Es. molto buono. Edizione originale non
comune. € 45,00

425 PIRJEVEC JOZE - Le guerre jugoslave.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
XVII-748. "I Classici della Storia n. 55". Stato
di nuovo. € 15,00

426 PISENTI PIERO (A CURA) - Revisioni in
cammino. (Una sentenza del Tribunale
Supremo Militare). Milano, Federaz. Naz.
Combattenti Repubblicani, s.d. (anni '950), 8°
bross. edit. pp. 30. Coll. "Documenti 1".
Interessante opuscolo in difesa della R.S.I.
 € 18,00

427 PONS SILVIO - Storia del Comunismo.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
XXIII-763. "I Classici della Storia n. 100.
Ottimo esempl. € 15,00

428 PRESCOTT WILLIAM - La conquista del
Messico. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XLVI-881. "I Classici della
Storia n. 50". Stato di nuovo. € 15,00

429 READER JOHN - Africa. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. 700. "I
Classici della Storia n. 60". Stato di nuovo.
 € 15,00

430 RIALL LUCY - Garibaldi. L'invenzione di
un eroe. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XXXIV-604. "I Classici
della Storia n. 21". Ottimo esempl. € 15,00

431 RIDOLFI ROBERTO - Vita di Girolamo
Savonarola. (Terza edizione italiana
accresciuta). Firenze, Sansoni, 1974, 8°
similpelle edit. tit. e ritratto di Savonarola in
oro ai piatti, volumi 2 entro cofanetto, pp.
VIII-742, con IX tavole f.t. Edizione speciale
a tiratura limitata per il Credito Italiano,
esempl. con firma autografa dall'A. € 45,00

432 (Biografie) ROCCA GIANNI - Cadorna.
Milano, Mondadori, 1985, 8° carton. edit.
sovrac. pp. 342, con ill. f.t. "Le Scie". € 14,00

433 ROMEO ROSARIO - Vita di Cavour.
Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
VIII-549. "I Classici della Storia" 48. Stato di
nuovo. € 15,00
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434 ROMITA GIUSEPPE - Dalla Monarchia

alla Repubblica. (Prefazione di Giuseppe
Saragat). Milano, Mursia, 1966, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 250, con 34 fotogr. f.t.
"Testimonianze fra cronaca e storia". € 18,00

435 (Antifascismo) ROSSI ERNESTO - Elogio
della galera. Lettere 1930/1943. (A cura di
Manlio Magini). Bari, Laterza, 1968, 8° carton.
edit. sovrac. figur. (due strappetti margin.), pp.
XVIII-550. € 25,00

N. 436

436 (Antifascismo) ROSSI ERNESTO - Elogio
della galera. Lettere 1930/1943. (a cura di
Manlio Magini). Bari, Laterza, 1968, 8° carton.
edit. sovrac. figur. (strappo senza perdite parte
poster.), pp. XVIII-550. Timbretto al front.
bibl. privata. € 20,00

437 RUNCIMAN STEVEN - Storia delle
Crociate. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. opera completa in 2 volumi, pp.
compl. XIX-1227. "I Classici della Storia n. 8,
9". Ottimi esempl. € 28,00

438 SABATTINI MARIO - SANTANGELO
PAOLO - Storia della Cina. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. 747, con
illustr. n.t. "I Classici della Storia, 38". Ottimo
es. € 15,00

439 SABBATUCCI GIOVANNI - VIDOTTO
VITTORIO (A CURA) - Storia d'Italia. La
Repubblica 1943-1963. Milano, Mondadori,
2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi al dorso,
entro custodia figur. pp. XVI-694. "I Classici
della Storia, 40". Stato di nuovo. € 15,00

440 SALINAS JUAN - DE NAPOLI CARLOS -
Oltremare Sud. (La fuga in sommergibile di
più di cinquanta gerarchi nazisti, Documenti

inediti). Milano, Tropea, 2007, 8° bross. edit.
figur. pp. 490, con ill. f.t. € 15,00

441 (Fascismo - Firenze) SALVAGNINI GIGI -
L'ultima guerra civile. Firenze e la R.S.I..
Bagno a Ripoli, Tip. Il Bandino, 2004, 8° bross.
edit. figur. pp. 128, con illustr. n.t. Ottimo
esempl. € 30,00

442 (Giolitti) SALVEMINI GAETANO - Il
ministro della mala vita e altri scritti
sull'Italia giolittiana. (A cura di Lelio Apih).
Milano, Feltrinelli, 1962, 8° tela edit. sovrac.
pp. XV-590. Legg. brunitura della carta.
 € 25,00

443 (Medioevo) SALVEMINI GAETANO - La
dignità cavalleresca nel Comune di Firenze
e altri scritti. (a cura di Ernesto Sestan).
Milano, Feltrinelli, 1972, 8° tela edit. sovrac.
(strappetti margin.), pp. XVI-486, una tav.
"Scritti di storia medievale". Legg. ingiall. della
carta. € 25,00

444 (Medioevo) SALVEMINI GAETANO -
Magnati e popolani in Firenze dal 1280 al
1295. (a cura di Ernesto Sestan). Milano,
Feltrinelli, 1966, 8° tela edit. sovrac. pp. XLI-
258, con 3 ill. f.t. "Scritti di storia medievale".
Legg. brunitura della carta. € 20,00

445 (Fascismo) SALVEMINI GAETANO -
Scritti sul fascismo. Volume I.. (A cira di
Roberto Vivarelli). Milano, Feltrinelli, 1966, 8°
tela edit. sovrac. pp. XIV-677. Ritr. f.t.
Contiene "La dittatura fascista in Italia" e le
"Lezioni di Harvard sull'avvento del fascismo".
Legg. brunitura della carta. € 20,00

446 SCARPARI MAURIZIO - La Cina. L'età
Imperiale dai Tre Regno ai Qing. Milano,
Mondadori, 2011, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso, entro custodia figur. pp. 1055. "I
Classici della Storia n. 66". Stato di nuovo.
 € 15,00

447 SCARPARI MAURIZIO (A CURA) - La
Cina. Verso la modernità. (a cura di Guido
Samarani e Maurizio Scarpari). Milano,
Mondadori, 2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi
al dorso entro custodia figur. pp. XXXIII-
1074. "I Classici della Storia n. 71". Ottimo
es. € 15,00

448 (Militaria) SCHENONI ANGELO -
Esercitazioni di combattimento per la
preparazione tattica degli Ufficiali.
Modena, Società Tipogr. Modenese, 1910, 8°
bross. edit. pp. 60. Una firma coeva alla copert.
Buon esempl. € 18,00
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449 (1a Guerra Mond.) SCIORTINO GIUSEPPE

- Testimonianze eroiche. (Diari, testamenti
e lettere di guerra). Palermo-Milano, Sandron,
1940, 8° bross. edit. figur. pp. 310, con ill.
fotogr. f.t. Firma alla cop. anter. e piccola
abras. alla cop. poster. ma buon esempl.
 € 20,00

450 (Africa) SCORTECCI GIUSEPPE - Guerra
nella boscaglia equatoriale. (1914-1918).
Milano, Mondadori, 1933, 8° bross. edit. pp.
265, con 7 carte e 22 illustr. ft. "I Libri Verdi".
Margin. brunitura della carta, aloncino
all'occhietto. € 14,00

451 SETON-WATSON CHRISTOPHER -
L'Italia dal liberalismo al fascismo 1870-
1925. Milano, Mondadori, 2011, 16° similpelle
edit. tit. e fregi al dorso, entro custodia figur.
pp. 998. "I Classici della Storia n. 63". Stato di
nuovo. € 15,00

N. 452

452 SETTEMBRINI LUIGI - Lettere
dall'ergastolo. (a cura di Mario Themelly).
Milano, Feltrinelli, 1962, 8° carton. edit.
sovrac. figur. (lievi strappetti margin.), pp.
XXXVII-743. Con tavole f.t.  Lieve brunitura
margin. Timbretto al front. € 25,00

453 SHIRER WILLIAM - Storia del Terzo
Reich. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. opera completa in 2 volumi, pp.
compl. XXIV-XII-1782. "I Classici della Storia
32, 33". Stato di nuovo. € 28,00

454 SHORT PHILIP - Mao. Milano, Mondadori,
2012, 16° similpelle edit. tit. e fregi oro al
dorso, entro custodia figur. pp. XXIII-592. "I
Classici della Storia n. 95". Stato di nuovo.
 € 15,00

455 (Albania) SMILARI ALESSANDRO - Gli
Albanesi d'Italia. (Loro costumi e poesie

popolari). Napoli, 1891, (ma rist. anastatica
Forni, 1979), 16° bross. edit. pp. 80. € 15,00

456 (Giolitti) SPADOLINI GIOVANNI -
Giolitti: un'epoca. Milano, Longanesi, 1985,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. VIII-426.
Coll. "Il Cammeo". Buon es. (lieve ingiall. della
carta). € 15,00

457 (Ediz. 600 - Storia) TACITO CORNELIO G.
- Opere... Annali, Historie, Costumi de'
Germani, e vita di Agricola; illustrate con
notabilissimi Aforismi  del Sig.
D.Baldassar Alaimo Varienti .... (Da D.
Girolamo Canini d'Anghiari aggiuntovi dal
Medesimo il modo di cavar profitto dalla
Lettura di questo Autore. Il tutto migliorato, e
di nuovo corretto, abbellito & accomodato alla
Traduttione del Sig. Adriano Politi con la sua
Apologia...). In Venetia, presso Paolo Baglioni,
M.DC.LXV, (1665) in 4° (cm. 25 x 17,5) mezza
pergamena '800, tit. manoscr. al dorso, pp. (56),
544, (44), 70 (286). Bella antip. figurata,
frontesp. con tit. in rosso e nero con grande
marca xilogr. (aquila bifronte con corona).
Capilettera e finalini incisi. Graesse II-18.
Piantanida, 468. Paitoni, IV-93. Bella
edizione. € 340,00

N. 457

458 TAYLOR A. J. P. - Storia della prima guerra
mondiale. (Traduzione italiana di Piero
Pieroni). Firenze, Vallecchi, 1967, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 210, con 65 illustr. f.t. e 14
cartine. Buon es. non comune. € 25,00

459 (Resistenza) TOMPKINS PETER - L'altra
resistenza. (La liberazione raccontata da un
protagonista dietro le linee). Milano, Rizzoli,
1995, 8° carton. edit. sovrac. pp. 426. Lieve
brunitura margin. € 15,00
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460 TORRI MICHELGUGLIELMO - Storia

dell'India. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. VIII-804. "I Classici della
Storia, n. 43". Stato di nuovo. € 15,00

461 (1a Guerra Mond.) TOSTI AMEDEO -
Emanuele Filiberto di Savoia Duca d'Aosta
e l'Armata del Carso. Milano, Mondadori,
1941, 8° bross. edit. pp. 218, con 17 tavole e 7
cartine f.t. Due timbretti di appartenenza, lievi
fiorit. € 20,00

462 TOSTI AMEDEO - Storia della Seconda
Guerra Mondiale. Milano - Roma, Rizzoli,
1948, 4° tela edit. tit. oro, volumi 2, pp. 528;
496. Con 962 illustr. nel testo e 182 cartine
geogr. Buon esempl. (lievi tracce d'uso).
 € 50,00

463 TOURING CLUB ITALIANO - Il Piave e
il Montello. Sui campi di battaglia. (Guida
storico-turistica). Milano, T.C.I., 1939, 16°
bross. edit. pp. 228, molte ill. f.t. e cartine.
Ottimo es. € 23,00

464 TOURING CLUB ITALIANO - Sui campi
di battaglia del Medio e Basso Isonzo.
(Guida storico-turistica). Milano, T.C.I., 1930,
16° bross. edit. pp. 180, con ill. f.t. € 23,00

465 TREVELYAN RALEIGH - Roma '44.
Milano, Rizzoli, 1983, 8° tela edit. sovrac. figur.
pp. 442. Prima edizione. "Un eccezionale
repertorio di fonti e memorie".Brunitura della
carta ma buon es. € 15,00

466 TRIZZINO ANTONINO - Navi e poltrone.
(Seguito dalla sentenza di assoluzione della
Corte d'Appello di Milano). Milano, Longanesi,
1956, 16° carton. edit. sovrac. figur. pp. 282.
"Il Mondo Nuovo". Buon esempl. € 18,00

467 (Armistizio 8 Settembre) TRIZZINO
ANTONINO - Settembre nero. Milano,
Longanesi, 1956, 16° carton. edit. sovrac. pp.
180, con 5 tavv. f.t. "Il Mondo Nuovo". Buon
es. € 18,00

468 (Fascismo) TROMBETTI ETTORE
(FAVOINO ALBERTO) - Il ventennio
fascista. '22 - '43. Roma, Ediz. Roma, 1944,
16° bross. edit. pp. 167. "Politica e Sociologia
dir. da Franco Franchini". € 15,00

469 (Storia Antica) TROPEA GIACOMO (A
CURA) - Rivista di Storia Antica e Scienze
Affini. (Diretta da G. Tropea). Roma, L'Erma
di Bretschneider, 1972, (ristampa anastatica
delle prime annate della famosa rivista che
ebbe illustri collaboratori, stampata a Messina,
anno I-1895; II-1896-97; III-1898) in 8° piena

pelle edit. rossa tit. oro e nervi ai dorsi, pp.
compl. 1465 circa, con alcune tavole ripieg. Es.
molto buono. € 140,00

470 (America) VAN DOREN CARL - La grande
prova. (Genesi della Costituzione degli Stati
Uniti). Pisa, Nistri-Lischi, 1959, 8° carton. edit.
sovrac. (strappetto marg.), pp.334. € 16,00

471 VARE' DANIELE - Il diplomatico
sorridente. (1900 - 1940). Milano, Mondadori,
1942, 16° tela poster. pp. 537. Con 38 tavole
ft. e 2 disegni nt. € 15,00

472 (Colonialismo) VEDOVATO GIUSEPPE -
Decolonizzazione e sviluppo. (Edizione
aggiornata). Roma, Istituto Italo - Africano,
1976, 8° bross. edit. pp. 244, alcune sottolin. a
lapis ma buon esempl. € 15,00

473 VENTURI FRANCO - La crisi dell'Antico
Regime. (I. La prima crisi dell'Antico Regime
1768-1776; II. La caduta dell'Antico Regime
1776-1789). Milano, Mondadori, 2012, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. opera completa in 2 volumi, pp.
XVII, 601; 894. "I Classici della Storia n. 85,
86". Ottimo esempl. € 28,00

474 VENTURI FRANCO - Settecento
riformatore. Da Muratori a Beccaria.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
XIX-772. "I Classici della Storia n. 103".
Ottimo es. € 15,00

475 (Comunismo) VENTURI MARCELLO -
Sdraiati sulla linea. (Come si viveva nel PCI
di Togliatti). Milano, Mondadori, 1991, 8°
carton. sovrac. pp. 244. "Le Scie". € 15,00

476 VERCESI ERNESTO - Il Vaticano, l'Italia
e la guerra. Milano, Mondadori, 1928, 8° tela
edit. tit. oro e fregio al piatto di Cisari, pp. 314.
"Collez. italiana di diari, memorie, studi e
docum. dir. da A. Gatti". € 25,00

477 (Resistenza) VERNI GIOVANNI - La
brigata Bozzi. Milano, La Pietra, 1975, 8°
bross. edit. figur. pp. 206. Coll. "Gli Esempi".
Parziale ingiall. alla cop. anter. e prime pagine
peraltro buon es. Rara prima edizione da
tempo esaurita. € 35,00

478 VEYNE PAUL - L'impero greco-romano.
Milano, Mondadori, 2012, 16° similpelle edit.
tit. e fregi al dorso, entro custodia figur. pp.
778. "I Classici della Storia, 83". Ottimo es.
 € 15,00

479 VIGEZZI BRUNELLO (A CURA) - 1919-
1925. Dopoguerra e fascismo. Politica e
stampa in Italia. Bari, Laterza, 1965, 8° tela
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edit. sovrac. pp. XXI-805. Saggi di E.Decleva,
M.Legnani, G.Rumi, L.Ganapini, A.Giobbio.
Brunitura al taglio super. peraltro es. molto
buono. € 30,00

480 (Lett. 900) VITTORINI ELIO - Piccola
borghesia. (Racconti). Milano, Mondadori,
1953, 16° carton. edit. sovrac. (con lievi tracce
d'uso), pp. 194. "Grandi narratori italiani". Una
dedica autogr. € 15,00

481 VON BULOW BERNHARD (PRINCIPE) -
Memorie. (Vol. II: Dalla crisi marocchina alle
dimissioni da Cancelliere 1903-1909). Milano,
Mondadori, 1931, 8° tela edit. tit. oro, pp.548.
Con 22 ill. ft. e un autografo in facsimile. Buon
es. intonso. € 25,00

482 WEBER FRTIZ - Guerra sulle Alpi (1915-
1917). Milano, Mursia, s.d. (anni '980), 8°
bross. edit. figur. pp. 245, con 37 fotogr. f.t.
"Testimonianze  fra cronaca e storia". Buon
es. € 15,00

483 WERNER KARL FERDINAND - Nascita
della Nobiltà. Milano, Mondadori, 2011, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XXXII-575. "I Classici della
Storia n. 75". Ottimo esempl. € 15,00

484 WHITTAM JOHN - Storia dell'esercito
italiano. (Le vicende belliche e politiche del
nostro esercito dal 1861 a Mussolini). Milano,
Rizzoli, 1979, 8° carton. edit. sovrac. pp. 398.
 € 18,00

485 WOOLF STUART J. - Il Risorgimento
Italiano. Milano, Mondadori, 2010, 16°
similpelle edit. tit. e fregi al dorso, entro
custodia figur. pp. XIV-742. "I Classici della
Storia, 5". Ottimo es. € 15,00

486 (Militaria) WYNNE G.C. - La lezione tattica
della guerra mondiale. Milano, Mondadori,
1940, 8° mezza tela poster. tass. con tit. oro al
dorso, pp. 348. Con 23 schizzi e 2 fotogr. f.t.
Prima edizione. € 20,00

VARIA - VIAGGI - GEOGRAFIA

487 (Almanacchi)   - Almanacco dei 3 mondi
1937 XV-XVI. (Anno III). Bologna, Il Resto
del Carlino, 1937, 8° bross. figur. a colori, pp.
286. Buon esempl. € 15,00

488 (Caccia)   - Armi ieri e oggi. (Caccia e tiro.
Rivista mensile). Milano, Ravizza, disponibile:
anno I-1966, dal n. 1 al n. 3 completa; anno
II-1967 completa in 12 fascicoli, anno III-
1968, completa in 12 fascicoli; IV-1969 da
gennaio a luglio (7 fascicoli), ogni numero pp.

42 circa con numerose fotogr. nel testo.
Conservate tutte le copert. originali anter. e
poster. I fascicoli rilegati in un grosso vol. in
mezza tela con angoli. Tutto il pubblicato:
collezione completa in quanto nel luglio 67
cessò la pubblicazione e si fuse con TAC-
ARMI. Ottima conservaz. lieve rifilatura al
taglio super. € 60,00

489 (Tiro a Segno)   - Centenario del Tiro a
Segno Nazionale. (Per il Centenario di
Garibaldi e del Tiro a Segno). Roma, anno
XXXVII-1982, (giugno-luglio), 4° bross. edit.
pp. 110, molte illustr. a colori e in nero.
 € 20,00

N. 490

490 (Carte da Gioco)   - Foglio intero con carte
da gioco Trevigiane Modiano. Trieste,
Modiano, s.d. (1940 circa, foglio intero e
intonso su cartoncino di cm. 62 x 90 con 96
carte da gioco a colori ancora da ritagliare. Il
retro del foglio è bianco. Ottimo esemplare.
Assai decorative.  € 30,00

491 (Bibliografia)   - I Libri editi dalla Biblioteca
Vaticana MDCCCLXXXV-
MCMXXXXVII. (Catalogo ragionato e
illustrato). Città del Vaticano, Biblioteca
Apostolica Vaticana, 1947, 4° bross. pp. LII-
184. Con VI tavole ft. e 8 figg. nt. Lievi tracce
uso alla bross. ma buon es. € 30,00

492 (Belgio)   - Il Belgio Eroico. (Numero Unico
a beneficio delle vittime della guerra nel Belgio
e delle vittime del terremoto). Milano,
Aliprandi, s.d. (1915 circa), in Folio bella
copertina in cromolito del pittore Ettore
Bigliardi, pp. 32, con 2 fotogr. a colori della
famiglia reale fuori testo e fotogr. nt. Buon es.
(lieve abras. margine esterno della cop.).
 € 25,00
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N. 492

493 (Editoria - Firenze)   - Le Monnier. Due
secoli di storia. Firenze, Le Monnier, 1996,
16° tela edit. sovrac. entro custodia, pp. XLI-
300, con ill. f.t. Ottimo esempl. € 14,00

494 (Xilografia)   - L'Eroica. Rassegna italiana
di Ettore Cozzani. Milano, L'Eroica, 1924,
(quaderno 81, anno 12°), 4° bross. figur. da
P.Morbiducci, pp. 52, con 11 splend. ill. a
p.pag. inc. in xilografia da Morbiducci,
Michelucci, Viani, Sartorio, Gamba, Cozzani,
Sergi e altri. Cop. super. staccata e con alcune
bruniture peraltro ottimo es. intonso.€ 100,00

495 (Xilografia)   - L'Eroica. Rassegna italiana
di Ettore Cozzani. Milano, L'Eroica, 1920 ,
anno 9° fasc. 4-5 (quaderni 61-62) 4° mz. tela
poster. copp. orig. conservate, pp. 52, (4). Con
belle xilogr. originali in nero e colori anche a
doppia pag. di Alessandro Pandolfi a cui il
num. è dedicato. Il fascicolo comprende i
quaderni 61 e 62, ultimi dell'annata dedicata
alla Romania. Lievi fiorit. ma buon esempl.
 € 100,00

496 (Cucina )   - Lotto di 4 volumetti di cucina.
Firenze, Salani, 1908, Dalla collana "Biblioteca
per tutti": 1) 150 ricette per pietanze di magro;
2) 130 maniere di fare la Minestra; 3) 160
Maniere di cuocere le Uova e di fare le Salse;
4) 160 Maniere di cucinare gli Erbaggi e i
Legumi. Ogni volumetto di pp. 72, con una
graziosa xilografia alla prima pag. Alcuni segni
a penna e tracce d'uso alle copertine, ma buon
es. Il lotto € 40,00

497 (Fotografia)   - Mon Rêve. (Fondo
foto/grafico di Alice Maude Gardner 1860-
1920). Firenze, Vallecchi, 1981, 8° bross. pp.
118, molte ill. nt. € 15,00

498 (Riviste)   - Scena Illustrata. (Rivista
quindicinale di letteratura, arte e sport.

Direttore-proprietario Pilade Pollazzi).
Firenze, 1898, in Folio mz. tela (manca il
dorso), anno XXXIV, annata completa in 24
fascicoli (num 13/14 doppio), centinaia di
incisioni, conservate le belle copertine a colori.
Due pp. con strappo riparato con adesivo,
peraltro buon esempl. € 70,00

499 (Firenze - Giardini - Fiori)   - Società di
Mutuo Soccorso ed Assistenza fra i
Giardinieri e Fiorai Firenze.... (Statuto).
Firenze, Tipogr. Campolmi, 1898, 8° bross.
edit. pp. 26. Lieve brunitura margin. Raro.
 € 25,00

500 AAVV - Estremità e escrescenze del corpo.
Extremities and Excrescenses of the Body.
Firenze, Sismel Edizioni del Galluzzo, 2012,
8° bross. edit. pp. XVI-540, con 65 tavole fuori
testo. "Micrologus XX. Natura, Scienze e
Società Medievali". € 40,00

501 (Savonarola - Vespucci) AAVV - Libri di
vita; libri di studio; Libri di governo.
(Savonarola e Giorgio Antonio Vespucci).
Pistoia, Prov. Romana dei Frati Predicatori,
1997, 8° bross. edit. pp. 567. "Memorie
Domenicane, n. 28". Buon es. € 25,00

502 (Fotografia Stereoscopica) AAVV - Obiettivo
Europa. (La raccolta di fotografie
stereoscopiche della Biblioteca Vallicelliana
1903-1908). Gatea, Il Geroglifico - UNISYS,
1992, 4° bross. edit. figur. pp. 442, con 737
illustr. in b/nero di foto italiane ed europee,
apparecchi per la stereofotografia, schede
bibliogr. e indici. Ottimo es. € 30,00

503 (Occultismo) ALFANO GIOV. BATTISTA
- Piccola Enciclopedia di Scienze Occulte.
(Alchimia - Astrologia - Cabala - Cartomanzia
- Fakirismo - Magia - Maleficio - Spiritismo -
Stregoneria - Telepatia...e molte altre voci
riguardanti l'occultismo). Napoli, Editr.
Federico & Ardia, 1949, 16° bross. edit.
(margin. tracce d'uso), pp. 266, con XX tavole
f.t. Buon es. € 25,00

504 (Messico) APPELIUS MARIO - L'Aquila di
Chapultepec. Viaggio al Messico. Milano,
Alpes, 1929, 8° bross. edit. figur. da Veneziani,
pp. 552, con XL tavole fotografiche f.t. Prima
edizione. ALcune fior. alle copp. ma buon es.
intonso. € 30,00

505 APPELIUS MARIO - Le Isole del Raggio
Verde. (Cuba - Giamaica -Haiti - Portorico -
Piccole Antille). Milano, Alpes, 1929, 8° bross.
edit. figur. pp. 414, con una carta geogr. ripieg.
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all'antip. e 64 tavole f.t. in rotogravure. Prima
edizione. Es. molto buono. € 35,00

506 ASCHENBRENNER A.H. - GHIDINI L. -
Il Canarino, il Cardellino, il Lucarino e gli
altri uccelli che si accoppiano col
Canarino. Il Pappagallino ondulato.
(Edizione riveduta e migliorata). Milano,
Hoepli, 1953, 16° carton. edit. (lieve alone
marg. piatto anter.), pp. 260, con 65 incisioni
n.t. € 20,00

507 (Nuoto) BALESTRIERI ARTURO -
Natatoria. (Il nuoto in generale; Applicazioni
del nuoto; Varietà). Milano, La Gazzetta dello
Sport, 1924, 8° bross. edit. figur. pp. 232, molte
illustr. nt. Buon esempl. € 30,00

508 (Caccia - Sardegna) BARAVELLI ARTURO
- Cacce di Sardegna. Firenze, Editoriale
Olimpia, 1942, 8° bross. edit. figur. pp. 230.
Mancanza in basso del dorso, qualche ingiall.
e margin. tracce d'uso. Ceresoli, 70: "Ediz.
originale di bella opera venatoria". € 50,00

509 (Editoria - Firenze) BARBERA G. -
Catalogo perenne delle edizioni e delle
opere in deposito per ordine cronologico.
(E con la classificazione decimale secondo il
sistema Melvil Dewey). Firenze, 1897, 16°
bross. edit. pp. 181. Prima edizione. Buon
esempl. € 28,00

510 (Ciclismo) BARTALI GINO - Tutto
sbagliato, tutto da rifare. (A cura di Pino
Ricci). Milano, Mondadori, 1979, 8° bross. edit.
figur. pp. 274, con fotogr. f.t. IIa ediz. Es.
molto buono. € 18,00

511 (Islanda) BEONIO BROCCHIERI V. -
Islanda e altre tappe di viaggio. Milano,
Alpes, 1929, 8° bross. edit. figur. pp. XIII-300,
con XXXII fototipie f.t. Coll. "L'Europa
Contemporanea". Buon es. € 28,00

512 (Mare - Navigazione) BERTU' BERTO -
Conoscere il mare. Milano, Alpes, 1928, 8°
bross. edit. figur. da Veneziani, pp. 392, (8).
Con 29 tavole f.t. (la prima con i distintivi in
rosso), e XLV tavole di figure. "La gente; il
mare; il cielo; le navi; la navigazione; la
pesca...". Lieve brunitura margin. della carta
ma buon es. € 25,00

513 (Manuali Hoepli - Botanica) BILANCIONI
GUGLIELMO - Dizionario di botanica
generale. (Istologia, anatomia, morfologia,
fisiologia, biologia vegetale. Appendice:
Biografie di illustri botanici). Milano, Hoepli,
1906, 16° mezza pergamena edit. tit. oro al

dorso (scolorito), pp. XX-923. Lieve brunitura
della carta ma buon es. € 45,00

514 BOSCO FRANCO - Medicine eretiche.
Torino, MEB, 1973, 8° tela edit. sovrac.
pp.228, con 42 figure n.t. "Un panorama
completo dell'altra medicina". Buon es.
 € 13,00

515 (Agricoltura) CACCIANIGA ANTONIO -
Le Cronache del Villaggio. Milano, F.lli
Rechiedei, 1872, 16° tela poster. con tit. e fregi
in oro ai piatti (Libro Premio), pp. 412. Piccola
figura a colori al front. ripetuta in altra pag.
Queste "Cronache" erano già apparse in forma
preoriginale sull'"Italia agricola" e sul "Corriere
di Milano". Molto buono. € 30,00

516 (Tennis) CANEPELE VANNI - Il Tennis.
Firenze, Edit. Olimpia, 1952, 16° bross. edit.
figur. pp. 188, con tavole f.t. e figure n.t. 2a
ediz. Buon esempl. € 18,00

517 (Cucina - Gastronomia) CARNACINA -
VERONELLI - La buona vera cucina
italiana. Milano, Rizzoli, 1975, 8° tela edit.
sovrac. pp. 540, con foto a colori f.t. Piccola
mancanza al solo dorso della s/cop. (CON):
RINALDI Romina. 300 ricette senza grassi.
Rizzoli, 1975, 8° tela edit. sovrac. pp. 350, con
foto a colori f.t. (CON): VERONELLI Luigi.
Il vino giusto. Rizzoli, 1975, 8° tela edit.
sovrac. pp. 260. (CON): VERONELLI Luigi.
I Cocktails. Rizzoli, 1975, 8° tela edit. sovrac.
pp. 434. (CON): VERA. Si fa così. (Svela i
segreti, spiega le tecniche, dà consigli per
diventare una perfetta padrona di casa).
Rizzoli, 1974, 8° tela edit. sovrac. (con piccola
mancanza al dorso della sola s/cop.), pp. 535,
con figure n.t. Il lotto dei 5 volumi. € 50,00

518 (Legature) CAVALLI MARGHERITA -
TERLIZZI FIAMMETTA - Legature di
pregio in Angelica secoli XV-XVIII. Roma,
Ist. Poligrafico e Zecca dello Stato, 1991, 8°
bross. edit. figur. pp. XXI-125, con illustr. a
colori e in nero con relative schede descrittive.
Dedica autogr. dell'A. Terlizzi. € 15,00

519 (America) CIARLANTINI FRANCO -
Incontro col Nord America. Milano, Alpes,
1929, 8° bross. edit. figur. da Veneziani, pp.
297. Prima edizione. Buon esempl. € 20,00

520 (Viaggi) CIPOLLA ARNALDO - Il cuore dei
continenti. Milano, Mondadori, 1926, 8° tela
edit. con ill. policroma al piatto, sovrac. (con
aloncini e strappetti restaur.), pp. 178. Con ill.
ft. di Beppe Porcheddu. Prima edizione
 € 30,00
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521 CODAZZI AGOSTINO - Memorie inedite

sui suoi viaggi per l'Europa e nelle
Americhe 1816-1822. (a cura di Mario
Longhena. Con introduzione, note,
bibliografia, carte e incisioni). Milano, Alpes,
1930, 8° bross. edit. (alone margin. alla cop.
poster.), pp. 430, con 4 carte ripieg f.t. e tavole
f.t. in nero e colori. "Viaggi e Scoperte di
Navigatori ed Esploratori Italiani". € 35,00

522 (Africa) CUROTTI TORQUATO - La Libia.
(Dalle immigrazioni preistoriche fino ad una
ambigua nazionalità in regime di dittatura).
Borgo S.Dalmazzo, Bertello, 1973, 8° bross.
edit. figur. pp. 334. € 25,00

523 D'ALBRET JEAN - Il Ricettario delle
Famiglie. (Libro d'Oro per Tutti). Torino, La
Scienza del Popolo, 1931, 16° bross. recente
muta, pp. 142, con figure n.t. Curioso ricettario
di economia domestica, cucina ecc. € 16,00

524 (Magia) DANZEL TH. W. - Magie et
Science Secrète. (Magie primitive; La magie
au Mexique et au Pérou; Doctrines religeuses
et magique dans l'ancienne Egypte; Magie en
indie, Chine; Cabale et Alchimie; Art
divinatoire). Paris, Payot, 1947, 8° bross. pp.
193, con figg. nt. Con 37 figg. nt. Unif.
brunitura della carta. € 25,00

525 (Caccia) DE CAMPO LUCIANO - Tempo
di caccia tempo felice. Firenze, Edit.
Olimpia - Bibliot. di Diana, 1940, 8° bross.
edit. (con marg. tracce uso e lievi aloni alle
copp.), pp. 172, con fotogr. fuori testo.
Ceresoli, 207. € 80,00

526 DELLA CASA GIOVANNI - Galateo
ovvero de' costumi. (A cura di Pietro
Pancrazi). Firenze, Le Monnier, 1942, 16°
bross. pp. 186. Ritr. "Coll. In
Ventiquattresimo". € 13,00

527 DESCURET G.B.F. - La medicine della
passioni, ovvero le passioni considerate
relativamente alle malattie,alle leggi e alla
religione. (Prima versione italiana con note.
Seconda edizione, con correzioni ed aggiunte).
Firenze, Parenti, 1847, 16° mezza pelle, pp.
XXXIII-675. Lievi spellat. al dorso. € 35,00

528 (Suicidio) DESHAIES GABRIEL -
Psicologia del Suicidio. Roma, Astrolabio,
1951, 8° bross. edit. pp. 380, una tabella ripieg.
Coll. " Psicologia e vita sociale". Buon es.
 € 18,00

529 DONNINI DAVID - Capire lo yoga. (Una
disciplina di emancipazione della coscienza).

Roma, Hermes, 1988, 8° bross. edit. figur. pp.
190, con figure n.t. Ottimo esempl. € 10,00

530 (Prestidigitazione) DUNNINGER JOSEPH
- Enciclopedia completa dei giochi di
prestigio e dell'illusionismo. Milano, Sugar,
1968, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. 300, con
numerose figure n.t. "Il libro più completo e
importante sull'argoemnto con ragguagli e
spiegazioni di 50 volumi trattanti i giuochi di
prestigio e illusionismo". Buon es. (lievi tracce
d'suo margin.). € 70,00

531 (Caccia) DURANDO CELESTINO -
Quarant'anni, prima licenza di caccia.
Firenze, Editoriale Olimpia, (1945), 8° bross.
edit. sovrac. figur. pp. 291. Piccolo strappetto
margin. all'occhietto ma buon esempl. Ceresoli,
230: Edizione originale di raro romanzo
venatorio. € 60,00

532 ELIADE MIRCEA - Occultismo,
stregoneria e mode culturali. (Saggi di
religioni comparate). Firenze, Sansoni, 1984,
8° bross. edit. pp. 144. Ottimo esempl.
 € 10,00

533 FABRE J. H. - Il Libro dei Campi. (Prima
edizione italiana integrale tradotta e aggiornata
dal Prof. A. Quartaroli). Perugia - Venezia, La
Nuova Italia, 1929, 8° bross. edit. figur. pp.
395, con 93 ill. di G. Tiffi e 6 tavv. f.t. Due
adesivi al dorso e parte copp. ma buon es.
 € 18,00

534 FABRE J. H. - La storia del Ceppo.
(Racconti sulla vita delle piante). Firenze, La
Nuova Italia, 1941, 8° bross. edit. figur. pp.
326, con figure n.t. "Bibliot. di Cultura
Scientifica".  Timbretto ma buon es. € 15,00

535 (Esoterica) FLAMMARION CAMILLO -
L'ignoto e i problemi dell'anima. Bari,
Laterza, 1930, 8° bross. figur. (lievi tracce
d'uso), pp. 332. "Manifestazioni telepatiche;
azione psichica; sogni premonitori ecc.".
 € 25,00

536 (India) FORMICHI CARLO - India e
Indiani. Milano, Alpes, 1929, 8° bross. edit.
figur. da Veneziani, (piccoli strappetti al marg.
esterno delle copp.), pp. 274, con 16 illustr. f.t.
in fototipia. Edizione originale. Es. molto
buono. € 35,00

537 FRANZIONI LUIGI - La Dama. (Norme di
gioco- Nozioni elementari- Posizioni teoriche-
Finali e partite- Guida delle aperture- Varietà-
La Dama divertente). Milano, Mursia, 1965,
16° bross. edit. pp. 224, con figg. nt. 6a ediz.
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riveduta e ampliata. Lieve ingiall. della carta.
 € 10,00

538 (Botanica) FRATELLI RODA - Guida alla
conoscenza dei fiori alpini. (Raccolta,
descrizione e conservazione). Torino, Pheljna
Edizioni d'Arte e Suggestione, 1983, (bella
ristampa anastatica dell'edizione di Torino,
U.T.E., 1891) 8° similpelle decor. edit. entro
elegante cofanetto in pelle nera, tit. e fregio oro
al piatto, pp. (8), VIII-132, con numerose
illustr. n.t. Edizione di 1000 esempl. numerati
e firmati dall'Editore (copia n. 117). Ottimo
esempl. € 25,00

539 (800 Figur. Magia - Giochi Prestigio - Fisica)
GRANDPRE' GIULIO - Il Negromante
Moderno. Trattato di fisica esperimentale.
(Ricreazioni istruttive e dilettevoli di fisica,
chimica, matematica, prestidigitazione, magia
bianca e spiritistica). Milano, Sonzogno, 1890,
8° mezza tela appl. le copertine origin. ai piatti
e dorso, pp. 546, con circa 230 incisioni nel
testo. Qc. lieve fiorit. ma buon esempl.
 € 150,00

540 (Sessuologia) HILTE SHERE - Il rapporto
Hilte. (Una inchiesta nuova sulla sessualità
femminile). Milano, Bompiani, 1977, 8° bross.
edit. pp. 526. Brunitura margin. della carta ma
buon esempl. € 10,00

541 (Yoga) KERNEIZ C. - Lo yoga per
l'occidente. Roma, Ediz. Mediterranee, 1955,
8° bross. edit. figur. pp. 210, con 2 figure n.t.
 € 13,00

542 (Alchimia) LANGELLA ELVIRO - La
favola alchemica di Raimondo di Sangro.
Sarno, Ediz. dell'Ippogrifo, 1991, 8° bross.
edit. pp. 162, con ill. f.t. € 20,00

543 (Esoterismo) LEVI ELIFAS - La Chiave dei
Grandi Misteri secondo Enoc, Abramo,
Ermete Trimegisto e Salomone. Roma,
Atanòr, 1969, 8° bross. edit. pp. 264. Con
illustr. esoteriche nel testo. Buon es. € 20,00

544 LURGO ELISABETTA - Caterina da
Racconigi tra santità e stregoneria.
(Carisma profetico e autorità istituzionale nella
prima età moderna). Firenze, Nerbini, 2013,
8° bross. edit. figur. pp. 352. "Bibliot. di
Memorie Domenicane". € 30,00

545 (Apicoltura) MAETERLINCK MAURIZIO
- La vita delle api. Milano, Sonzogno, s.d.
(anni '930), 8° bross. edit. figur. pp. 206.
Menda al dorso e legg. tracce uso alle copp.
intern. molto buono. € 20,00

546 (Africa) MARTINI FERDINANDO -
Nell'Affrica Italiana. Impressioni e ricordi.
(Quinta edizione riveduta dall'autore, con note
ed aggiunte...). Milano, Treves, 1895, 8° tela
poster. (conserv. le copp. originali), pp. 357,
con 2 belle carte geogr. ripieg. fuori testo a
colori. € 70,00

547 (Africa) MATTEUCCI PELLEGRINO -
Viaggi africani. (A cura di Cesare Cesari. Con
prefazione di Luigi Federzoni). Milano, Alpes,
1932, 8° bross. edit. pp. 380, con 3 carte ripieg.
f.t. e alcune illustr. f.t. Intonso. Coll. "Viaggi e
scoperte di navigatori ed esploratori italiani,
18". € 40,00

548 (Caffè) MIN. BENI CULTURALI  - Il Caffè.
Storia e cultura. (Catalogo della mostra
Biblliot. Vallicelliana). Roma, La Meridiana,
1989, 4° bross. edit. pp. 242, molte ill. a colori
e in nero. Buon esempl. € 25,00

549 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Granicoltura
Montagna Pistoiese. Pistoia, Arte della
Stampa, 1931, 8° bross. edit. pp. 12, con ill. nt.
Estratto. € 18,00

550 (Appennino Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Il problema
foraggero dell'Appennino Pistoiese. Pistoia,
Cattedra Prov. Agricoltura, 1935, 4° bross.
edit. pp. 22, con ill. n.t. € 20,00

551 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - La granicoltura
dell'Alta e Media Montagna Pistoiese.
Pistoia, Ispettorato Prov. Agricoltura, 1936, 4°
bross. edit. pp. 44, con ill. n.t. € 25,00

552 (Montagna Pistoiese - AGricoltura)
MODENA AUGUSTO - Osservazioni sul
comportamento del grano "Virgilio" nella
Montagna Pistoiese. Pistoia, Arte della
Stampa, 1935, 4° bross. edit. pp. 12, con ill. n.t.
Estratto. € 18,00

553 (Toscana - Agricoltura) MODENA
AUGUSTO - Problemi nostri: la
coltivazione del panico. Pistoia, Cattedra
Prov. di Agricoltura, 1934, 4° bross. edit. pp.
12, con ill. n.t. € 20,00

554 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Rilievi sulla
decorsa annata granaria in montagna.
Pistoia, Cattedra Prov. d'Agricoltura, 1933, 4°
bross. edit. pp. 8, con ill. nt. Buon es. € 20,00

555 (Grafologia) MORETTI GIROLAMO
MARIA (FRA GIROLAMO) - Trattato di
Grafologia. (Intelligenza - Sentimento. Virtù
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e difetti rivelati dallo studio della scrittura).
Milano, La Prora, 1942, 8° bross. edit. (piccola
menda al dorso e strappetto laterale copert.
anter.), pp. 708, ritr. dell'A., con 352 facsimili
di scritture e una tavola ripieg. in fine (riepilogo
grafologico). Intern. molto buono. € 35,00

N. 555

556 (Boxe - Biografie) MUHAMMAD ALI
(CASSIUS CLAY) - Il più grande. La mia
storia. Milano, Mondadori, 1976, 8° tela edit.
sovrac. figur. (lievi strappetti margin.), pp. 518.
Coll. "Le Scie". Buon esempl. € 15,00

557 (Esercizio Fisico) MULLER J.P. - Il mio
Sistema. (15 minuti di lavoro giornaliero per
la salute). Milano, Sperling & Kupfer, 1925, 8°
bross. edit. figur. pp. 123, (5), con 120 illustr.
fotografiche n.t. Nuova edizione ampliata.
Tracce uso alle bross. con rinforzo al dorso e
qc. strappetto margin. peraltro buon es.
 € 20,00

558 (Erbario) NEGRI GIOVANNI - Erbario
figurato. (Descrizione e proprietà delle piante
medicinali e velenose della flora italiana. Con
cenni sulle principali specie dell'Africa
Settentrionale ed Orientale). Milano, Hoepli,
1979, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. XVI-460,
con 80 tavole a colori f.t. di Maria Traverso,
283 incisioni di Adriano Fiori. 5a edizione.
Ottimo esempl. (una firma al frontesp.) .
 € 50,00

559 (Militaria) OLIVIERI SANGIACOMO A. -
Psicologia della Caserma. Roma-Torino,
Roux e Viarengo, 1905, 8° bross. edit. pp. 324.
Ottimo es. intonso. Etichetta cartacea al
dorso. € 25,00

560 OLSCHKI LEONARDO - L'Italia e il suo
genio. (Traduzione di Laurana Palombi e
Marisa Bulgheroni totalmente riveduta

dall'autore). Milano, Mondadori, 1964, 8° tela
edit. sovrac. figur. entro cofanetto, pp. 485,
con 20 tavole a colori fuori testo. € 30,00

N. 558

561 (Ex Libris - Medicina) PALMIRANI REMO
- Medici e medicina nell'Ex Libris del '900.
(Con scritti di A. Scholz, Frans Pot, Erik
Skovenborg, A. Collart). Trento, Editr. Temi,
1992, 8° bross. edit. figur. pp. 260, con 210 ex
libris riprodotti. "L'affascinante storia dell'Ex
Libris medico moderno". € 25,00

562 (Astrologia) PAOLO DELL'ABBACO -
Regoluzze secondo la lezione del Codice
2511 della Biblioteca Riccardiana di
Firenze. (A cura e con introduzione di Gino
Arrighi). Prato, Azienda Autonoma Turismo,
1966, 8° bross. pp. 40, con ill. nt. € 10,00

563 (Militaria - Polvere da Sparo - Piemonte)
PAPACINO D'ANTONJ ALESSANDRO
VITTORIO - Esame della polvere.
Dedicato a Sua Sacra Reale Maestà. Torino,
nella Stamperia Reale, 1765, 8° (cm. 20,5) piena
pelle coeva, tit. oro e ricchi fregi al dorso,
(piccola spellatura in alto al dorso), pp. (6), 264,
(3). Stemma inc. al frontesp. Con 9 tavole di
figure incise in rame ripieg. fuori testo in fine
del volume. Edizione originale. L'A. ufficiale
sabaudo fu direttore delle Regie Scuole
Teoriche d'Artiglieria e Fortificazione.
D'Ayala, p. 143. Manno, 4468. Poggendorff, I,
51. Riccardi I 37: "Le opere del nostro autore
godono di meritata fama". Buon esempl.
 € 320,00

564 (Frankestein - Esoterica) PAPINI VIRIGLIO
- Un the con Mary. Un viaggio romantico.
(La vera storia del Frankestein). Lucca,
Sodalizio per l'Arte, 2005, 8° bross. edit. figur.
pp. 368, con illustr. f.t. € 25,00
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565 (Ex-Libris) PASQUINELLI FERDINANDO

- Leggende originali in Ex-Libris. Lucca,
Guidotti, 1913, 8° bross. edit. pp. 32.
Interessante trattato non comune. € 25,00

566 (Pesca) PEROSINO SERGIO - La pesca
sportiva in Italia. Pesci - Esche - Lenze.
Torino, Viglongo, 1955, 8° grande tela edit.
sovrac. figur. (qc. strappetto) e s/cop.
trasparente in acetato, pp. 584. Con 211 illustr.
nel testo, 8 grandi tavole a colori e 37
monografie fotolitografiche f.t. Es. molto
buono. € 35,00

567 (Gastronomia) REBORA GIOVANNI - La
civiltà della forchetta. (Storie di cibi e di
cucina). Bari, Laterza, 1998, 8° carton. edit.
sovrac. figur. pp. 212, con figure n.t. Prima
edizione. € 18,00

568 RISTORI RENZO (A CURA) - Contratti di
compre di beni di Poggio Bracciolini. (Il
Ms. Horne n. 2805. Premessa di Eugenio
Garin). Firenze, Studio per le Edizioni Scelte,
1983, 4° bross. edit. pp. XXIX e 83 tavv. con
la riproduz. fotografica del manoscritto.
Margin. tracce uso alla sola legat. ma buon es.
 € 28,00

569 (Vela) SERAFINI FLAVIO - Vele interiors.
(Interni, particolari e restauri di scafi d'epoca).
Savigliano, Gribaudo, 2006, 8° carton. edit.
sovrac. figur. pp. 218, molte ill. a colori. Stato
di nuovo. € 15,00

570 (Vela) SERAFINI FLAVIO - Vele nel
tempo. Savigliano, Gribaudo, 2004, 8° carton.
edit. sovrac. figur. pp. 222, molte foto a colori.
Stato di nuovo. € 15,00

571 (Automobilismo) SKILLETER PAUL - The
Jaguar XKs. (A collector's guide). London,
Motor Racing Publ., 1981, 8° carrè tela edit.
sovrac. pp. 128, molte ill. nt. € 25,00

572 (Corallo) TESCIONE GIOVANNI - Il
corallo nelle arti figurative. Napoli, Fausto
Fiorentino, 1973, 4° tela edit. sovrac. figur.
entro custodia, pp. 186, (10), con 32 tavole a
colori e 48 in b/nero. € 30,00

573 (Corallo) TESCIONE GIOVANNI - Italiani
alla pesca del corallo ed egemonie
marittime nel Mediterraneo. Napoli, Fausto
Fiorentino, 1968, 4° similpelle edit. (senza
s/cop.), pp. 506, con tavole fuori testo a colori
e in nero. Seconda edizione. Buon es. € 25,00

574 (Armi Antiche) THOMAS BRUNO -
GAMBER ORTWIN - SCHEDELMANN
HANS - Armi e Armature Europee. Milano,
Bramante, 1965, 4° tela edit. fregio oro al piatto

anter. tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto
figur. pp. 50, con 196 tavole fuori testo a colori
e in b/nero. Ediz. numerata da 101 a 1900
(copia n. 439). Buon esempl. € 70,00

575 TOMASI VELLI SILVIA - Le immagini e
il tempo. (Narrazione visiva, storia e allegoria
tra Cinque e Seicento). Pisa, Edizioni della
Normale, 2007, 8° brossura edit. figur. pp. 343,
con 102 illustr. f.t. in b/nero. Coll. "Studi".
Stato di nuovo. € 20,00

576 (Libia - Manuali Coloniali) TROTTER
ALESSANDRO - Flora economica della
Libia. (Statistica illustrata delle piante coltivate
e delle spontanee utili della regione. Seguiti da
una Appendice intorno alle droghe del
commercio locale). Roma, Tipografia
dell'Unione Editrice, 1915, 8°tela poster. tass.
con tit. oro al dorso, pp. 375 con 2 tavole
ripieg. (schizzo dimostrativo delle zone
floristiche e profilo diagrammatico botanico
agrario della Tripolitania settentr.)  145 tavole
f.t. e 127 figure n.t. Con indice alfabetico dei
nomi volgari italiani e dei nomi indigeni. Legg.
rifilato ma es. molto buono. € 95,00

577 (Caccia) UGOLINI LUIGI - Saper cacciare.
(Guida pratica del cacciatore). Milano, Bietti,
1965, 16° bross. edit. pp. 550, con ill. f.t. e
figure nt. Legg. traccia di etichetta rimossa al
dorso, ma buon es. € 18,00

578 (Alpinismo) VACCARI LINO - Saggio di
psicologia di un alpinista. (Come sento
l'Alpe e l'Alpinismo). Firenze, Tip. Ricci, 1914,
8° senza legat. pp. 12. Invio autogr. dell'A.
Estratto dal Bollet. della Sez. Fiorentina del
C.A.I. € 15,00

579 VAN LOON - La Geografia. (18a ediz.
riveduta a cura di Rinaldo Caddeo). Milano,
Bompiani, 1958, 8° mz. tela edit. pp. XV-446.
Con molte figg. nt. e tavv. ft. € 25,00

580 VAN LOON H. - Storia della America.
Milano, Bompiani, 1951, 8° mz. tela edit. pp.
360, molte ill. nt. € 25,00

581 VAN LOON H. W. - La storia dell'umanità.
(Versione dall'inglese di Carlo Coardi). Milano,
Bompiani, 1939, 8° similpelle poster. pp. 471,
con molte ill. n.t. e tavole a colori f.t. dell'A.
 € 25,00

582 VAN LOON H.W. - Le Arti. Milano,
Bompiani, 1952, 8° mz. tela edit. pp. XXII-
488. Molte tavole ft. a colori e figg. nt. Staccato
intern. al dorso. € 30,00

583 (Manuali Hoepli) VANBIANCHI CARLO -
Raccolte e raccoglitori d'Autografi in
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Italia. Milano, Ulrico Hoepli, 1901, 16° carton.
edit. similpergamena, pp. XIII-376, (64 elenco
manuali). Con 102 tavole fuori testo di fac-
simili di autografi e ritratti. Prima edizione.
Buon esempl. € 90,00

584 (Comunicazione - Corrispondenza) VASIO
PASQUALE - La lettera nella storia e
nell'arte. Roma, Editalia, 1975, 4° tela edit.
sovrac. figur. entro cofanetto edit. pp. 303, con
XXIV tavole a colori e molte illustr. in nero e
colori anche a piena pag. "La lettera nella
storia, la composizione della lettera, la
tassazione della lettera, ecc. € 25,00

585 (Cucina) VERA - Il Nuovo Annabella in
cucina. Milano, Rizzoli, 1985, 8° tela edit.
figur. pp. 320, con figure n.t. di Agata
Benedetti. Prima edizione. Lieve brunitura
della carta. € 15,00

586 VERDE ARMANDO F. - Lo Studio
Fiorentino 1473-1503. (Ricerche e
documenti). Firenze, Istituto Nazionale di
Studi sul Rinascimento, poi Olschki, 1973-
2010, 8° bross. edit. opera completa 6 volumi
in 9 tomi: I) Introduzione, Bibliografia,
Ufficiali dello Studio, Rettori, Rotoli. pp. 394;
II) Docenti - Dottorati, pp. 783; III: Studenti
"Fanciulli a scuola nel 1480" in 2 tomi, pp.
compl. 1203; IV: La Vita Universitaria, tomo
I: Gli Statuti, Anni scolastici 1473/74-
1481/82; tomo II: Anni scolastici 1482/83-
1490/91; tomo III: Anni scolastici 1491/92-
1502/03, pp. compl. 1546; vol. V: Gli
Stanziamenti, pp. XVI-596; VI: Indici. (A cura
di Raffaella Maria Zaccaria). Con alcune tavole
f.t. Un vol. con dedica autogr. dell'A. Lievi
tracce uso a 2 volumi, il vol. III da tempo
esaurito. € 370,00

587 (Ebraica) VITERBO LIONELLA -
Spigolando nell'archivio della Comunità
ebraica di Firenze. Firenze, Giuntina, 1997,
8° bross. pp. 165. € 15,00

588 (Civiltà dell'Oriente) VIVEKANANDA
SWAMI - Jnana-Yoga. Lo yoga della
conoscenza. Roma, Ubaldini, 1963, 8° tela
edit. sovrac. pp. 280. € 15,00

589 (Civiltà dell'Oriente) VIVEKANANDA
SWAMI - Yoga pratici. (Karma-yoga; Bhakti-
yoga; Raja-yoga). Roma, Ubaldini, 1963, 8° tela
edit. sovrac. pp. 238. € 15,00

590 (Gastronomia) VOLPI MARGHERITA - I
Cavalieri del Buon Gusto. (Storia e cronache
delle confraternite bacchiche e dei sodalizi
gastronomici). Roma, Enopanorama, 1976, 8°

similpelle edit. sovrac. (con strappetto e abras.
alla sola parte poster.), pp. 360, con 125 ill. a
colori f.t. "Primo e unico libro in Italia di
autentica civiltà contadina". € 18,00

591 (Danza) VUILLIER GASTONE - La Danza.
(Riduzione dal francese, con un capitolo
aggiunto sulla coreografia italiana). Milano,
Tipogr. del Corriere della Sera, 1899, 4° mezza
pelle con angoli, tit. oro e nervi al dorso, pp.
XII-364, (24 pp. di rèclames). Con numerose
illustr. n.t. Ediz. fuori commercio dono agli
abbonati del Corriere d. Sera. Lieve piegatura
al frontesp. ma buon esempl. € 35,00

N. 592

592 (Esplorazioni) ZAVATTI SILVIO - Uomini
verso l'ignoto. (Gli espoloratori del mondo).
Ancona, Bagaloni, 1979, 8° tela edit. sovrac.
figur. (piccolo strappetto margin.), pp. 578, con
XXV cartine. "Le bio-bibliografie degli
esploratori, navigatori e viaggiatori di tutti i
tempi e di tutti i paesi". € 25,00

593 ZERNITZ ENRICO - Dei Colori. Appunti.
(Seconda edizione coll'aggiunta di alcune note).
Trieste - Fiume, Chipris, 1902, 16° bross. edit.
pp. 53, (1). Alcune fiugre n.t. Lievi aloncini alle
copert. ma buon esempl. € 30,00

LETTERATURA - LINGUISTICA -
FILOSOFIA

594 (Lett. 800 - Eloquenza)   - Florilegio di
Eloquenza Italiana. Pistoia, dalla Tipografia
Cino, 1839, 8° legat. coeva mezza pelle verde,
tit. oro al dorso, 2 tomi in un volume, pp. 332;
484, (3). Opera dedicata a Niccolò Puccini,
contiene 21 elogi scritti da vari autori su illustri
e noti personaggi. Ottimo esempl. € 80,00
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595 (900 Riviste)   - Il Politecnico. (Settimanale

di cultura contemporanea diretto da Elio
Vittorini). Milano, Einaudi, 1945-1946, in
Folio, ogni fasc. di pp. 4, con ill. n.t.
Disponiamo: n. 5 del 27/10/46; n. 9 del
24/11/45; n. 15 del 5/01/46; n. 16 del
12/01/46; n. 19 del 2/02/46; n. 23 del
2/03/46; n. 25 del 16/03/46; n. 26 del
23/03/46. Alcuni strappetti margin, segni di
piegatura. Il lotto di 8 numeri della rara prima
serie di una delle più celebri e interessanti
riviste del '900 italiano. € 180,00

596   - Il Segretario per tutti ovvero modo di
scrivere lettere sopra moltissimi
argomenti.... Milano, Bietti, s.d. (primi '900),
16° mezza tela poster. pp. 128. Buon esempl.
 € 18,00

597 (Riviste 900)   - La Rinascita. (Rivista
dell'Istituto Naz. di Studi sul Rinascimento.
Direttore Giovanni Papini). Firenze, 1943,
anno VI°, 8° bross. disponiamo dei fasc. n. 31;
32/33. Alcune ill. Intonsi. I due fasc. € 20,00

598 (Riviste) AAVV - Paragone. (Rivista di
letteratura diretta da Roberto Longhi). Firenze,
Sansoni, 1956, 8° cart. edit. pp. 350 circa, N°6
fascicoli rileg. con copp. origg. € 25,00

599 AAVV - Parnassiani e simbolisti francesi.
(Liriche scelte e tradotte da Vincenzo Errante).
Firenze, Sansoni, 1948, 8° tela edit. sovrac.
(con strappi e mancanze margin.), pp. XL-578.
Margin. brunitura della carta. € 16,00

600 AAVV - Predicatori e poeti. Pistoia, Prov.
Romana dei Frati Predicatori, 2002, 8° bross.
edit. pp. 370, con illustr. n.t. "Memorie
Domenicane n. 33". Ottimo esempl. € 25,00

601 AAVV - Temi medievali e umanistici.
(Cultura e Teologia). Pistoia, Memorie
Domenicane, 1978, 8° bross. edit. pp. 500. Es.
molto buono. € 25,00

602 (Glottologia - Medicina Medievale) ALTIERI
BIAGI MARIA LUISA - Guglielmo
Volgare. Studio sul lessico della medicina
medioevale. Bologna, Forni, 1970, 8° tela edit.
pp. 140. "A cura dell'Ist. di Glottologia Univ.
di Bologna". € 28,00

603 (D'Annunzio) AMOROSO FILIBERTO -
Caro Gabriele. (Le donne nella vita
tumultuosa e temeraria di Gabriele
D'Annunzio). Bologna, Cappelli, 1986, 8°
carton. edit. sovrac. figur. pp. 226, con ill. f.t.
Timbretto al front. € 15,00

604 (Lett. 900) ANDERSON SHERWOOD -
STEIN GERTRUDE - Venticinque arance

per venticinque cents. Lettere 1921-1941.
(Prefazione di Fernanda Pivano). Milano,
Rosellina Archinto, 1988, 8° bross. edit. pp.
173. Ottimo esempl. € 12,00

N. 603

605 (Lett. 900) ARBASINO ALBERTO - Fratelli
d'Italia. Torino, Einaudi, 1976, 8° bross. edit.
figur. pp. 660. Coll. "Gli Struzzi". Legg.
brunitura margin. € 16,00

606 ARISTOTELE - Etica Nicomachea. (a cura
di Armando Plebe). Bari, Laterza, 1957, 8°
bross. edit. pp. LII-315. "Filosofi antichi e
medievali". Buon esempl. € 20,00

607 ARISTOTELE - La Fisica. (Traduzione,
introduzione, note e indici a cura di Antonio
Russo). Bari, Laterza, 1968, 8° carton. edit. pp.
LVI-282. "Filosofi antichi e medievali". Buon
es. € 25,00

608 ARISTOTELE - Metafisica. (Traduzione,
introduzione, note e indici a cura di Antonio
Russo.). Bari, Laterza, 1971, 8° tela edit. pp.
XCII-462. "Filosofi antichi e medievali". Buon
es. € 30,00

609 ARISTOTELE - Opere. (Vol. I: Cronologia,
Vita, introduzione, Fisica, Del Cielo,
Dell'Anima; Piccoli trattati di storia naturale,
Metafisica). Milano, Mondadori, 2008, 16°
similpelle verde, tit. e fregi oro al dorso, entro
custodia, pp. 1098. "I Classici del Pensiero".
Ottimo es. € 25,00

610 (Lett. 900) ARTAUD ANTONIN - Lettere
a Génica Athanasiou 1921-1940. (A cura di
Edda Melon). Milano, Rosellina Archinto,
1989, 8° bross. edit. pp. 172, con illustr. n.t.
Ottimo es. € 18,00

611 (Lett. 900) BACCHELLI RICCARDO -
Viaggi all'estero e vagabondaggi di
fantasia. Milano, Mondadori, 1965, 8° tela
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edit. sovrac. entro cofanetto, pp. 544. Ottimo
es. timbretto al frontesp. Prima edizione. Prose
di viaggio in Italia, Francia, Spagna, Grecia,
Svizzera, Argentina, ecc.  € 25,00

N. 611

612 BACONE FRANCESCO - Opere
filosofiche. (A cura di Enrico De Mas). Bari,
Laterza, 1965, 8° carton. edit. (senza s/cop.),
volumi 2, pp. XLIII-533; 768. "Classici della
Filosofia Moderna". Buon es. tracce polvere
taglio super. € 80,00

613 BACONE FRANCIS - Saggi. Del
progredire della scienza. Nuova Atlantide.
Novara, De Agostini, 1966, 8° similpelle edit.
tit. oro, pp. 535. Ottimo es. € 25,00

614 (Lett. Francese) BALZAC ONORATO DE -
I Capolavori della "Commedia Umana".
Firenze - Roma, Casini, 1964, 8° carton. edit.
sovrac. figur. opera completa in 6 volumi, pp.
XI-480; 525; 718; 598; XVII-626; XVI-602.
Coll. "I Grandi Maestri". Qc. lieve ingiall. ma
esempl. molto buono. € 70,00

615 (800 Classici) BARTOLOMEO DA SAN
CONCORDIO (PISANO) -
Ammaestramenti degli antichi raccolti e
volgarizzati.... Brescia, Tipogr. Vescovi, 1817,
8° carton. decorata poster. pp. XXIV-336, (2).
Marca xilogr. al frontesp. Qc. lieve fiorit. ma
buon es. con barbe. € 70,00

616 (Lett. 900) BASSANI GIORGIO - Dietro la
porta. Torino, Einaudi, 1964, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 148. Prima edizione.
Gambetti-Vezzosi, p. 54. Ottimo esempl.
 € 20,00

617 BERENSON BERNARD - Tramonto e
crepuscolo. Ultimi diari 1947-1958. (A cura
di Nicky Mariano. Prefazione di Emilio
Cecchi). Milano, Feltrinelli, 1966, 8° bross.

edit. sovrac. figur. pp. 500. Margin. ingiall. della
carta ma buon es. € 25,00

618 BERTRAND ALOYSIUS - Gaspard de la
Nuit. (Fantasies à la manière de Rembrandt et
de Callot). Milano, Del Duca, 1963, 8° tela edit.
sovrac. pp. XV-165, 47. Con 8 tavv. ft. Testo
francese con traduz. a fronte. Ediz. di soli 1500
esempl. € 15,00

N. 619

619 (Percy Bysshe Shelley) BIAGI GUIDO - Gli
ultimi giorni di P. B. Shelley. Con nuovi
documenti. Firenze, Stab. Tip. Civelli, 1892,
16° bross. edit. figur. pp. 127. Con ritratto e
incisioni nel testo (disegni di V. Corcos e A.
Formilli). Edizione originale. Es. molto buono,
etichetta al dorso in carta. € 45,00

620 (Lett. 900) BILENCHI ROMANO -
Conservatorio di Santa Teresa. (Con uno
scritto di Mario Luzi). Firenze, Vallecchi, 1973,
8° tela edit. sovrac. figur. di Matisse, pp.
IX-228. Buon esempl. € 15,00

621 BIONDELLI BERNARDINO - Saggio sui
dialetti Gallo-Italici. Milano, 1853, (ma rist.
anastatica Forni, 1988), 8° bross. edit. pp.
XLIX-692. Ottimo es. (piccola abras. al dorso,
residuo di etichetta). € 30,00

622 (Leopardi - Saggi) BO CARLO - L'eredità di
Leopardi e altri saggi. Firenze, Vallecchi,
1964, 8° tela edit. sovrac. pp. 506. "Opere I".
Conserv. la schedina edit. Lieve ingiall. della
carta ma buon es. € 25,00

623 (Lett. Ragazzi) BROCCHI VIRGILIO -
Santa Natura. Milano, Mondadori, 1922, 8°
tela edit. figur. (legat. allentata),  pp. 172.
Frontesp. figur., illustr. nel testo in nero e
colori e 11 tavole f.t. a colori del pittore
Vsevolod Nicouline. Prima edizione. Buon
esempl. € 35,00
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624 CALVINO ITALO - Romanzi e racconti.

(Edizione diretta da Claudio Milanini. A cura
di Mario Barenghi e Bruno Falcetto). Milano,
Mondadori, 2003, 16° similpelle edit. tit. e fregi
oro al dorso, sovrac. in acetato, entro custodia
figur. opera completa in 3 volumi, pp.
LXXXVIII-1394, (6); XXXVI-1478, (10);
XXXVI-1563, (6). Coll. "I Meridiani". Ediz.
speciale supplem. ad un periodico dell'editore.
Ottimi esempl. € 30,00

625 CAPPONI GINO - Sull'educazione.
Frammento. (Per cura di Roberto Ridolfi).
Firenze, Ediz. della Cassa di Risparmio di
Firenze, 1976, 8° bross. edit. pp. VII-220, con
V tavole f.t. Dedica autogr. di Roberto Ridolfi.
Ottimo es. € 20,00

626 CARENA GIACINTO - Vocabolario d'arti
e mestieri. Prontuario di vocaboli.....
Napoli, G. Marghieri - C. Boutteaux e M.
Aubry, 1859, 8° mezza tela, pp. 368. E' il 2°
vol. del Prontuario di vocaboli attenenti a
parecchie arti e ad alcuni mestieri: per saggio
di un vocabolario metodico della lingua
italiana. 4a ediz. napoletana con molte
aggiunte. Margin. tracce d'uso ma buon es.
 € 30,00

627 CASSIRER ERNST - Filosofia delle forme
simboliche. (Vol. I: Il linguaggio). Firenze, La
Nuova Italia, 1976, 8° bross. edit. sovrac. in
acetato, pp. XVI-356. Coll. "Pensatori del
nostro tempo". Ottimo es. intonso. € 25,00

628 CASSIRER ERNST - Saggio sull'uomo.
(Introduzione ad una filosofia della cultura).
Roma, Armando, 1972, 8° bross. edit. pp. 434.
"Filosofia e problemi d'oggi". Poche sottolin.
a lapis, lieve ingiall. della carta. € 15,00

629 CASTIGLIONI LUIGI - MARIOTTI
SCEVOLA - Il Vocabolario della Lingua
Latina. (Latino-Italiano; Italiano-Latino).
Torino, Loescher, 1990, 8° similpelle sovrac.
pp. X-1971. Testo su 2 col. Nuova edizione
con appendice antiquaria. Es. molto
buono.(scritta al taglio super.: copia per
insegnanti). € 36,00

630 (500 Aldina) CATULLUS GAIUS
VALERIUS - Catullus et in eum
Commentarius M. Antonii Mureti. Ab
eodem correcti, & scholiis illustrati,
Tibullus et Propertius. Venetiis, Aldus, cum
privilegio Pontificis Max. & Senatus Veneti,
1558, 8° (cm. 15,5) piena pergamena '800, 3
parti in un vol. cc.num. 147, (1); cc.nn. 57, (1);
cc.nn. 93; (2), (2 cc. bianche). Tre frontesp. con

marche tipogr. incise (ancora aldina), caratt.
romano corsivo. Questa prima edizione di
Catullo di Antonio Muret (1526-1585) riprende
una lettura pubblica fatta nel 1552 presso il
Collège del Card. Lemoine creando un
profondo eco per la profondità del commento.
Questa edizione con dedica a Bernardino
Loredano contiene anche il Commento a
Tibullo e Properzio. Adams C-1146.
Renouard, 174, 11. Margin. super. leggermente
rifilato, alcune antiche annotaz. e segni a penna
margin., lievi ingialliture ma bell'esemplare
fresco e nitido. € 750,00

631 (Lett. 900) CHANDLER RAYMOND -
Marlowe e io. (Prefazione di Oreste del
Buono). Milano, Rosellina Archinto, 1988, 8°
bross. edit. con fascetta edit. pp. 176, una ill.
Ottimo es. € 15,00

632 (Lett. 900) CHIARA PIERO - Di casa in
casa, la vita. (30 racconti). Milano,
Mondadori, 1988, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
208. Prima edizione. "Scrittori italiani e
stranieri". Legg. brunitura margin. € 15,00

633 (Lett. 900) CHIARA PIERO - Il
capostazione di Casalino e altri 15 racconti.
Milano, Mondadori, 1986, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 266. Prima edizione. "Scrittori italiani
e stranieri". Lieve ingiall. margin. € 15,00

634 (Lett. 900) CHIARA PIERO - Il pretore di
Cuvio. (Romanzo). Milano, Mondadori, 1973,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 138. 3a ediz.
Buon esempl. € 13,00

635 (Lett. 900) CHIARA PIERO - La stanza del
vescovo. (Romanzo). Milano, Mondadori,
1976, 8° tela edit. sovrac. figur. (con qc.
strappetto margin.), pp. 172. "Scrittori italiani
e stranieri".  Prima edizione. € 15,00

636 (Lett. 900) CHIARA PIERO - Sale &
Tabacchi. (Appunti di varia umanità e di
fortuite amenità scritte nottetempo...). Milano,
Mondadori, 1989, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
318. Prima edizione. Lieve ingiall. Margin.
 € 16,00

637 (Lett. 900) CHIARA PIERO - Saluti notturni
dal Passo della Cisa. (Romanzo). Milano,
Mondadori, 1987, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
176. Prima edizione. "Scrittori italiani e
stranieri". Lieve ingiall. margin. € 15,00

638 (Lett. 900) CHIARA PIERO - Vedrò
Singapore ?. (Romanzo). Milano, Mondadori,
1981, 8° tela edit. sovrac. figur. pp. 237. Prima
edizione. "Scrittori italiani e stranieri".€ 15,00
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639 (Biografie) CHIARA PIERO - Vita di

Gabriele d'Annunzio. Milano, Mondadori,
1978, 8° tela edit. sovrac. figur. (con qc.
strappetto margin. e lievi aloncini parte
poster.), pp. 476, con 39 illustr.f.t. "Le Scie".
 € 15,00

640 (Lett. 900 - Biografie) CITATI PIETRO -
Kafka. Milano, Rizzoli, 1987, 8° carton. edit.
sovrac. figur. pp. 302. Coll. "La Scala". Prima
edizione. Buon esempl. € 15,00

641 (Proust) CITATI PIETRO - La Colomba
Pugnalata. (Proust e la Recherche). Milano,
Mondadori, 1995, 8° carton. edit. sovrac. figur.
pp. 415. Prima ediz. Buon es. qualche segno a
lapis. € 15,00

642 (Poesia 900) COCTEAU CLAIROBSCUR
JEAN - Poemi. (Con testo a fronte a cura di
Mario Pasi). Parma, Guanda, 1967, 8° tela edit.
figur. in oro al piatto anter. sovrac. in acetato,
pp. 154. Coll. "Fenice". Ottimo esempl.
 € 15,00

643 (Lett. 900) COCTEAU JEAN - Lettere a
Jean Marais. (Prefazione di Jean Marais. A
cura di Marina Premoli). Milano, Rosellina
Archinto, 1988, 8° bross. edit. (conserv.
fascetta edit.), pp. 460, con ill. n.t. Buon
esempl. € 20,00

644 (I Grandi Maestri) CONRAD JOSEPH - Il
negro del "Narcissus". Lord Jim. Milano,
Casini, 1989, 8° tela edit. sovrac. pp. 422. Buon
esempl. € 16,00

645 (Lett. 900) CORRIAS PINO - Vita agra di
un anarchico. (Luciano Bianciardi a Milano).
Milano, Baldini & Castoldi, 1993, 8° bross.
edit. figur. pp. 191. Prima edizione. "Storie
della Storia d'Italia". € 14,00

646 (Classici Italiani) CORSI GIUSEPPE (A
CURA) - Rimatori del Trecento. Torino,
UTET, 1969, 8° tela edit. tit. oro e fregi al
dorso, pp. 1160, con 8 tavole f.t. Tracce
polvere al solo taglio esterno ma buon
esempl. € 25,00

647 CURTIS LIONEL - Civitas Dei. Storia degli
ideali dell'umanità. (Traduzione italiana di
Ada Prospero). Bari, Laterza, 1935, 8° bross.
edit. pp. XXXI-303. "Bibl. Cultura Moderna".
Lievi fiorit. € 18,00

648 (Lett. 900) DALI' SALVADOR - Lettere a
Federico. (Lettere a Federico Garcia Lorca
1925-1936. A cura di Rafael Santos Torroella).
Milano, Rosellina Archinto, 1989, 8° bross.
edit. figur. pp. 156, molte ill. n.t. e f.t. Ottimo
es. € 20,00

N. 648

649 D'ANNUNZIO GABRIELE - I Romanzi
della Rosa. (a cura di Egidio Bianchetti).
Milano, Mondadori, 1955, 8° tela edit. sovrac.
figur. entro custodia, pp. 1050. Ritratto inc.
all'antip. e facsimile di autografo in fine. "I
Classici Contempranei Italiani". Vol. I
contenente: "Il Piacere; L'innocente; Trionfo
della Morte". Legg. brunitura al dorso della
s/cop. ma es. molto buono. € 18,00

650 (Lett. 900) D'ANNUNZIO GABRIELE -
Lettere a Jouvence. (Prefazione di Pietro
Gibellini. A cura di Elena Broseghini). Milano,
Rosellina Archinto, 1987, 8° bross. edit. pp.
162, con ill. nt. Buon es. € 15,00

651 (Dantesca) DANTE - Il Convivio ridotto a
miglior lezione e commentato da G.
Busnelli e G. Vandelli. (Con introduzione di
Michele Barbi. Seconda edizione con
appendice di aggiornamento a curia di A.E.
Quaglio). Firenze, Le Monnier, 1964, 8° bross.
edit. volumi 2, pp. LXVIII-486; 626. "Opere
di Dante, nuova edizione sotto gli auspici della
Fondazione Giorgio Cini". Buon es. (legg.
ingiallit. margin.). € 70,00

652 (Dantesca) DANTE - La Commedia di
Dante Alighieri nel testo e nel commento
di Niccolò Tommaseo. Milano, Martello,
1965, 4° mezza pelle edit. con nervi e tit. oro
ai dorsi, opera completa in 3 volumi, pp. 211;
226; 240, 8). Con numerose tavole fuori testo
in fotolitografia a colori e in nero di Biason,
Brindisi, Cagli, Campigli, Cantatore, Carrà, De
Chirico, Guttuso, Omiccioli, Purificato,
Tamburi ed altri artisti. La presente edizione
impaginata da Luigi Maestri riproduce l'opera
pubblicata per i tipi di Francesco Pagnoni in
Milano l'anno 1865: sesto centenario della
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nascita del Poeta. Lievi tracce d'uso ai dorsi ma
ottimi esempl. € 130,00

653 DANTE - La Divina Commedia. Firenze,
Barbèra, 1861, 24° piena pelle coeva, (leg.
allentata), tit. oro e nervi al dorso, pp. 604.
Buon es. ma manca il ritratto. € 30,00

654 DANTE - La Vita Nuova. (Con
introduzione, commento e glossario di
Tommaso Casini). Firenze, Sansoni, 1962, (rist.
anastatica 1885) 8° tela edit. tit. oro, pp. XVII,
XXXI-230. € 20,00

655 DANTE ALIGHIERI - La Divina
Commedia. Fiesole, Nardini, 1997, 8° grande
mezza tela edit.figur. a colori con tit. oro al
dorso, pp. 902, centinaia di ill. nt. Stato di
nuovo. Prezzo editoriale € 62. € 28,00

656 (Leopardi) DE ROBERTIS GIUSEPPE -
Saggio sul Leopardi. Firenze, Vallecchi,
1944, 8° bross. edit. pp. 250. Alcune fiorit. ma
buon es. Prima edizione. € 15,00

657 DELLA CASA CARLO - Il giainismo.
Torino, Boringhieri, 1962, 8° bross. edit. pp.
136, con 12 tavole f.t. € 15,00

658 DELLA CASA GIOVANNI - Scritti inediti
pubblicati da Giuseppe Cugnoni
bibliotecario Chigiano. Roma, Forzani e C.
Tipogr. del Senato, 1889, 8° bross. edit. figur.
pp. 70. Raccolta di inediti del Della Casa tratti
da 3 codici conservati nella biblioteca Chigi.
"Per Nozze Roselli-Cugnoni". Piccola menda
al dorso, alcune fiorit. sparse. € 40,00

659 DI GIACOMO SALVATORE - Le Poesie
e le Novelle. (a cura di Francesco Flora e
Mario Vinciguerra). Milano, Mondadori, 1946,
8° tela edit. (senza s/cop.) pp. LI-840. In fine
facsimile, glossario. Segnalibro in seta. "Opere,
I". € 25,00

660 (Lett. 900) ECO UMBERTO - La misteriosa
fiamma della Regina Loana. (Romanzo
illustrato). Milano, Bompiani, 2004, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 454, numerose illustr. a colori
n.t. Prima edizione. Es. molto buono (una
dedica a penna alla 1a c. bianca). € 14,00

661 (Lett. 900) EFRON ARIADNA -
PASTERNAK BORIS - Le tue lettere hanno
occhi. Lettere 1948-1957. (a cura di Claudia
Sugliano e Bruno Mozzone). Milano, Rosellina
Archinto, 1987, 8° bross. edit. pp. 170, con ill.
n.t. Buon esempl. € 23,00

662 (Lett. 900 - George Bernard Shaw) ELLIOT
VIVIAN (A CURA) - Caro Signor Shaw.
(Edizione italiana a cura di Marina Premoli).
Milano, Rosellina Archinto, 1989, 8° bross.

edit. figur. pp. 187, con 2 ill. in b/nero. Buon
es. € 13,00

663 (Poesia 900) ESPRIU SALVADOR - Pelle di
toro. Libro di Sinera. Le canzoni di
Arianna. (Con testo a fronte. Introduzione,
note e traduzione di Adele Faccio). Parma,
Guanda, 1966, 8° tela edit. con figura in oro al
piatto anter. sovrac. in acetato, pp. XLIII-216.
Coll. "Fenice". Ottimo esempl. € 15,00

664 FANFANI PIETRO - Voci e maniere del
parlar fiorentino. Firenze, Tipogr. del
Vocabolario, 1870, (ma rist. anastatica Forni,
1996), 8° bross. edit. pp. IV-194, testo su 2 col.
Ottimo esempl. € 20,00

665 (Lett. 900) FLAIANO ENNIO - Diario
notturno e altri scritti. Milano, Rizzoli, 1977,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 300, un
disegno dell'A. Prima edizione. Legg. brunitura
della carta. € 20,00

666 (Lett. 900) FLAIANO ENNIO - La
solitudine del satiro. Torino, Einaudi, 1996,
16° bross. edit. pp. 380. "Piccola Biblioteca
373". Buon es. € 15,00

667 (Lett. 900) FLAIANO ENNIO - Lettere a
Lilli e altri segni. (Prefazione di Giuliano
Briganti). Milano, Lettere - Rosellina Archinto,
1986, 8° bross. edit. pp. 78, con ill. n.t. Ottimo
es. € 13,00

668 (Lett. 900) FLAIANO ENNIO - Lo
spettatore addormentato. (A cura di Anna
Longoni). Milano, Adelphi, 2010, 16° bross.
edit. pp. 268. "Piccola Biblioteca 606". Buon
es. € 15,00

669 (Periodici 900) FORTI MARCO -
PAUTASSO SERGIO (A CURA) - Il
Politecnico. Antologia. Milano, Rizzoli -
BUR Biblioteca Universale, 1975, 8° bross.
edit. figur. pp. 430. Ottimo esempl. € 18,00

670 (Lett. 900) GADDA CARLO EMILIO - I
Racconti. Accoppiamenti giudiziosi.
Milano, Garzanti, 1983, 8° tela edit. sovrac. pp.
410. Legg. ingiall. margin. della carta. € 15,00

671 (Lett. 900) GADDA CARLO EMILIO - Le
meraviglie d'Italia. Gli anni. Torino,
Einaudi, 1964, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
282. Raccolta vari articoli, saggi, frammenti già
pubblicati fra il 1934 e il 1960 in opere
precedenti e uno inedito. Prima edizione. Qc.
lieve strappetto margin. alla s/cop. internam.
ottimo esempl. € 35,00

672 (Lett. 900) GADDA CARLO EMILIO -
Lettere alla sorella 1920-1924. (A cura di
Gianfranco Colombo. Nota biografica di Carlo
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Viganò). Milano, Rosellina Archinto, 1987, 8°
bross. edit. pp. 108, alcune ill. n.t. Ottimo es.
 € 20,00

673 (Lett. 900) GADDA CARLO EMILIO -
Novella seconda. Milano, Garzanti, 1971, 8°
tela edit. sovrac. con ritr. fotografico al verso,
pp. 187. Prima edizione di questa raccolta di
testi rimasti incompiuti. Lieve ingiall. margin.
ma buon es. € 25,00

674 GADDA CARLO EMILIO - Quer
pasticciaccio brutto de via Merulana.
(Romanzo). Milano, Garzanti, 1970, 8° bross.
edit. pp. 345. Coll. "I Bianchi". € 14,00

675 GADDA CARLO EMILIO - Romanzi e
racconti. (a cura di Raffaella Rondini, Guido
Lucchini, Emilio Manzotti). Milano, Garzanti,
1990, 8° tela edit. sovrac. ed acetato,entro
custodia figur. volumi 2, pp. LXXIV-880, (6);
1339, (6). "I Libri della Spiga". Opere I e II.
Ottimo esempl. (margin. tracce uso ai
cofanetti). € 60,00

676 (Poesia 900) GARCIA LORCA FEDERICO
- Poesie. (Con testo a fronte. Traduzione e
prefazione di Carlo Bo). Parma, Guanda, 1960,
8° bross. edit. pp. 437. VIII ediz. accresciuta e
riveduta a cura di Carlo Bo. "Collez. Fenice".
Buon es. € 18,00

677 (Poesia 900) GARSIA AUGUSTO - Le Voci.
Voci del mio cammino. Antologia di
spente voci. Roma, Formiggini, 1930, 16°
bross. edit. similpergamena figur. pp. 220.
"Poeti Italiani del XX Secolo". Buon esempl.
 € 30,00

N. 678

678 (Ignazio Silone - Abruzzo) GASBARRINI
ANTONIO - GENTILE ANNIBALE -
Silone tra l'Abruzzo e il mondo. L'Aquila,
Marcello Ferri, s.d. (anni '980), 4° bross. edit.
sovrac. figur. (s/cop. con piccolo strappo

margin. parte poster.), pp. 505, con ill. nt. 2a
ediz. aggiornata e ampliata. € 25,00

679 (Lett. Americana) GEISMAR MAXWELL -
Il romanzo in America. (Volume secondo:
1915-1925. La seconda generazione). Milano,
Il Saggiatore, 1964, 8° bross. edit. pp. 362. Coll.
"La Cultura". Timbretto al frontesp. € 15,00

680 (Lett. 900) GENET JEAN - Lettere
all'editore. (Lettere a Marc Barbezat 1943-
1986. Prefazione di Marc Barbezat). Milano,
Rosellina Archinto, 1989, 8° bross. edit. figur.
pp. 188, alcune ill. n.t. € 13,00

681 (Lett. 900) GIANNI GUIDO - Giornale di
Borgo. Racconti. (Presentazione di Geno
Pampaloni). Grosseto, F.lli Bonari, 1979, 8°
bross. edit. pp. 135. Ottimo esempl. € 15,00

682 (Lett. 900) GIDE ANDRÈ - SIMENON
GEORGES - Caro Maestro, Caro Simenon.
Lettere 1938-1950. (Prefazione di Marco
Vallora). Milano, Rosellina Archinto, 1989, 8°
bross. edit. pp. XXX-90. Buon esempl.
 € 15,00

683 GIUSTI GIUSEPPE - Poesie...illustrate da
Adolfo Matarelli, commentate da un
condiscepolo dell'autore e annotate di
ricordi storici dal Prof. Giulio Cappi.
Firenze, Nerbini, 1924, 4° tela poster. senza
dorso, pp. 560, numerose incisioni xilogr.
anche a piena pag. Ediz. popolare uscita a
fascicoli. € 60,00

684 (Lett. 800) GIUSTI GIUSEPPE - Scritti vari
in prosa e in verso, per la maggior parte
inediti. (Pubblicati per cura di Aurelio Gotti).
Firenze, Le Monnier, 1863, 16° bross. edit.
dorso rotto, es. parz. slegato, con sovrac. carta
decorata poster. pp. 517. Ritratto fotogr.
all'antip. Internam. buon es. con barbe.
 € 20,00

685 (Biografie) GLENDINNING VICTORIA -
Il mondo di vita Sackville-West. Milano,
Feltrinelli, 1984, 8° bross. edit. figur. pp. 478,
con 37 fotogr. f.t. Coll. "Tempo ritrovato".
Lieve ingiall. ma buon es. € 25,00

686 GOZZANO GUIDO - Lettere a Carlo
Vallini con altri inediti. (A cura di Giorgio
De Rienzo). Torino, Centro Studi Piemontesi,
1971, 8° bross. edit. pp. 112, alcune tavole.
 € 25,00

687 (Soffici) GRADI RENZO - Documenti su
Soffici. (Atti del secondo convegno di studi.
Villa Medicea 1983). Poggio a Caiano, a cura
del Comune, 1983, 8° bross. figur. pp. 144.
 € 15,00
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688 (Lombardia - Lett. 800) GROSSI

TOMMASO - Ildegonda. Novella
dell'Avvocato T.G.. Milano, per Vincenzo
Ferrario, 1820, 16° (cm. 16,5) mezza tela tit.
oro al dorso, pp. 106, (1 bianca con piccola
incisione). Edizione originale pubblicata a
spese dell'Autore. Alcune fiorit. ma buon
esempl. (UNITO A): GROSSI Tommaso. I
Lombardi alla Prima Crociata. Milano,
Sonzogno, 1883, pp. 236. "Biblioteca
Universale". Brunitura della carta ma buon es.
Le 2 opere rileg. assieme. € 40,00

689 GRUBB EDWARD - L'essenza del
Quaccherismo. (Traduzione di Ernesto
Rutili). Torino, Bocca, 1926, 16° tela poster.
pp. 206. Lieve brunitura della carta. € 15,00

690 (Guareschi) GUARESCHI CARLOTTA E
ALBERTO (A CURA) - Fantasie della
Bionda. (Scene da un romanzo all'antica).
Milano, Rizzoli, 1995, 8° grande carton. edit.
sovrac. figur. pp. 395, numerose foto e disegni
nel testo anche a colori. "Il Mondo di
Guareschi". Prima edizione. Ottimo esempl.
 € 35,00

691 GUARESCHI GIOVANNINO - Vita con
Giò. (Vita in famiglia & altri racconti). Milano,
Rizzoli, 1995, 8° carton. edit. sovrac. figur. pp.
570, (16), con disegni dell'A. n.t. Prima
edizione. Legg. ingiall. della carta. € 13,00

692 (Malaparte) GUERRI GIORDANO BRUNO
- L'Arcitaliano. Vita di Curzio Malaparte.
Milano, Bompiani, 1980, 8° bross. edit. pp.
331, con illustr. f.t. Prima ediz. Margin.
brunitura della carta ma buon esempl.€ 15,00

693 (Lett. 900) HANFF HELENE - 84, Charing
Cross Road. (A cura di Marina Premoli).
Milano, Rosellina Archinto, 1989, 8° bross.
edit. pp. 112. Buon esempl. € 23,00

694 (Lett. 900) HAWTHORNE NATHANIEL -
Romanzi. (Introduzione, traduzione e note a
cura di Marcella Bonsanti). Firenze, Sansoni,
1959, 8° tela edit. sovrac. volumi 2, pp.
CXXXII-796; 907. "I Grandi Classici
Stranieri". Es. molto buono, solo i tagli super.
bruniti. € 30,00

695 HOBBES THOMAS - Leviatano o la
materia, la forma e il potere di uno Stato
ecclesiastico e civile. (In appendice Forme
della modernità. Antropologia, politica e
teologia in T. Hobbes di Francesca Izzo).
Milano, Mondadori, 2008, 16° similpelle edit.
verde, tit. e fregi oro al dorso, entro custodia

figur. pp. 864. "I Classici del Pensiero". Ottimo
es. € 30,00

696 (Classici Latini) HORATIUS FLACCI
QUINTI - Opera. Cum Notis Selectis.
Venetiis, apud Thomam Bettinelli, 1783, 8°
(cm. 18) legat. in tela blu recente tit. oro al
dorso, voll. 2, pp. 232; 255. Con 2 bei frontesp.
figurati e antiporta incisa in rame al 1° vol.
Ottimo esempl. € 150,00

697 HUME DAVID - Opere. Bari, Laterza, 1971,
8° tela edit. volumi 2, pp. CVII-891; 1021.
"Classici della Filosofia Moderna". Buon es.
 € 80,00

698 HUSSERL EDMUND - Meditazioni
cartesiane con l'aggiunta dei discorsi
parigini. (Nuova edizione italiana a cura di
Filippo Costa). Milano, Studi Bompiani, 1989,
8° bross. edit. pp. XVIII-180. Lieve ingiall.
della carta. € 15,00

699 ISRAEL GIORGIO - Liberarsi dei demoni.
(Odio di sé, scientismo e relativismo). Genova-
Milano, Marietti 1820, 2006, 8° bross. edit.
figur. pp. 332. Ottimo esempl. € 15,00

700 (Carteggi) JOYCE JAMES - Lettere. (A cura
di Giorgio Melchiori). Milano, Mondadori,
1974, 8° bross. edit. sovrac. pp. 731. Prima
ediz. italiana, traduzione di Giorgio e Giuliano
Melchiori e di Renato Oliva. Lieve unif.
brunitura della carta ma buon es. € 45,00

701 (Lett. 900) JOYCE JAMES - Lettere a Sylvia
Beach 1921-1940. (a cura di Melissa Banta e
Oscar A. Silverman). Milano, Rosellina
Archinto, 1989, 8° bross. edit. figur. pp. 214.
Alone al solo taglio esterno ma buon es.
 € 15,00

702 (Pavese) LAJOLO DAVIDE - Il "vizio
assurdo". Storia di Cesare Pavese. Milano,
Il Saggiatore, 1972, 16° bross. edit. pp. 384.
Coll. "I Gabbiani". Terza ediz. Legg. brunitura
della carta. € 13,00

703 (800 Figur.) LE SAGE - Avventure di Gil
Blas di Santillana. (Edizione destinata
all'adolescenza e illustrata da 50 vignette).
Milano, Treves, 1876, 16° tela edit. con tit. e
fregi oro al piatto (tracce d'uso alla leg.), pp.
280. Con 50 xilogr. nt. e in tavv. ft. Fiorit.
sparse ma buon es. € 35,00

704 LEOPARDI GIACOMO - Entro dipinta
gabbia. Tutti gli scritti inediti, rari e editi
1809-1810. (a cura di Maria Corti). Milano,
Bompiani, 1972, 8° tela edit. sovrac. pp.
XXXIV-532. € 25,00
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705 LEOPARDI GIACOMO - Tutte le Opere.

(Con introduzione e a cura di Walter Binni).
Firenze, Sansoni, 1976, 8° similpelle edit. tit.
oro, volumi 2, pp. CLVI-1487; 1496. In fine
indici filologici a cura di Enrico Ghidetti. Buon
es. (fiorit.e tracce polvere ai soli tagli esterni).
 € 40,00

706 (Lett. Provenzale) LIBORIO
MARIANTONIA (A CURA) - Storie di
dame e trovatori di Provenza. Milano,
Bompiani, 1982, 8° bross. edit. figur. entro
custodia, pp. 320. Testo in lingua occitanica a
fronte. Coll. "Nuova Corona". € 18,00

707 LINGUITI GENNAR L. - Imre Lakatos e
la "filosofia della scoperta". Lucca, Pacini
Fazzi, 1981, 8° bross. pp. 110. Buon esempl.
 € 13,00

708 (Lett. 900) LOPOKOVA LYDIA -
MAYNARD KEYNES JOHN - Lydia &
Maynard. Lettere 1923-1925. (A cura di
Marina Premoli). Milano, Rosellina Archinto,
1990, 8° bross. edit. figur. pp. 221, alcune ill.
n.t. € 18,00

709 LUTI GIORGIO - Narrativa italiana
dell'Otto e Novecento. Firenze, Sansoni,
1964, 16° bross. edit. sovrac. pp. 456. "Nuova
Bibl. del Leonardo". Prima edizione. Intonso.
 € 20,00

710 (Poesia 900) LUZI MARIO - Un brindisi.
Firenze, Sansoni, 1944 (in fine 1946), 8° bross.
edit. pp. 66. Prima edizione di questa raccolta
di poesie scritte tra il 1940 ed il 1944. Spaducci,
p. 166. Gambetti / Vezzosi, p. 470. Molto
buono. € 90,00

711 LUZI MARIO - Un'illusione platonica ed
altri saggi. (Con un'appendice di nuovi saggi).
Bologna, Massimiliano Boni, 1972, 8° bross.
edit. sovrac. pp. 140. € 25,00

712 (Lett. Francese) MACCHIA GIOVANNI -
La scuola dei sentimenti. Caltanissetta -
Roma, Salvatore Sciascia Editore, 1963, 8°
bross. edit. figur. s/cop. in acetato, pp. 276.
Coll. "Aretusa". Prima edizione. Es. molto
buono. € 25,00

713 MALAPARTE CURZIO - Kaputt. (A cura di
Giorgio Pinotti). Milano, Adelphi, 2009, 8°
bross. edit. figur. pp. 476. "Gli Adelphi".
 € 13,00

714 MALAPARTE CURZIO - La pelle. Storia e
racconto. (A cura di Caterina Guagni e
Giorgio Pinotti). Milano, Adelphi, 2015, 8°
bross. edit. pp. 380. "Gli Adelphi". € 13,00

715 (Poesia 900) MANRIQUE JORGE - Poesie.
(Scelta, introduzione e traduzione di Mario
Pinna). Firenze, Vallecchi, 1962, 8° bross. edit.
sovrac. in carta velina, pp. 166. Coll.
"Cederna". Testo spagnolo a fronte. Margin.
brunitura della carta. € 13,00

N. 716

716 (Aldina - Cinquecentina) MANUZIO ALDO
(MANUTIO ALDO) - Eleganze insieme
con la copia della lingua Toscana e
Latina...utilissime al comporre, ne l'una e
l'altra lingia. In Venetia, Aldus, 1563, 8° (cm.
15 x 10,6) legat. mezza pelle '800, con tit. e fregi
oro al dorso, cc. num. 192. Ancòra aldina al
frontesp. Esemplare rifilato al margine super.,
frontesp. staccato con alcune mancanze
margine bianco, un frego a penna al margine
bianco esterno di una pagina, alcuni aloni ma
buon esempl. Renouard, 189 n. 7. Brunet,
IV-1385. (UNITO CON): GRIFONI Giovan
Andrea da Pesaro. Specchio della lingua
Latina...(Utile e necessario à ciascuno, che
desidera con ogni prestezza haver cognitione
della vera & perfetta lingua Latina...In Vinegia
appresso Domenico Farri, 1560, ccn. num.
149, cc. nn. 9. Marca xilogr. al frontesp. e
alcuni capilettera figur. Margin. super. rifilato,
una legg. macchia di inchiostro al margine
bianco esterno in fine a 15 cc. Le 2 importanti
cinquecentine rilegate assieme € 350,00

717 MARCO AURELIO - A se stesso.
(Introduzione di Lidia Storoni Mazzolani).
Firenze, Le Lettere, 1989, 8° similpelle edit.
entro custodia, pp. XXVI-186, con fotogr.
della Colonna di Marco Aurelio. € 15,00

718 (Lett. 900) MELVILLE HERMAN - Moby
Dick o la balena. (Prefazione e traduzione di
Cesare Pavese). Torino, Frassinelli, 1966, 8°
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tela edit. sovrac. figur. pp. XXXI-703. Coll.
"Numeri Rossi". 8a ediz. Es. molto buono.
 € 25,00

719 (Lett. 900) MILLER HENRY - Ricordati di
ricordare. (Traduzione di Vincenzo
Mantovani). Torino, Einaudi, 1972, 8° tela edit.
sovrac. figur.(con strappetti margin.)  pp. 358.
Buon es. € 15,00

720 (Poesia 900) MONTALE EUGENIO -
Diario postumo. 66 poesie e altre. (A cura
di Annalisa Cima). Milano, Mondadori, 1996,
8° bross. edit. pp. 116, (8). "I Classici dello
Specchio". Buon es. € 18,00

721 (I Meridiani) MONTALE EUGENIO -
Tutte le poesie. (a cura di Giorgio Zampa).
Milano, Mondadori, 1984, 16° similpelle edit.
blu tit. e fregi oro al dorso, sovrac. in acetato,
entro cofanetto, pp. LXXIX-1245. Ottimo
esempl. € 30,00

722 (Lett. 900) MORAVIA ALBERTO
(PINCHERLE ALBERTO) - La
Mascherata. (Romanzo). Milano, Bompiani,
1941, 8° bross. edit. cop. con disegno di Mino
Maccari, sovrac. a colori con stemma e protez.
in acetato, pp. 258. Prima edizione con sovrac.
della 2a, ''la seconda edizione fu sequestrata dal
regime''. Cfr. Gambetti-Vezzosi, p. 567. Molto
buono. € 30,00

723 MORETTI MARINO - Tutte le Novelle.
Milano, Mondadori, 1959, 8° tela edit. sovrac.
figur. di Alberto Longoni, entro custodia, pp.
1022. Con ritratto inciso e facsimile di
autografo. "I Classici Contemporanei Italiani".
Ottimo esempl. lieve ingiall. al solo dorso della
s/cop. € 40,00

724 (Cinquecentina) MURETI M. ANTONII I.C.
ET CIVIS R. - Orationes XXIII. Earum
Index statin post Praefationem
continentur. Eiusdem interpretatio quincti
libri Ethicorum Aristotelis ad
Nicomachum.... Venetiis, apud Ioan. Alberti,
1586, 8° (cm. 15 x 9) legat. piena pergamena
700, bella marca xilogr. al frontesp. pp. (8), 320.
(UNITO): MURETI M. Antonii. Hymnorum
Sacrorum Liber... Venetiis, Alberti, 1586, pp.
56, con marca xilogr. al frontesp. Alcune cc. di
questa opera mal collocate all'inzio della prima
opera. (UNITO): Aristotelis Ethicorum ad
Nicomachum liber quinctus in quo de
Istitia et Ivre accuratissimae disputatur M.
Antonio Mureto interprete. pp. 37. € 300,00

725 (Lett. 900) NABOKOV VLADIMIR - Cose
trasparenti. (Romanzo). Milano, Mondadori,

1975, 8° tela edit. sovrac. (lievi strappetti
margin.), pp. 143. "Srittori Italiani e Stranieri".
Prima ediz. italiana. Una dedica alla sguardia
del piatto anter. € 13,00

N. 724

726 (Russia) NABOKOV VLADIMIR - Lezioni
di letteratura russa. (A cura di Cinzia De
Lotto e Susanna Zinato). Milano, Adelphi,
2021, 8° bross. edit. figur. pp. 467, con ill. di
documenti n.t. "Biblioteca Adelphi". Ottimo
es. € 18,00

727 (Lett. 900) NABOKOV VLADIMIR -
SIKORSKAJA ELENA - Nostalgia. Lettere
1945-1974. Milano, Rosellina Archinto, 1989,
8° bross. edit. pp. 132. Buon esempl. € 18,00

728 (Lett. 900) NEGRI ADA - Vespertina.
Milano, Mondadori, 1930, 8° bross. edit. pp.
127. Prima edizione. Una dedica autogr.
all'occhietto. Buon esempl. € 25,00

N. 729

729 (Lett. Ragazzi) NEGRI GAETANO -
Pierino-Porcospino. (Undicesima edizione
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italiana del celebre "Struwwelpeter"). Milano,
Hoepli, 1969, 8° carton. edit. figur. cc. num.
24, molti graziosi disegni a colori n.t. Buon
esempl. € 16,00

730 (Filosofia) ORTEGA Y GASSET JOSÉ -
Idee per una storia della filosofia. (a cura di
Armando Savigliano). Firenze, Sansoni, 1983,
8° bross. edit. pp. 350. "Nuovi Saggi". Unif.
ingiallit. della carta. € 16,00

731 (Carteggi) PALAZZESCHI ALDO -
BELLELI MARIA LUISA - Sotto il magico
orologio. Carteggio 1935-74. (Introduzione
di Emerico Giachery). Lecce, Manni, 1987, 8°
bross. edit. figur. pp. 143, alcune ill. e facsimili.
Coll. "Mat/4". Buon esempl. € 15,00

732 PARENTI MARINO - Penna rossa,
inchiostro verde. Firenze, Sansoni, 1956, 8°
bross. edit. figur. (senza s/cop.) pp. 258, con
illustr. f.t. Coll. "Itinerari". Piccola abras. alla
cop. anter. ma buon es. € 15,00

733 (I Meridiani) PARISE GOFFREDO - Opere.
(a cura di Bruno Gallegher e Mauro Portello.
Introduzione di Andrea Zanzotto). Milano,
Mondadori, 1987, 16° similpelle edit. blu, tit e
fregi ai dorsi, sovrac. in acetato e custodia,
volumi 2, pp. LXVI-1636, (4); 1700, (6).
Ottimo esempl. (piccola rottura al dorso
dell'acetato al 1° vol.). € 80,00

734 (Lett. 900) PASOLINI PIER PAOLO -
Poesia in forma di rosa. (1961-1964). Milano,
Garzanti, 1964, 8° tela edit. sovrac. (lieve
abras.), pp. 210. Seconda ediz. riveduta. Due
timbretti alla 1a carta bianca, lieve brunitura
margin. € 23,00

735 PAULI SEBASTIANO - Modi di dire
toscani ricercati nella loro origine. Venezia,
Occhi, 1740, (ma rist. anastatica Forni, 1996),
8° bross. edit. pp. (6), 360. Ottimo es. € 25,00

736 (Lett. 900) PAVESE CESARE - Il mestiere
di vivere. (Diario 1935 - 1950). Torino,
Einaudi, 1965, 8° tela edit. sovrac. figur. (qc.
strappetto margin.), pp. 380. Alcune ingiall. alle
sole sguardie ma buon es. € 15,00

737 (Lett. 900) PAVESE CESARE - La bella
estate. Torino, Einaudi, 1966, 16° tela edit.
sovrac. figur. pp. 112. "I Coralli". Buon
esempl. € 15,00

738 (Lett. 900) PAVESE CESARE - La luna e i
falò. Torino, Einaudi, 1966, 16° tela edit.
sovrac. figur. (lievi aloncini e strappetto
margin. alla s/cop.), pp. 173. "I Coralli". Buon
es. € 15,00

739 (Lett. 800 - Friuli) PERCOTO CATERINA -
Novelle scelte. (Nuova edizione adorna di 22
incisioni). Milano, Libreria Paolo Carrara,
1880, 16° tela edit. tit. oro al dorso, (conserv.
le copp. orig.), 2 volumi in un tomo, pp.
VIII-291 (4); 291. Prefazione di Niccolò
Tommaseo. Con belle incisioni in legno. Bella
ediz. della scrittrice friulana più conosciuta
dell’Ottocento. "Biblioteca Creativa". Buon
esempl. € 30,00

740 (Lett. 900) PERICOLI TULLIO - Tanti
saluti. (Con un racconto di Antonio
Tabucchi). Milano, Rosellina Archinto, 1988,
8° bross. edit. figur. pp. 72, con 28 tavole f.t.
a colori e ill. nt. Ottimo es. € 13,00

741 (Saggistica) PETROCCHI GIORGIO -
Lezioni di critica romantica. Milano, Il
Saggiatore, 1975, 8° bross. edit. pp. 293. "Saggi
di arte e di letteratura". Prima edizione. Buon
es. € 18,00

742 PETROCCHI POLICARPO - Nòvo
Dizionàrio Universale della Lingua
Italiana. Milano, Treves, 1891 (in fine), 8°
mezza pelle, volumi 2, pp. XII-1286; (6), 1290.
Testo su 2 col. "La lingua dell'uso e la lingua
fuori d'uso, la lingua scientifica antica e quella
moderna più importante, la lingua delle varie
città toscane, la lingua contadinesca e delle
montagne toscane, la lingua d'arti e mestieri, la
retta pronunzia d'ogni parola indicata con segni
speciali in tutta la dicitura del dizionario, le
coniugazioni dei verbi irregolari e le flessioni
o formazioni irregolari storiche o dell'uso non
registrate dalle grammatiche, gli esempi per la
lingua viva...ecc.". Lievi tracce d'uso ma buon
esempl. € 100,00

743 PIRANDELLO LUIGI - Novelle per un
anno. (Prefazione di Corrado Alvaro). Milano,
Mondadori, 1964, 8° tela edit. con fregi oro,
sovrac. e cofanetto figur. da Alberto Longoni,
volumi 2, pp. 1385; 1180. Ritratto inciso
all'antip. del 1° vol. e facsimile di autografo al
2° vol. Coll. "Classici Contemporanei Italiani".
Lieve brunitura ai dorsi delle s/cop. peraltro
molto buono. € 35,00

744 PIRANDELLO LUIGI - Tutti i Romanzi.
Milano, Mondadori, 1966, 8° tela edit. sovrac.
(alcuni strappetti margin.), pp. 1420. Ritratto
all'antip. "I Classici Contemporanei Italiani".
Es. senza il cofanetto e il facsimile autogr. in
fine. € 20,00

745 (Lett. 900) PIRELLI GIOVANNI - Un
mondo che crolla. Lettere 1938-1943. (a cura
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di Nicola Tranfaglia). Milano, Rosellina
Archinto, 1990, 8° bross. edit. sovrac. figur. pp
383. Buon es. € 15,00

746 (Letter. - Toscana) PISANESCHI
ALFONSO - Avventure di un grillo
canterino. (Letture amene educative per la
gioventù italiana). Pistoia, Grazzini, 1924, 8°
mezza tela poster. pp. 416, con illustr. nt. In
fine "Vocabolarietto per comodo dei non
toscani". Buon esempl. € 20,00

N. 747

747 (Lett. 900) PITIGRILLI (DINO SEGRE) -
L'amore ha i giorni contati. (Peperoni dolci).
Milano, Sonzogno, 1956, 8° bross. edit. figur.
pp. 254. Qc. margin. tracce d'uso alla legat. ma
buon es. € 20,00

748 (Biografie) PIVANO FERNANDA -
Hemingway. Milano, Rusconi, 1985, 8°
carton. edit. sovrac. figur. pp. 230, con illustr.
f.t. 2a edizione. € 15,00

749 PLATONE - Opere. Bari, Laterza, 1974, 8°
tela edit. volumi 2, pp. LII-1295; 1260. Buon
esempl. € 50,00

750 (I Millenni) PLUTARCO - Vite parallele di
Plutarco. (Traduzione di Carlo Carena).
Torino, Einaudi, 1958, 8° tela edit. tit. oro ai
dorsi, volumi 3, pp. XXIV-716; VIII-741;
VIII-740. Con numerose xilogr. fuori testo
tratte da una ediz. cinquecentesca delle "Vite"
e 6 carte ripieg. f.t. in fine del III° vol. Alcune
fiorit. alle sole legat. peraltro ottimo stato. Coll.
"I Millenni, 42". € 120,00

751 (Architettura - Lett. 900) PONTI GIO -
Cento lettere. (Prefazione di Joseph Rykwert).
Milano, Rosellina Archinto, 1987, 8° bross.
edit. figur. pp. 110, molte ill. a colori. Raccolte
e pubbl. per la prima volta le lettere disegnate-

scritte da Ponti agli amici...Raro. Buon
esempl. € 90,00

N. 751

752 POPPER KARL - La ricerca non ha fine.
(Autobiografia intellettuale). Roma, Armando,
1978, 8° bross. edit. pp. 252. Seconda ediz.
interamente riveduta. "Filosofia e problemi
d'oggi". € 15,00

753 POPPER KARL R. - La società aperta e i
suoi nemici. (Vol. I: Platone totalitario; II:
Hegel e Marx falsi profeti). Roma, Armando,
1974, 8° bross. edit. volumi 2, pp. 486; 550.
"Filosofia e problemi d'oggi". Buon es.
 € 30,00

754 (Lett. 900) POZZI ANTONIA - L'età delle
parole è finita. Lettere 1927-1938. (A cura di
Alessandra Cenni e Onorina Dino). Milano,
Rosellina Archinto, 1989, 8° bross. edit. pp.
131,con una ill. Ottimo es. € 20,00

755 (Lett. 900) PREVERT JACQUES - Storie e
altre storie. Immenso e rosso. Il Prévert di
Prévert. (Traduzione di Ivos Margoni con
testo a fronte). Milano, Feltrinelli, 1968, 16°
bross. edit. 3 volumi entro cofanetto edit., pp.
X-256; 193; 194. "Universale Economica".
 € 18,00

756 PREZZOLINI GIUSEPPE - Diario 1942-
1968. Milano, Rusconi, 1981, 8° carton. edit.
sovrac. pp. 506. Buon esempl. € 18,00

757 PREZZOLINI GIUSEPPE - La Voce 1908-
1913. (Cronaca, antologia e fortuna di una
rivista. Con la collaborazione di Emilio Gentile
e di Vanni Scheiwiller). Milano, Rusconi, 1974,
8° grande tela edit. sovrac. pp. 1032, (6). Con
XXIV + 220 illustr. nel testo spesso inedite.
Buon esempl. € 60,00

758 (Ruskin) PROUST MARCEL - Commento a
"Sesamo e i Gigli" di John Ruskin. (a cura
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di Barbara Piqué. Prefazione di Giovanni
Macchia). Milano, Editoriale Nuova, 1982, 8°
carton. edit. sovrac. figur. pp. XXIII-190.
Margin. brunitura della carta. € 15,00

759 RAJBERTI GIOVANNI - Il viaggio di un
ignorante ossia ricetta per gli ipocondriaci.
Milano, a cura della Farmaceutici Italia, 1938,
16° bross. edit. (con alcuni aloncini), pp. 260.
Con 4 tavole f.t. di Anselmo Bucci. Lievi
fiorit. € 18,00

760 REMARQUE ERIC MARIA - Ombre in
paradiso. (Romanzo). Milano, Mondadori,
1971, 8° tela edit. sovrac. figur. (qc. strappetto
margin.), pp. 442. Prima ediz. italiana. "Scrittori
italiani e stranieri". € 15,00

761 (Poesia 900) REVERDY PIERRE - La
maggior parte del tempo. (Con testo a
fronte. Introduzione e versioni di Franco
Cavallo). Parma, Guanda, 1966, 8° tela edit.
con figura in oro al piatto anter. sovrac. in
acetato, pp. 288. Coll. "Fenice". Ottimo es.
 € 15,00

762 RONCATI EMILIO - La Gloria. Torino,
Bocca, 1926, 16° tela poster. pp. 150. Lieve
brunitura margin. € 15,00

763 RONCATI EMILIO - Le Voci. Aforismi.
(Prefazione di Francesco Pastonchi). Torino,
Bocca, 1923, 16° tela poster. pp. 190. 2 ediz.
interam. rifatta. € 15,00

764 (Lett. Latina) ROSTAGNI AUGUSTO -
Storia della letteratura latina. (I. La
Repubblica; II. L'Impero da Augusto a
Nerone; III. L'Impero dai Flavi al principio del
secolo V). Torino, UTET, 1964, 4° tela edit.
sovrac. volumi 3, pp. IX-662, con 306 figure e
12 tavole f.t:; VIII-595 con 216 figure e 12
tavv. f.t.; VIII-642, con 234 figure e 12 tavv.
f.t. Terza edizione riveduta e ampliata a cura
di Italo Lana. € 60,00

765 (Fig. da Mussino) RUBER LIVIO -
Ruggerino d'Acciaro. (Romanzo storico per
ragazzi). Alba, Ist. San Paolo, 1941, 16° bross.
edit. figur. pp. 165, con illustr. in blu e figure
n.t. di Attilio Mussino. Lievi fiorit. ma buon
es. € 15,00

766 (Foggia - Dialetti) RUBINO VINCENZO -
Proverbi e modi di dire in
Francoprovenzale di Faeto. (Introduzione
di Michele Melillo. Prefazione di Giuseppe De
Matteis). Foggia, 1984, 8° bross. edit. figur. pp.
630, con illustr. nt. € 30,00

767 RUCELLAI SANTI - Epistolario di Fra
Santi Rucellai. (A cura di Armando F. Verde

O.P. - Elettra Giaconi). Pistoia, Prov. Romana
dei Frati Predicatori, 2003, 8° bross. edit. pp.
XLVI-412, con ill. f.t. "Memorie
Domenicane". € 25,00

768 RYLE GILBERT - Lo spirito come
comportamento. (Edizione italiana di
Ferruccio Rossi-Landi). Torino, Einaudi, 1955,
8° bross. edit. pp LVII-372. "Bibliot. di Cultura
Filosofica". Conserv. la schedina edit. Buon
es. € 23,00

769 (Savonarola) SAVONAROLA G. - Il
Breviario di Frate Girolamo Savonarola. (I.
Riproduzione fototipica dell'incunabolo Banco
Rari 310 della Biblioteca Nazionale Centrale di
Firenze; II.Postille autografe trascritte e
commentate per cura di Armando F. Verde
O.P.). Firenze, Sismel - Edizioni del Galluzzo,
1998-1999, 8° bross. edit. pp. XIV-cc. 316
recto e verso ripr. a colori. "Questa
riproduzione in facsimile comporta
l’ingrandimento dell’ originale, che misura mm.
136 x 98/100, alla misura di mm. 220 x 160;
ciò per facilitare la lettura delle glosse, spesso
di piccolo modulo e di andamento corsivo";pp.
LXXVI-500. Coll."Savonarola e la Toscana".
I due volumi € 90,00

770 SAVONAROLA GIROLAMO - Lettere e
Scritti Apologetici. (A cura di Roberto
Ridolfi, Vincenzo Romano, Armando F.
Verde). Roma, Belardetti, 1984, 8° bross. edit.
pp. 436. "Edizione Nazionale delle Opere".
Buon es. con qc. segno a lapis. € 25,00

771 SAVONAROLA GIROLAMO - Sermones
in primam Divi Ioannis Epistolam con il
volgarizzamento toscano. (A cura di
Amando F. Verde O.P.). Roma, Belardetti,
1989, 8° bross. edit. pp. 498. "Edizione
Nazionale delle Opere". Una dedica autogr.
 € 25,00

772 SCARAFFIA GIUSEPPE - Marcel Proust.
Pordenone, Studio Tesi, 1986, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. XXXVIII-332, con 176
fotogr. n.t. Coll. "Iconografia". € 20,00

773 (Lett. 900) SCIASCIA LEONARDO -
Alfabeto pirandelliano. Milano, Adelphi,
1989, 16° bross. edit. pp. 92. "Piccola
Bibliotecxa 235". 3a ediz. Una scritta a lapis 1a
c. bianca, legg. tracce d'uso. € 13,00

774 (Lett. 900) SCIASCIA LEONARDO - Il
cavaliere e la morte. (Sotie). Milano, Adelphi,
1988, 8° bross. edit. figur. pp. 92. Prima
edizione. Coll. "Fabula". Margin. tracce uso
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alla legat. e una dedica infantile alla 1a c.
bianca. € 18,00

775 (Lett. 900 - Cina) SEGALEN VICTOR -
Lettere di Cina. (A cura di Lucia Sollazzo).
Milano, Rosellina Archinto, 1990, 8° bross.
edit. pp. 192, con 2 ritr. fotogr. e ill. ft. Ottimo
es. € 12,00

776 (Lett. Greca) SENOFONTE - Anabasi. La
spedizione di Ciro. (Introduzione e note di
Pierluciano Guardigli). Oxonii, Bibliotheca
Oxoniensis, 1969, 8° bross. edit. volumi 4
entro cofanetto, pp. 105; 127; 155; 173. Testo
greco con trad. a fronte. Ediz. fuori commercio
per i medici italiani da Pierrel. € 30,00

777 (Viani - Lippi) SERAFINI A. - GIORGETTI
C. - MOROZZI R. - MENICHI A. - Il
linguaggio della passione in Lorenzo Viani
e Andrea Lippi. (La lezione di Giovanni
Pisano, altre fonti, letture e scritti). Lucca,
Pacini Fazzi, 1995, 8° bross. edit. pp. 230, con
54 ill. f.t. € 15,00

778 SERCAMBI GIOVANNI - Novelle. (a cura
di Giovanni Sinicropi). Bari, Laterza, 1972, 8°
bross. edit. sovrac. figur. volumi 2, pp. compl.
1002. In fine note bio-bibliografiche,
filologiche, glossario e indici. "Scrittori
d'Italia". € 40,00

779 (700 Lett. Latina) SETTANO QUINTO -
Ludovici Sergardii antehac Q. Sectani
Satyrae. (Argumentis Scholiis, Enarrationibus
illustratae, Trinis autem Volunibus dispertitae).
Lucae, Francisci Bonsignori, 1793, 8° mezza
pelle coeva tit. oro (foretti di tarlo ai dorsi,
mancanza al ds. del II° vol.), 4 tomi in 2 voll.
pp. XLIV-265; 375, (2); 435; 388. Bel ritratto
inciso al I° vol. e frontesp. dei primi 3 tomi
incisi. Melzi. Anonime e pseudonime, III- p.45.
Brunet, V, 257.- "Cette edition a ete donnee
par Leon Janelli, qui y a joint une notice sur la
vie de l'auteur et de nombreuses notes"
(Brunet).- Sergardi (Siena 1670-1726) compose
queste satire in latino sotto il nome di Quinto
Settano e le tradusse poi in italiano. Oltre alle
17 satire che contengono una polemica contro
il Gravina, questa edizione, considerata la
migliore, riporta in fine "La Conversazione
delle Dame di Roma, dialogo fra Pasquino e
Marforio". Buon es. € 160,00

780 SHAFTESBURY  - Saggi morali. (A cura di
Paolo Casini). Bari, Laterza, 1962, 8° carton.
edit. pp. XX-442. "Classici della Filosofia
Moderna". Margin. brunitura della carta ma
buon es. € 18,00

781 (Lett. 900) SOLDATI MARIO - Canzonette
e viaggio televisivo. Milano, Mondadori,
1962, 16° tela edit. sovrac. figur. pp. 212. Con
circa 100 disegni in nero e colori e s/cop. di
Mino Maccari. "Opere VIII". Prima edizione.
Piccola etichetta bianca a coprire timbretto di
bibl. privata peraltro ottimo es. € 80,00

782 SOLZENITSYN ALEKSANDR - Agosto
1914. Nodo primo. (Romanzo). Milano,
Mondadori, 1972, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
615, con 2 cartine. Prima edizione. "Scrittori
italiani e stranieri". € 15,00

783 (Ediz. '600) SPADAFORA PLACIDO
(PALERMITANO) - Prosodia Italiana
overo l'Arte con l'uso degli accenti nella
volgar favella d'Italia.... (Con l'aggiunta nel
fine di tre brievi trattati: l'uso della Zeta e sua
varietà; l'altro dell'E, ed O, chiusi ed aperti. Il
terzo della buona e rea pronuntia nelle due
Lingue, Italiana e Latina). Venetia, appr. Pietro
d'Orlandi, 1684, 8° (cm. 17) piena pergamena
coeva, (restauro antico al dorso), pp. (20), 622.
Testo a 2 col. Marca xilogr. dei Gesuiti al
frontesp. Rara seocnda edizione corretta e
migliorata. Manca la 1a c. bianca, lieve erosione
al taglio super. del frontesp. ma buon es.
 € 140,00

784 (Poesia 900) SPAZIANI MARIA LUISA - I
Fasti dell'Ortica. Milano, Mondadori, 1996,
8° bross. edit. pp. 188, (8). "Il Nuovo
Specchio". Prima edizione. Buon es. € 20,00

785 (Classici Latini UTET) STAZIO PUBLIO
PAPINIO - Opere. (A cura di Antonio Traglia
e Giuseppe Aricò). Torino, UTET, 1980, 8°
tela edit. tit. e fregi al dorso, sovrac. in acetato,
pp. 1130, con 7 tavole f.t. Ottimo es. € 45,00

786 (Lett. Americana) STEINBECK JOHN - La
Battaglia. (Romanzo). Milano, Bompiani,
1942, 8° bross. edit. sovrac. pp. VII-406. VI
edizione. Traduzione di Eugenio Montale.
Buon esempl. € 15,00

787 (Mitologia) STELLA LUIGIA ACHILLEA -
Mitologia greca. Torino, UTET, 1956, 4° tela
edit. tit. oro, pp. XX-867, con 18 tavole in
rotocalco e 502 figure n.t. Coll. "Mitologica dir.
da R. Petazzoni". Bella monografia. Ottimo
es. € 60,00

788 (800 Figur.) SWIFT - Voyages de Gulliver.
(Traduction de l'Abbé Desfontaine revue,
corrigée et précédée d'une introduction par M.
Jules Janin). Paris, Morizot, s.d. (1860 circa),
8° tela edit. con tit. oro al piatto anter. (margin.
tracce d'uso e piccola menda al ds.), pp. 378.



58
Con belle tavole fuori testo incise in acciaio da
Gavarni. Alcune fiorit. sparse ma buon es.
 € 120,00

N. 789

789 (Legatura - Ediz. di Pregio) TASSO
TORQUATO - L'Aminta favola
boschereccia...Aggiuntovi il Poemetto
Amore Fuggitivo. Venezia, Zatta, 1769, (ma
rist. anastatica Milano, Gentrino Italiana
Editrice, 1967) 8° (cm. 21 x 13) bella legatura
artigianale di Giovanni Codina (Milano) in
piena pelle verde con ricchi fregi, intarsi e
decorazioni in oro ai piatti, nervi, tit. e fregi
oro al dorso, dentelle dorate all'interno dei
piatti, tagli dorati e risguardi in seta rossa, entro
cofanetto in cartone marmorizzato, pp. XXIV-
84, con tavole fuori testo incise e figure nel
testo. Pregevole riproduzione dall'originale con
procedimento tipografico da cliches di zinco,
stampata in 1000 esemplari numerati in
macchina (copia n. 737). Ottimo esemplare
 € 80,00

790 THOMAS D'ANGLETERRE - La morte di
Tristano e Isotta. (a cura di Folco Anselmi.
Prima versione italiana del poema antico-
francese). Firenze, Fussi, s.d. (anni '940), 16°
bross. edit. pp. 46. Ediz. con testo orig. a fronte
di 1500 esempl. numerati. "Il Melagrano".
Brunitura della carta. € 15,00

791 (Classici del Ridere) TILLIER CLAUDIO -
Bellapianta e Cornelio. (Prima versione
italiana di Dino Provenzal). Genova,
Formiggini, 1914, 8° bross. edit. figur. da De
Karolis, pp. 254, con xilografie di G. C.
Sensani. Qc. lieve ingiall. ma buon esempl.
 € 18,00

792 TISSONI ROBERTO - Il Commento ai
Classici Italiani nel Sette e nell'Ottocento.
(Dante e Petrarca). Padova, Antenore, 1993,

8° bross. pp. X-262. Coll. "Medioevo e
Umanesimo". Stato di nuovo. € 20,00

793 TITTA ROSA GIOVANNI - Vita letteraria
del novecento. (I. Gioventù 1914; II: Saggi e
profili; III. Letture e memorie). Milano,
Ceschina, 1972, 8° bross. sovrac. voll. 3 entro
cofanetto, pp. 256; 661; 510. Prima edizione.
 € 40,00

794 TOBINO MARIO - Il perduto amore.
(Romanzo). Milano, Mondadori, 1979, 8° tela
edit. sovrac. pp. 202. 2a ediz. € 13,00

795 (Lett. 900) TOBINO MARIO - Per le
antiche scale. (Una storia). Milano,
Mondadori, 1973, 8° tela edit. sovrac. pp.
250. € 13,00

796 (Lett. 900) TOBINO MARIO - Per le
antiche scale. (Una storia). Milano,
Mondadori, 1972, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
250. Con fascetta edit. Lieve ingiall. della
carta. € 15,00

797 TOMMASEO NICCOLÒ - Il Perticari
confutato da Dante. (A cura di L.Tremonti).
Roma, Salerno, 2009, 8° br. pp. LVIII-170.
"Testi di documenti di letteratura e di lingua
XXX". Ediz. di 999 esempl. numerati.
Intonso. € 35,00

798 TOMMASEO NICCOLÒ - Opere. (a cura di
Aldo Borlenghi). Milano-Napoli, Ricciardi,
1958, 8° tela edit. sovrac. pp. XLV-1030. "La
Letteratura Italiana, storia e testi". € 45,00

799 TOSCANI ODOARDO - Loreta.
(Macchiette guerresche). Roma, Sommaruga,
1884, 16° carton. recente marmorizz. (conserv.
le copp. originali), pp. 164, (10). Con 53 schizzi
a penna dell'autore. Prima ediz. (4° migliaio).
"Biblioteca Fracassa". € 28,00

800 TOSCANO TOBIA R. - Antonio Terminio
da Contursi poeta umanista del XVI
secolo. (Prefazione di Amedeo Quondam).
Contursi Terme, Il Fauno, 2009, 8° bross. pp.
XVI-120. Ediz. fuori commercio. € 16,00

801 (Pinocchio) TRINCI GIACOMO -
Autobiografia di un burattino. (Illustrata da
Veronica Menghi). Pistoia, Gli Ori per
Fondazione Cassa Risparmio di Pistoia e
Pescia , 2004, 4° carton. edit. sovrac. pp. 190,
con ill. f.t. in b/nero. Ottimo es. € 50,00

802 (Lett. 900) TUCHOLSKY KURT - Non
posso scrivere senza mentire. (Lettere 1913-
1935. Prefazione di Eva Banchelli). Milano,
Rosellina Archinto, 1990, 8° bross. edit. figur.
pp. 190, un ritr. Buon es. € 15,00
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803 TWAIN MARK - 1601. Conversatione

com'era in uso nell'udienze alla
domesticha al tempo dei Tudor. Seguito
da Alla Reale Accademia di Bruxelles di
Benjamin Franklin. Milano, De Carlo, 1977,
8° bross. figur. pp. 64, XI. Coll. "Curiosa", con
testo inglese a fronte. € 14,00

804 TWAIN MARK - Un Yankee alla Corte di
Re Artù. La banconota da 1.000.000 di
sterline. Novara, De Agostini, 1962, 8°
similpelle edit. pp. 470, con tavole f.t. € 18,00

805 UZIELLI SANSONE - Prose e poesie. (Con
un saggio critico di Cesare Carocci). Firenze,
Seeber, 1899, 8° bross. edit.  pp. LXXXI-182.
Ritr. in antip. Ediz. di lusso di soli CCC esempl.
su carta a mano con barbe. Buon esempl.
€ 36,00

N. 806

806 (Carducci) VALGIMIGLI MANARA -
Carducci allegro. (A cura di Maria Vittoria
Ghezzo. Con un fotoracconto su Casa
Carducci di Renzo Renzi e Antonio Masotti).
Bologna, Cappelli, 1968, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 661, con 115 illustr. f.t. Strappetti
margin. alla s/cop. intern. ottimo. € 35,00

807 VALLE LAURENTII - Ad Alfonsum
Regem Epistola de Duobus Tarquiniis.
Confutationes in Benedictum Morandum.
(A cura di Francesco Lo Monaco). Firenze,
Polistampa, 2009, 8° tela edit. pp. 282.€ 30,00

808 VERDE ARMANDO F. - GIACONI
ELETTRA (A CURA) - Epistolario di Fra
Vincenzo Mainardi da San Gimignano
Domenicano 1481-1527. Pistoia, Centro
Riviste della Prov. Romana, 1992, 8° bross.
edit. volumi 2, pp. compl. 842. "Memorie
Domenicane, n. 23". € 35,00

809 (Lett. 900) VERGANI ORIO - Soste del
capogiro e altre fantasie. Milano, Dall'Oglio,

1942, 16° bross. edit. pp. 282, (6). Racconti e
fantasie composti dall'A. tra il 1921 e 1926
raccolti per la prima volta in volume. Nuova
edizione. € 15,00

810 (Pistoia - Storia) VIGO PIETRO (A CURA)
- Francesco Ricciardi da Pistoja detto
Ceccodèa. (Ricordi storici dal 1494 al 1500).
Bologna, presso Gaetano Romagnoli, 1882,
16° bross. edit. pp. XXXI-130, (2). "Scelta di
curiosità letterarie inedite o rare...". Ediz. di
soli 202 esempl. numerati (copia n. 16), con
invio autogr. firmato dall'A. Dorso rotto e legg.
fiorit. sparse, ma buon es. a pieni margini.
Molto raro. € 40,00

811 (Lett. 900) VOLPONI PAOLO - La strada
per Roma. Torino, Einaudi, 1991, 8° tela edit.
sovrac. figur. di Scipione, pp. 420. Prima
edizione. Coll. "Supercoralli". Buon es. (lieve
ingiall. margin.). € 18,00

812 VOLTAIRE - Lettere inglesi. Torino,
Boringhieri, 1968, 8° bross. edit. pp. 180.
"Enciclopedia di autori classici diretta da
Giorgio Colli". Legg. brunitura della carta ma
buon es. € 15,00

813 VOLTAIRE - Romanzi e racconti filosofici.
(A cura di G.B. Angioletti). Roma, Casini,
1955, 8° tela edit. tit. e fregi in oro, (senza
s/cop.), pp. XVI-736, con tavole f.t. raffig.
antiche incisioni. "I Grandi Maestri Illustrati".
Rare fiorit. margin. ma buon es. € 25,00

814 (800 Figur. Lett. Infanzia) WETZELL M.ME
- La Baguette Merveilleuse, historiette en
neuf tableaux pour les Enfants de Sept a
Neuf Ans. Paris, Langlumé et Peltier, s.d.
(1850 circa), 8° album (mm. 180 x 110)
cartonatura originale figurata ai piatti (leg. con
tracce d'uso), pp. 46. Con 9 graziose tavole
fuori testo colorate a mano, prima dei vari
capitoli: "La Charade en Action, La Baguette
Merveilleuse, Les Conditions, L Épreuve,
Premier Souhait, Une Faute, Un Accident,
Troisième Souhait and Les Confidence".
Strappetto con piccola mancanza parte bianca
esterna di una tav., lievi fiorit. Rara edizione.
 € 150,00

815 (Lett. 900) WHARTON EDITH - Lettere a
Morton Fullerton 1907-1931. (a cura di
Marina Premoli). Milano, Rosellina Archinto,
1990, 8° bross. edit. pp. 160. Ottimo esempl.
 € 18,00

816 WINRICH HARALD - Lete. Arte e critica
dell'oblio. Bologna, Il Mulino, 1999, 8° bross.
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edit. pp. 324. "Collez. di Testi e Studi".
 € 16,00

817 YEATS WILLIAM BUTLER - Drammi
celtici. (Introduzione di Roberto
Sanesi.Traduzione di Francesco Vizioli).
Parma, Guanda, 1963, 8° tela edit. figura in oro
e tit. al piatto anter. pp. XXXII-323. Una tav.
Testo originale a fronte. Buon es. € 15,00

818 (Micrologus Library) ZUCCOLIN
GABRIELLA (A CURA) - Summa doctrina
et certa experientia. (Studi su medicina e
filosofia per Chiara Crisciani). Firenze, Sismel
- Ediz. del Galluzzo, 2017, 8° bross. edit. pp.
XV-484. Stato di nuovo. € 30,00

RELIGIONE - AGIOGRAFIA

819 (600 Breviari - Legatura)   - Breviarium
Romanum ex decreto Sacrosancti Concilij
Tridentini restitutum Pii V. Pomt. Max.
iussu editum & Clementis VIII primùm,
nunc denùo Urbani PP. VIII auctoritate
recognitum. Antuerpiae, Ex Typogr.
Plantiniana apud Balthasaris Moreti, 1697, in
Folio (cm. 44 x 30,5) bella legatura in piena
pelle con nervi tit. e fregi oro al dorso, filetto
con cornice dorata ai piatti e impressioni
decorate a secco, (qc. graffietto e traccia d'uso),
cc.nn. 52, pp. 1104, CCV, (3), pp. 8. Bel
frontespizio figurato e 7 tavole fuori testo
incise in rame, testo su 2 col. in rosso e nero,
numerosi capilettera xilogr. e fregi xilografici
nel testo. Usuale bruniture della carta e legg.
margin. tracce di umidità ma esempl. molto
buono. € 500,00

820   - Filosofia e teologia negli ordini
mendicanti. (XIII-XV sec.). Firenze, Nerbini,
2012, 8° bross. edit. figur. pp. 832, con ill. f.t.
a colori e in nero. "Memorie Domenicane, n.
42". € 50,00

821 (San Francesco - Assisi)   - Frate Francesco.
Organo ufficiale del Comitato per le
Onoranze a S. Francesco di Assisi nel VII
Centenario della sua morte. S. Maria degli
Angeli, Tip. Porziuncola, 4° bross. edit. figur.
disponiamo: anno I-1924, num. 1, 2, 3, 4
(annata completa); anno II-1925, num. 1, 2, 4,
5, 6. Anno III-1926, fasc. 1. Ogni numero di
pp. 80 circa, con capilettera figurati, molte
xilogr. n.t. (paesaggi e ritratti) e tavole
monocromatiche fuori testo. Tutte le
illustrazioni e le copertine sono dell'artista

Spagnoli. Lievi fiorit. alle copp. ma buon
esempl. Il lotto di 10 fascicoli. € 100,00

N. 821

822 (Calabria - Eremiti)   - L'Eremita Francesco
da Paola viandante e penitente. (Atti del III
Convegno Internazionale di Studio. Paola,
settembre 2000). Roma, Curia Generalizia
Ordine dei Minimi, 2006, 8° bross. edit. figur.
pp. 445. € 35,00

823 (700 Messale)   - Missale Romanum Ex
Decr. Sacrosancti Concilij Tridentini
restitutum...Auctoritatr recognitum. In
quo Missae Sanctorum quae Novissimè à
Summis Pontificibus usque..Clementem
XI. Venetiis, apud Cieras, 1702, 4° (cm. 31)
piena pelle coeva, fregi in oro al dorso, pp. (36),
476, LXXXIX, (22). Bella vignetta incisa in
rame al frontesp., titolo, testo e musica notata
in rosso e nero, capilettera xilogr., una tavola
incisa fuori testo (con restauro margin.). Buon
esemplare ma con margine superiore rifilato.
 € 170,00

824 (Messale Figurato - Legatura)   - Missale
Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii
Tridentini, restitutum S. Pii V. Pontificis
Maximi jussu Editum Clementis VIII et
Urbani VIII. (Accuratissima editio cum
Additamentis Novissimis). Ratisbonae, Pustet,
1863, in Folio (cm. 40,5 x 27) legat. edit. piena
pelle rossa con croce dorata e bordura con
fregi in oro ai piatti, con borchie di chiusura
(mancano i legacci), tagli dorati, pp.(30), 548,
180, XLVIII, (2), 22, 20. Testo in rosso e nero.
Con 4 tavole fuori testo incise in rame, altre 2
tavv. (Ordo incensanti Oblata e Ordo
incensationis Altari), testo inquadrato da
cornice decorata, numerosi capilettera figurati
e diverse figure nel testo, musica notata.
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Qualche spellatura alla legat., una pagina con
strappo (ma senza alcuna perdita), margin.
tracce d'uso ma copia molto buona. € 260,00

N. 824

825   - Officium Hebdomadae Sanctae Juxta
Formam Missale et Breviarii Romani sub
Urbano VIII. correcti.... Florentiae, Fabbrini,
1835, 24° (cm. 11), piena pelle coeva, tit. oro
al dorso, impress. a secco ai piatti, (piccola
menda al dorso), pp. 491, antip. figur. Testo in
rosso e nero. € 25,00

826 (Classici delle Religioni UTET)   - Testi
Confuciani. (Traduzione dal cinese di Fausto
Tomassini. Introduzione di Lionello Lanciotti).
Torino, UTET, 1974, 8° tela edit. tit. e fregi al
dorso,sovrac. trasparente, pp. 507, alcune
tavole f.t. € 30,00

827   - Vita bizantina di Barlaam e Ioasaf.
(Introduzione, versione italiana, note e
repertorio biblico a cura di Silvia Ronchey e
Paolo Cesaretti). Milano, Rusconi, 1980, 8° tela
edit. sovrac. pp. 314. Con tavole f.t. Firma al
front. Ingiall. ai soli tagli esterni. € 20,00

828 AAVV - Contributi di Storia Domenicana.
(Cronache e Arte). Pistoia, Prov. Romana dei
Frati Predicatori, 1996, 8° bross. edit. pp. 672,
con 37 tavole f.t. in nero e colori. "Memorie
Domenicane n. 27". € 30,00

829 AAVV - Disputa teologica devozione e
utopia. (Sec. XIV-XVI). Pistoia, Prov.
Romana dei Frati Predicatori, 1995, 8° bross.
edit. pp. 534, alcune ill. a colori f.t. "Memorie
Domenicane, n. 26". Ottimo esempl. € 30,00

830 AAVV - Fede e controversia nel '300 e '500.
Pistoia, Centro Riviste Prov. Romana, 1986,
8° bross. edit. pp. XL-343. "Memorie
Domenicane n. 17". € 25,00

831 AAVV - Fermenti di spiritualità
domenicana. (Vita claustrale femminile.
Esordio della predicazione profetica del
Savonarola). Pistoia, Centro Riviste della Prov.

Romana, 1989, 8° bross. edit. pp. 412, con ill.
ft. "Memorie Domenicane n. 20". € 35,00

832 AGOSTINO AURELIO (SANTO) - Della
Città di Dio...volgarizzamento del buon
secolo ridotto alla vera lezione col
confronto di più testi a penna e stampati
da Ottavio Gigli Romano. (Edizione
seconda). Roma, Tipogr. Salviucci, 1844, 8° gr.
(cm. 26) mezza pelle coeva, tit. oro al dorso, 2
tomi in un vol. pp. XVIII-342; 375. Piccolo
alone al marg. super. bianco prime cc. e più
esteso al marg. bianco ultime 20 cc. ma buon
esempl. "Biblioteca Classica Sacra di Opere
Religiose di Celebri Autori edite ed inedite...".
€ 140,00

N. 832

833 BISCIONI ANTOMMARIA - Lettere di
Santi e Beati fiorentini raccolte ed
illustrate. (Prima edizione milanese). Milano,
Silvestri, 1839, 16° bross. edit. pp. LII-444.
"Bibl. Scelta di Opere Italiane Antiche e
Moderne". Xilogr. al frontesp. raff. simbolo
della Crusca. Es. molto buono ma con parz.
bruniture alle copp. € 40,00

834 (800 Bibbia Figur.) BROWN JOHN (REV.) -
Brown's Self-interpreting Family Bible,
containing the Old and New
Testaments.... (With many additional
References and numerous Illustrations).
Bradford, Edward Slate, s.d. (1850 circa), in 4°
(cm. 33,5) legat. edit. in piena pelle con
impress. a secco ai piatti e dorsi, modesta
conservazione con spellat. e tracce d'uso,
(mancano i fermagli di chiusura), piatto anter.
e dorso staccati, pp. LXXXII-1123. Bel
frontespizio figur. a colori e numerose tavole
fuori testo a colori protette da velina, e
incisioni in nero f.t. di illustr. bibliche (costumi,
oggetti, animali, vedute...). Questa celebre
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Bibbia apparve per la prima volta nel 1778 ad
Edinburgo, e fu ristampata molte volte sia in
Scozia che in America. Esempl. internamente
molto buono. € 180,00

N. 834

835 DE FLAVIGNY (C.SSE) - Recueil de
Prières, de méditations et de lectures tirées
des oeuvres des Saints Pères, des Ecrivains
et Orateurs Sacrès.... Tours, Alfred Mame et
Fils, 1879, 24° (cm. 13) piena pelle coeva, tit.
oro al dorso, tagli dorati, pp. VIII-840, graziosa
antiporta figur. Qc. fiorit. ma buon esempl.
 € 25,00

836 (700 Remondini - Religione) DE' LIGUORI
ALFONSO - Istruzione, e pratica per li
Confessori...colle Avvertenze delle
Dottrine più notabili sopra tutti i Trattati
della Teologia Mprale, ricavate e ristrette
dall'Opera grande dello stesso Autore. (In
fine si aggiungono quattro Appendici: I. Della
Guida delle Anime Spirituali; II.
Delll'Assistenza a Moribondi; III. Dell'Esame
degli Ordinandi; IV. Degli Avvertimenti più
importanti a' Confessori, e Parrochi). Venezia,
nella Stamperia Remondini, 1759, 4°
cartonatura coeva alla rustica, 3 tomi in un
volume, pp. XVI-212; 207; 136. Il primo
frontesp. (rifilato al margine bianco infer.) con
tit. in rosso e nero, alcuni fregi xilogr. Edizione
seconda, corretta e notabilmente accresciuta,
ed illustrata dall'Autore. Buon esempl. a pieni
margini (qc. lieve aloncino, tracce uso alla legat.
con antiche scritte a penna al piatto poster.
 € 150,00

837 (Ediz. 500) DENIS LE CHARTREUX (1402-
1471) - In Omnes Catholicas epistolas,
necnon Acta Apostolorum & Apocalypsim,
ac nonnullos Hymnos ecclesiasticos

...Dionysio Carthusiano conscripti ....
Parisiis, Apud Ioannem Ruellium, 1548, 8°
(cm. 16,5) legat. cartonatura poster. con
decoraz. floreali, cc.nn. 40, num. 470. Marca
tipogr. al frontesp., capilettera xilogr. Gora
umidità alle prime 8 cc. compreso il frontesp.,
es. legg. rifilato, lievi fioriture peraltro buon
esempl. fresco. € 250,00

838 GIROLAMO (SAN) - Epistole di S.
Girolamo volgarizzate nel secolo XVI da
Giovan Francesco Zeffi edite nuovamente
per cura di un Religioso.... Firenze,
Manuelli, 1861, 8° mezza pelle tit. oro al dorso,
pp. LIV-746, (2). Gamba, 1436. Buon esempl.
di opera non comune. € 60,00

839 (Firenze - Monasteri) IDELFONSO DI S.
LUIGI - Vita della Ven. Serva di Dio Suor
Maria Agnese di Gesù Carmelitana Scalza
fondatrice del Monastero di S. Teresa di
Firenze, al secolo Donna Luisa Lomellini
Genovese. In Firenze, Stamperia Pietro Gaet.
Viviani, 1762, 4° (cm. 23,5) piena pergamena
coeva (legat. allentata), pp. XII-281, (1). In fine
albero geneal. ripieg. Stemma inciso al front.,
testata e capilett. figur. Moreni, p.483.
Treccani, Diz. Biografico degli Italiani, vol. 62:
"le Novelle letterarie recensirono con ampie
lodi per "le eruditissime note" (XXIII [1762],
pp. 411-418). Manca il ritratto inciso, alcune
note manoscr. d'epoca, mancanza di parte della
pergam. al piatto poster. ma buon es.€ 100,00

840 (Ediz. 600) JOSEPHO AUGUSTINO -
Brevis notitia eorum quae scitu vel
necessaria, vel valide utilis sunt
confessariis in primo ingressu ad
audiendas confessiones. Tarvisi, apud
Ioannes Molino, 1697, 24° (cm. 11 x 5) piena
pegamena coeva (piccola rottura al dorso), pp.
480. Qc. margin. traccia d'uso ma buon
esempl. € 60,00

841 (Verna - San Francesco) MORONI LINO
(FRA) - Descrizione del Sacro Monte della
Vernia. Firenze, 1612, (ma ristampa anastatica
Firenze, Polistampa, 1999). In Folio carton.
edit. con bella antiporta incisa raffigurante San
Francesco contornato da stemmi e trofei, e 22
belle tavole fuori testo di cui 2 ripieg. disegnate
dal vero da Jacopo Ligozzi, con 22 cc. di testo
descrittivo a lato delle tavole, entro cornici
xilografiche. Bella ristampa in ricordo del
Grande Giubileo del 2000 di uno dei più bei
libri figurati del '600. Ottimo es. € 50,00
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842 PAGANI GIOVANNI BATTISTA -

L'Anima Divota della SS. Eucarestia.
(Operetta utile ad ogni persona sì religiosa che
secolare distribuita in XXXI Considerazioni...).
Milano, Tipogr. e Libreria Pirrotta, 1845, 16°
(mm. 144 x 92) piena pelle coeva con
impressioni a secco ai piatti, pp. 487, con
ritratto di S.Francesco di Sales inciso all'antip.
In fine pp. 26 aggiuntive con preghiere
manoscritte. Buon es. € 38,00

843 (Classici delle Religioni) PANATTONI
EMANUELA (A CURA) - Inni degli Alvar.
Testi Tamil di devozione Visnuita. Torino,
UTET, 1993, 8° tela edit. con titolo e fregi oro
al dorso, pp. 715, con 8 tavole f.t. Ottimo
esempl. € 35,00

844 PONZILEONI LUDOVICO (SAC.) - Vita
di S, Francesca Romana fondatrice delle
Signore Oblate di Maria Vergine in Torre
de' Specchi nuovamente scritta.... Roma,
Tipogr. Salviucci, 1829, 8° gr. tela coeva,
cornice decorativa in oro ai piatti, stemma in
oro al piatto anter. e tagli colorati, pp. VI-434.
Piccolo strappo marg. al frontesp. ma buon
esempl. su carta pesante. € 45,00

845 SEGNERI PAOLO - L'incredulo senza
scusa...dove si dimostra che non può non
conoscere quale sia la vera religione, chi
vuol conoscerla. Milano, Soc. Tipogr. de'
Classici Italiani, 1847, 8° mz. tela (dorso rotto),
pp. 262. Testo a 2 col. Intern. ottimo (lievi
fiorit). € 45,00

846 TEPPA ALESS. - Vita di S.Antonio Maria
Zaccaria fondatore della Congregazione
dei Chierici Regolari di S.Paolo e delle
Vergini Angeliche. Milano, Clerc, 1897, 8°
tela edit. tit. oro, pp. XII-315. Ritratto. Buon
esempl. € 25,00

DIRITTO - ECONOMIA

847 AAVV - Dizionario delle Scienze
Economiche e Commerciali. (Pubblicato
sotto la direzione di Jean Romeuf, con la
collaborazione di Gilles Pasqualaggi). Alba -
Roma, Ediz. Paoline, 1963, 4° tela edit. con
decoraz. ai piatti, volumi 2, pp. XIV-532;
XIV-524. Con 111 illustr. in 80 tavole f.t. Testo
su 2 col. Ottimo esempl. € 50,00

848 ALTAVILLA ENRICO - La psicologia
giudiziaria. (Con prefazione di Enrico Ferri).
Torino, UTET, 1925, 8° carton. poster. pp.
XXII-581. Lieve brunitura della carta.€ 60,00

849 (Economia) BIANCHINI LODOVICO -
Principi della Scienza del Ben Vivere
Sociale e della economia pubblica e degli
Stati. Napoli, dalla Stamperia Reale, 1855, 8°
(cm. 26) mz. pelle coeva, tit. oro e ricchi fregi
al dorso, pp. XII-404. Testo su 2 col. Seconda
edizione, la prima si stampo' a Palermo presso
Francesco Lao nel 1845. Il Bianchini (1803-
1871), fu ministro degli Interni ad interim di
Ferdinando II tra il 1854 ed il 1859. Einaudi,
489; Fera Morlicchio, 313 "Raro". € 160,00

850 (Nuovo Codice di Commercio Italiano)
BOLAFFIO L. - MASE' DARI E. - Del
Fallimento. Dell'esercizio delle azioni
commerciali e della loro durata.
(Commento ai libri Terzo e Quarto). Torino,
Unione Tipogr. Editrice, 1892-1895, 8° mz.
pergamena coeva, tass. con tit. oro ai dorsi,
voll. 2, pp. 808; 734, XX, XII. Testo a 2 col.
 € 80,00

851 BRESCIANI-TURBONI COSTANTINO -
Introduzione alla politica economica.
Torino, Einaudi, 1944, 8° bross. edit. (piccola
mancanza margin. cop. anter.), pp. 382.
"Bibliot. di Cultura Economica". Prefaz. di
Luigi Einaudi. 2a ediz.  Lieve brunitura della
carta. € 20,00

852 CELLA GIAN PRIMO - TREU TIZIANO
(A CURA) - Relazioni industriali. (Manuale
per l'analisi della esperienza italiana). Bologna,
Il Mulino Strumenti, 1984, 8° bross. edit. pp.
425. € 25,00

853 COTULA FRANCO - SPAVENTA LUIGI
(A CURA) - La politica monetaria tra le due
guerre 1919-1935. Bari, Laterza, 1993, 8° tela
edit. sovrac. figur. pp. 971. "Coll. Storica della
Banca d'Italia - Documenti". Ottimo es.
 € 35,00

854 DEL VECCHIO GUSTAVO - Vecchie e
nuove teorie economiche. Torino, UTET,
1956, 8° mezza tela edit. tit. oro, pp. VIII-418.
Ritr. e figg. n.t. Coll. "Sociologi ed
Economisti". € 25,00

855 DMITRIEV V. K. - Saggi economici.
(Ricardo - Cournot - Walras). Torino, UTET,
1972, 8° mezza tela edit. tit. oro, pp. XVI-235.
"Sociologi ed Economisti". € 20,00

856 DONA' GAETANO - La testimonianza nel
fatto comune e nella vicenda giudiziaria.
Torino, Bocca, 1923, 16° tela poster. pp. 112.
Lieve ingiall. della carta. € 15,00

857 DOPSCH ALFONS - Economia naturale
ed economia monetaria nella storia
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universale. Firenze, Biblioteca Sansoni, 1967,
8° bross. edit. pp. 273. € 12,00

858 ELLIS HOWARD S. - L'economia
contemporanea. (Traduzione di Felice
Villani). Torino, UTET, 1953, 8° mezza tela
edit. tit. oro, pp. XII-570, alcune figg. nt. Coll.
"Sociologi ed Economisti". € 25,00

859 FERRAROTTI FRANCO - Sindacato,
industria, società. Torino, UTET, 1969, 8°
mezza tela edit. con tit. oro, pp. XXVIII-774.
"Sociologi ed Economisti". € 25,00

N. 860

860 FINESCHI ANTON MARIA (DI SIENA) -
Della stima dei frutti pendenti. Teorie
legali ridotte alla pratica per uso del Foro
e degli Stimatori. Siena, Luigi e Benedetto
Bindi, 1805, 8° mezza tela poster. pp. 112.
Xilogr. al frontesp. Piccola abras. margin. a una
pag. ma buon esempl. € 25,00

861 (Statistica) GIOJA MELCHIORRE -
Filosofia della Statistica... colle notizie
storiche sulla vita e sulle opere dell'Autore.
Mendrisio, Tipogr. della Minerba Ticinese,
1839, 8° (cm. 23,5) bella legat. coeva mz. pelle,
tit. oro e ricchi fregi al dorso, pp. XVI-720.
Ritratto dell'A. inciso in rame all'antiporta.
Alcune fiorit. sparse ma buon es. € 150,00

862 MAINO LUIGI- Commento al Codice
Penale Italiano. (Seconda edizione). Verona,
Tedeschi, 1902-1906, 8° mezza pelle, volumi
2, pp. 782; 896.  Lievi fiorit. ma buon
esemplare. € 35,00

863 (L'Alba della Civiltà) MOSCATI SABATINO
(A CURA) - L'Economia. (A cura di
M.Liverani; F.M.Fales; C.Zaccagnini). Torino,
UTET, 1976, 8° tela edit. pp. XV-582, con
tavole ft. in nero e colori. € 20,00

864 NATTA GIACOMO - Questo finirà
banchiere. (Racconti. Con Ricordo di
Giacomo Natta a cura di Enzo Maiolino).
Milano, Scheiwiller all'Insegna del Pesce d'Oro,
1984, 16° bross. edit. pp. 135. Coll. "Narratori
n. 70". Ediz. di 1000 esempl. numerati (n. 285).
Ottimo es. € 18,00

865 (Agricoltura - Stime) ORLANDINI
ORLANDO (ING.) - Trattato sulla stima
dei Beni-Fondi...con l'aggiunta di tre
separate memorie che trattano
dell'influenze della meteorologia
sull'agricoltura, dei principi di economia
applicate alle stime, e della storia,
commerciabilità ed affrancazione delle
enfituesi. (Terza edizione rettificata ed
ampliata dell'Autore). Firenze, Felice Paggi,
1853, 16° (cm. 18) mezza pella coeva, tit. oro
e fregi ai piatti, (abras. ai piatti), 2 parti in un
vol. pp. 670, con 4 tabelle ripieg. (la prima con
alcuni restauri margin). Lievi fiorit. ma buon
esempl. € 40,00

866 PIROVANO DESIDERIO - Economia
arcaica o di rapina. (Presentazione del Card.
Camillo Ruini). Soveria Mannelli, Rubbettino,
2003, 8° bross. sovrac. pp. 220. € 12,00

867 (Manuali Barbèra) RICCA SALERNO
GIUSEPPE - Scienza delle finanze.
(Seconda edizione). Firenze, Barbèra, 1890,
16° tela edit. pp. X-263. Lievi tracce uso ma
buon esempl. € 20,00

868 ROBERTSON DENNIS H. - Lezioni sui
principi di economia. Torino, UTET, 1962,
8° mezza tela edit. tit. oro, pp. VIII-362, con
figg. n.t. Coll. "Sociologi ed Economisti".
 € 25,00


